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TA TEDEN / TA TEDEN 

Ptuj - železniško 
slepo irevo 

Glede na to, da je svet postal z najsodobnejšimi poveza-
vami — zlasti informacijskimi — globalna vas, kot radi 
rečemo, saj zvemo, kaj se dogaja na drugem koncu sveta, še 
isti trenutek, pravzaprav skoraj ni pomembno, ali živimo v 
mestu ali na vasi. Tudi tu, na spodnjepodravsko-prleškem 
koncu, imamo vse, kar imajo veliki. Pa vendar se včasih 
zgodi, da moramo iz svojih krajev v prestolnico. Če ste bolj 
nevozne sorte in skrb za svoj prevoz raje prepustite drugim, 
imate več možnosti priti v osrednjo Slovenijo. Do pred kra-
tkim sem prisegal na železnico. Saj veste: zjutraj malo pred 
šesto sedete na Zelenca, se lepo razkomotite, malo podre-
muckate - in ste nekaj po osmi v Ljubljani. In potem popol-
dne nazaj. Vmes pa lahko človek še pogleda, kaj novega 
ponujajo ljubljanske trgovine. 

No, zadnjič, ko me je pot znova zanesla z vlakom v 
daljno Ljubljano, pa presenčenje. V Ljubljano — da, 
ampak najprej na Pragerskem dol (da je bil odhod iz Ptuja 
10 minut prej, me tokrat na srečo ni motilo, ker sem imel 
malo rezerve). Tam pa smo se vkrcali na čudo, o katerem 
smo pred časom tudi v Tedniku pisali vse rmjlepše: italijan-
ski nagibnik. V njem pa — kot na letalu. Pa to ni mišljeno 
kot kompliment: tesno na levi, tesno spredaj, da je "tesno" 
tudi nad glavo, je skusil sosed pri oknu ob vstajanju, sede-
nje s hrbtom v smeri vožnje (smola pri rezervaciji pač, ker 
sem dobil prostor tam, kjer se nasproti vozeči gledajo) — 
in predvsem nagibno. Kar smo občutili vsi z bolj ali manj 
občutljivimi želodci, zato odslej tudi rm vlak ne brez tablet 
proti morski bolezni. Res pa je, da je bilo hitro (še pred 
osmo uro). Zato pa je bilo drugače ob vrnitvi. Se zmeraj 
tesno levo, tesno spredaj, tokrat obrnjen v pravo smer (le 
daje vlak peljal vzvratno - smola pač) — in spet nagibno 
(da ni nagibno samo meni, sem ugotavljal, ko se je sprevo-
dnica pri neki potnici kar nekajkrat pozanimala, ali ji je 
tudi danes slabo). In spet zelo hitro. Ampak samo do Pra-
gerskega. Tam smo se tisti, ki smo naprej potovali v smeri 
slepega spodnjepodravskega črevesa slovenskih železnic — 
torej proti Ptuju, Ormožu in naprej v Prekmurje, spet izkr-
cali in se presedli na vlak, ki nas je že čakal. Dobri stari 
zelenec, ponižan v regionalni vlak. Potem pa čakali. In 
čakali. In čakali. Zakaj, vedo najbrž na železnici argu-
mentirano pojasniti. 

No, kje pa piše, da mora človek potovati z vlakom. Pa 
čeprav je bilo to še nedavno tega prijetno... 

Sicer pa je že Marin Krpan ugotavljal: "Mene ni bilo 
Dunaju treba, Dunaja pa Y -
meni ne." Meni pa ne Ljub- / ^ ^ 
Ijane. 

že leseni poskrbimo, da nam bo pozimi top lo ... T . . . • - . Foto: Jože Bračič 

STAJERSKA / VOJAŠKA VAJA ODLOČEN ODGOVOR 2000 KONČANA 

Modri premagali rdeie 
V štabu 3. Operativnega poveljstva Slovenske vojske so od torka, 7., do petka, 10, novembra, izvajali 
sklepni del večdnevne skupne takHine vojaške vaje ODLOČEN ODGOVOR 2000, ki je potekala na 
obmoiju severovzhodne Slovenije, 
Kljub delni okrnjenosti - zaradi razmočenosti terena so 

umaknili 27 tankov in jih nadomestili z 10 kolesnimi okle-
pnimi transporterji - je bila vaja najbolj množična doslej, 
saj je na njej sodelovalo skupaj blizu 5000 pripadnikov 
vseh vojnih enot Slovenske vojske. Glavnina aktivnosti je 
potekala na območju od Celja in Slovenske Bistrice do 
Maribora in Ptuja, njen sklepni del si je ogledal tudi pred-
sednik države in vrhovni poveljnik SV Milan Kučan, mini-
ster za obrambo Janez Janša pa tega ni utegnil. 

I Kot je povedal vodja vaje, bri-
! gadir Alojz Završnik, je bila 
I vaja sestavljena iz niza povelj-
i niških vadbenih aktivnosti na 
i vseh ravneh poveljevanja, ki so 
; se odvijala že od pomladnih 
^ mesecev. Poleg bojevanja ob 

letalski podpori in sobojevanja 
i lahkih oklepnih enot, je bila 

novost preverjanje komunika-
cijsko informacijskega sistema, 
ter računalniške podpore. Teži-
šče in slepne aktivnosti so 
potekale na območju občin Haj-
dina, Kidričevo, Majšperk, Pod-
lehnik. Slovenska Bistrica in 
Videm pri Ptuju. 

Nadaljevanje na strani 3 
M. Ozmec 

Namesto 27 tankov goseničarjev M-84 so v sklepnem delu vaje sodelovali le lažji oklepni kolesniki 



JURŠINCI / PRIČETEK GRADBENIH DEL PRI OSNOVNI SOLI 

Draga naložba za lepšo prihodnost 
v slovenjegoriški občini Juršinci so večja in zahtevnejša 
dela v komunalni infrastrukturi končali že do začetka av-
gusta, ko so slavili občinski praznik, z Jaj pa je v ospredju 
obnova občinske zgradbe in v tem tednu napovedan pri-
četek gradnje nove večnamenske dvorane pri osnovni šoli. 
Naložba, vredna 370 milijonov tolarjev, bo največja in tudi 
najdražja v obstoju občine, po besedah župana Alojza Kau-
čiča pa še kako potrebna za šolo, kraj in občino, ki večna-
menski prostor nujno potrebuje. 

Že nekaj tednov obnavljajo 
juršinsko občinsko stavbo, v ka-
teri sta tudi pošta in banka, kajti 
dotrajanost ostrešja in nepri-
jazna zunanjost sta narekovali 
temeljito obnovo. Zupan Kau-
čič o obnovitvenih delih pravi: 
"Zamenjati smo morali celotno 
ostrešje, obnovili bomo fasado, 
obnove pa bodo deležni tudi ne-
kateri prostori, predvsem sto-
pnišče. Po prvih izračunih bo 
obnova stala blizu 6 milijonov 

tolarjev, pri čemer pa ne gre 
samo za sredstva iz občinskega 
proračuna, ampak del tudi iz sa-
moprispevka, ki smo ga imeli 
do zadnjega septembra. Z obno-
vo smo že proti koncu in pri-
čakujem, da bodo končana do 
konca tega tedna. 

Sicer pa so dela na komunalni 
infrastrukturi v naši občini že v 
celoti končana od meseca avgu-
sta naprej. Vrednost vseh del 

je med 80 in 90 milijoni tolar-
jev, delali pa smo predvsem na 
preplastitvi ter širitvi cest. Ugo-
tavljamo namreč, da so vse že 
zgrajene ceste ob vzponih pre-
ozke, tako da jih širimo in op-
remljamo z muldami, zraven pa 
urejamo tudi kanalizacijo, ki bo 
naš prihodnji večji projekt." 

Mnogo bolj kot obnova ob-
činske stavbe pa bo občino po 
žepu udarila že nekaj let načr-
tovana gradnja prizidka pri OS 
Juršinci, v katerem bo večna-
menska dvorana z nekaj spre-
mljajočimi prostori in vrtcem. 
Gradbinci so delni izkop za ob-
stoječo šolsko zgradbo naredili 
že pred meseci, v tem tednu pa 
naj bi šlo zares. 

Gradnja se bo pričela, oblju-
blja župan Kaučič, čeprav bi 
morali začeti že pred dobrim 
tednom, pa so vse skupaj pre-
stavili zaradi napovedanega sla-
bega vremena. "Na lepo vreme 
čakamo, kajti za drugi del izkopa 
je to nujno potrebno. Pridobili 
bomo novih 1700 kvadratnih 
površin, znotraj zgradbe bosta 
večnamenska dvorana in vrtec. 
Velika pridobitev bo dvorana za 
kulturne prireditve, telovadni-
ca, ki je doslej šola sploh ni ime-
la, izrednega pomena pa je tudi 
sodobno urejen vrtec, ki ga po-
trebujemo v sklopu šole. Dobili 
pa bomo tudi športno dvorano 
za potrebe športa v občini, kajti 
v zimskem času športnih akti-
vnosti razen skokov na domači 
skakalnici ni mogoče izvajati. 

Prepričan sem, da bomo zmogli 
v treh letih investicijo pripeljati 
do konca, vrednost naložbe pa je 
zaenkrat 370 milijonov tolarjev. 
V naslednji fazi imamo še pred-
videno sanacijo šolske kuhinje, 
jedilnico, dograditev nekaj učil-
nic, za kar pa bomo potrebovali 
še dodatnih 200 milijonov to-
larjev." 

OBNOVA PUHOVE 
CIMPRAČE 

Spomini na letošnji avgustov-
ski dan, ko je v Sakušaku zago-
rela Puhova cimprača, so zdaj že 
malo zbledeli, vendar po nelju-
bem dogodku ne bodo stali kri-
žem rok, pravi župan Kaučič. 
Že takoj so obljubili, da bodo 
cimpračo uredili in ji vlili no-
vega življenja. Za obnovo je ob 
pomoči Zavoda za kulturno de-
diščino Maribor in strokovne-
ga sodelavca Aleša Ariha že vse 
pripravljeno. Društvo rojaka Ja-
neza Puha bo z lastnimi sred-
stvi in prostovoljnimi akcijami 

zgradilo vinsko klet pod gos-
podarskim objektom, izkop za 
gradnjo pa je že opravljen. Cim-
prača bo povsem enaka prejšnji, 
dograjen bo le gospodarski del, 
do drugega občinska praznika 
pa bo hiša, posvečena rojaku 
Puhu, pripravljena za slovesno 
odprtje. 

Pomoč za obnovo Puhove hiše 
je juršinska občina dobila z 
različnih naslovov: pomagale 
so bližnje občine na ptujskem 
območju, nekatera podjetja in 
sponzorji, župan pa dodaja, da 
so denar za obnovo prispevali 

tudi občani v nabiralnih akci-
jah, za kar so jim še posebej 
hvaležni. 

"Tudi Zavarovalnica Maribor 
je korektno poravnavala svoje 
obveznosti, tako da že imamo 
skoraj zagotovljeni denar za 
hišo, ki bo stala blizu 10 milijo-
nov tolarjev. Potrebno pa je po-
vedati, da s to ponovno gradnjo 
ne bo prizadet občinski prora-
čun in da iz njega za obnovo ne 
bomo vzeli niti tolarja." 

Tekst in foto: 

Tatjana Mohorko 

Za šolsko zgradbo v Juršincih bo kmalu pričel 'rasti' nov več-
namenski objekt 

Občinsko stavbo v teh dneh prenavljajo 

GORNJA RADGONA / STROKOVNI DNEVI 
SADJARSTVA, ČEBELARSTVA IN ZELIŠČARSTVA 

S sadiem do zaslužka 
Pretekli petek in soboto (10. in 11. novembra) je na pro-
storu Pomurskega sejma v Gornji Radgoni potekala dvod-
nevna strokovna prireditev, ki so jo poimenovali Strokovni 
dnevi sadjarstva, čebelarstva in zeliščarstva. Prireditev so 
prireditelji - Pomurski sejem, d. d. - popestrili z razstavo 
živil in pijač iz predelanega sadja, medu, zelišč, svežega 
sadja in sadik. V veliki dvorani pa je potekala tridnevna 
razstava malih živali, ki jih je pripravila Zveza društev go-
jiteljev malih živali Slovenije. 

Kot je o prireditvi povedal di-
rektor Pomurskega sejma Janez 
Erjavec, Strokovni dnevi sadjar-
stva, čebelarstva in zeliščarstva 
(potekali so pod pokrovitelj-
stvom ministrstva za kmetijs-
tvo, gozdarstvo in prehrano R 
Slovenije) nadaljujejo kontinu-
iteto sejma sadje, ki poteka 
vsako drugo leto v Gornji Rad-
goni. Prvi dan so slovenski 
strokovnjaki govorili o razvoju 
predelave sadja v Sloveniji in 
razvojnih trendih predelave sa-
dja na domu. Predavatelj Andrej 
Soršak s Kmetijskega zavoda v 
Mariboru je med drugim dejal, 
da ima Slovenija pri predelavi 
sadja dolgoletno tradicijo, saj 
so v preteklosti na skoraj vsaki 
kmetiji predelovali sadje. Naj-
več so ga namenili za stiskanje, 
saj je bil jabolčnik v preteklosti 
glavna pijača. Na slovenskih 
kmetija pa so ga že od nekdaj 
namenili sušenju, izdelavi kom-
potov, marmelad, sadnega žgan-
ja in kisa ter še česa. Sadjevec so 
danes izrinile druge pijače. Ob 
obravnavi te teme so sodelovali 
tudi strokovnjaki iz Avstrije in 
udeležencem predavanja pred-
stavili izkušnje, ki jih imajo 
njihovi pridelovalci in prede-
lovalci sadja na domu. Kot so 

povedali, ima Slovenja pri tem 
večje možnosti, saj ima zaradi 
klimatskih razmer širšo paleto 
pridelave raznih vrst sadja. 

V okvir strokovnih dnevov 
je sodilo tudi ocenjevanje sad-
nih sokov, brezalkoholnih pijač 
in medu. Strokovna komisija je 
ocenila 51 vzorcev osmih slo-
venskih (in enega hrvaškega) 
proizvajalcev brezalkoholnih in 
sadnih sokov ter podelila 16 zla-
tih in 29 srebrnih medalj ter 
šest priznanj. Med ocenjenimi 
vzorci je največ medalj - sedem 
zlatih in eno srebrno - prejelo 
podjetje Fructal iz Ajdovščine. 

Ob nedeljskem posvetu o 
čebelarstvu so razglasili rezul-
tate ocenjevanja medu. Komisi-
ja je ocenila 127 vzorcev medu, 
ki so ga pridelali čebelarji v 
Sloveniji, in podelila 55 medalj 
in priznanj. Govorili so tudi o 
pridelavi kvalitetnega medu, o 
zdravilnih zeliščih, ki so me-
donosna, o prodaji medu na 
domu, o novi blagovni znamki 
slovenskega medu in pridelova-
nju zdravilnih zelišč v Sloveni-
ji. Strokovni dnevi pa so bili 
popestreni z vseslovensko raz-
stavo rejcev malih živali, ki so 
v hali A razstavili več kot 1500 
živali, največ golobov in kun-
cev. 

Kot je ob zaključku zadnje 
letošnje prireditve na prostoru 
Pomurskega sejma povedal di-
rektor Janez Erjavec, so s tem v 
Gornji Radgoni zaključili uspe-
šno sejemsko leto in se že prip-
ravljajo na sejme v letu 2001. 

lAtdvik Kramberger 

TEBNiK je naslednik Ptujskega 
tednika oziroma Našega dela, ki 
ga je ustanovi! Okrajni odbor OF 
Pbjj leta 1948. 
izdala RADIO-TEONIK, d.o.o., Ptuj. 
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Davek na dodano vrednost je vraču-
nan v ceno izvoda in se obračunava 
v skladu s 7. točko 25. člena Zakona 
o davku na dodano vrednost, Uradni 
i i s t23 .12 .1998 ,š t89 . 
Nenaročeniii fotografij in rokopisov 
ne vračamo. 
Strani na Internetu: 
wvifw.radio-tednik.si. 
E-pošta: tednik@amis.net 
nabiralnik@radio-tednik.si 

•LIRIKA - BORZNOPOSRiDNIŠKA HIŠA/TEDENSKI 
KOMENTAR 

P o kratkem zaHiju - rast 
Po kratkem zatišju zaradi praznikov se je na 

Ljubljanski borzi nadaljevala reet tečajev večine 
delnic. Slovenski borzni indeks je tako ob pre-
cejšnjem prometu narasel za 2,86 odstotka ter 
po dolgem času prebil mejo 1700 točk. Rastje 
trajala ves teden in prav v petek je dosegel naj-
višjo pri 1728,79 točkah. Indeks pooblaščenih 
investicijskih družb je v začetku tedna še na-
daljeval počasno rast, konec tedna pa je začet 
izgubljati vrednost, v enem tednu izgubi! pol 
odstotka ter zaključil pri 1368,33 točkah. 

Delnica Leka nadaljuje svojo rast In je prebita 
mejo 40000 tolarjev ter končala pri 40549 tolar-
jih za delnico, kar je dobrih pet odstotkov več 
kot teden poprej. Z te malo manjšo stopnjo ra-
sti ji sledi delnica Krke. Po uspešni priključitvi 
Radenske se je delnica Pivovarne Laško zopet 
vrnila nad 4000 tolarjev, medtem ko je delnica 
Radenske izgubila še nekaj vrednosti in je vre-
dna te še 1391 tolarjev v primerjavi z 2200 pred 
slabim mesecem dni. Med delnicami v kotaciji 
A so botj narasle še detnice Aerodroma Ljublja-
na, BTC in SKB banke. Po objavi precejšnjega 
dobička so se v petek precej podražile delnice 

Petrola in zaključile pri enotnem tečaju več kot 
19500 tolarjev, s posameznimi posli že btizu 
meje 20000 tolarjev. Tudi poslovni rezultati In-
tereurope so bili prijetno presenečenje ter so 
pognali delnico navzgor. 

V petek je precej pozornosti zbudita nova 
delnica v uradni kotaciji A, delnica proizvajal-
ca bele tehnike Gorenje. Zanimanje se je ka-
zalo tudi v naraščanju vrednosti delnice, ki se 
je približala 2000 tolarjem. Podjetje je napove-
dalo prevzem nekega slovenskega podjetja ter 
vktjučitev svoje delnice na tuje borze. 

Na prostem trgu se je ustavila ra^ delnic 
pooblaščenih investicijskih družb. Trenutno še 
ni gotovo, ali investitorji te vnovčujejo dobičke 
ali pa je večina potenciala za rast že izkorišče-
na. Večjo rast je zabeležita delnica PID Trgatev, 
medtem ko je večina pidov izgubila okoli od-
stotek vrednosti. Med podjetji na prostem trgu 
so večji pozitivni premiki pri delnicah Cinkarne 
in Heliosa, ki veljata za dobre portfeljske na-
ložbe, Še naprej pa so rasli pokojninski boni, 
saj smo v tem tednu zvedeli, kakšno premože-
nje je država namenila prvemu pokojninskemu 
skladu. Pokojninski tx)ni so tako v tem tednu 
narasti kar za 6,73 odstotka in končali pri 47,73 
tolarja. 

Miha Pogačar, iHrika BPD 

PTUJ / OBISKALI SMO PODJETJE TWIGY 

Moda za mlade in mlade po snu 
v mariborskem hotelu Piramida so 25. oktobra podelili 
priznanja najbolj urejenim prodajalnam v Podra\ju. V ok-
viru projekta Gospodarske zbornice Slovenije - Območne 
zbornice Maribor so med 40iirijavljenimi prodajalnami v 
štirih kategorijah izbrali najbolje urejene. V skupini pro-
dajaln s tekstilom, obutvijo in usnjeno galanterijo so med 
petnajstimi izbrali mariborsko Mercatorjevo Modno hišo 
in ptujsko prodajalno S&M podjetja Twigy Suade Bajrič. 

Suada Bajrič, ustanoviteljica in lastnica podjetja Twig\, je po-
nosna na priznanje Območne gospodarske zbornice Maribor 
za najbolj urejeno prodajalno s tekstilom v Podravju. 
Foto: MG 

Podjetje Twigy je bilo ustano-
vljeno leta 1995, en lokal ima 
v Domino centru v Trstenjako-
vi ulici, enega pa v poslovnem 
centru Drava. Suada Bajrič je 
ponosna na priznanje Območne 
gospodarske zbornice Maribor. 
V hudi konkurenci ponudnikov 
tekstilnih izdelkov se je mogo-
če obdržati le s kvaliteto tako v 
Urejenosti prodajalne kot ponu-
dbi izdelkov, ki mora biti ved-
no v trendu, in prijazni prodaji, 
je-prepričana. V svojih proda-
jalnah ponuja modne izdelke za 
mlade in mlade po srcu. Zado-
voljna je, ker ima v glavnem op-
ravek z rednimi strankami. V 
začetku se je sicer želela bolj ori-
entirati na modo za suhice (to 
pove že tudi samo ime podjetja 
Twigy), pozneje pa je glede na 
povpraševanje v ponudbo vklju-
čila tudi večje številke. Trudi pa 
se, da je ponudba vedno v tren-
du, da so v obeh trgovinah na-
prodaj aktualni modeli sezone, 
ker sicer kupcev ni. 

MG 

mailto:tednik@amis.net
mailto:nabiralnik@radio-tednik.si


USPEŠNI SLOVINSKI iNOVATOfe 

Na mednarodni razstavi inovacij lENA 2000 v Nurnbergu 
so bili slovenski inovatorji zelo uspešni. Osvojili so 15 na-

grad - tri zlate ter po šest srebrnih in bronastih. Med nagra-
jenci sta bila tudi dr Štefan Čelan in Janko Kolarič iz Ptuja za 
univerzalno pritrdilno sredstvo za izolacijo fasad. Na razstavi 
je sodelovalo več kot 400 inovatorjev iz 29 držav, iz Slovenije 
18, prestavili pa so 20 inovacij. 

PROTI GRIPI î O 10. DECEMBRU 

" T u d i v ptujski izpostavi Območnega zavoda za zdravstveno 
varstvo Maribor je zmanjkalo cepiva proti gripi. Cepljenje 

bodo nadaljevali po 10. decembru, ko bodo prejeli novo po-
šiljko cepiva. Doslej so dobili le polovico naročenega, cepili 
pa so že okrog tri tisoč občanov. Cepiva pa tudi nimajo izbra-
ni zdravniki, ki so ga naročili v omejenih količinah, v glavnem 
za otroke in kronične bolnike. Glede na to, da naj bi se letos 
proti gripi cepilo okrog 40 odstotkov Slovencev, tako so vsaj 
napovedali na Inštitutu za varovanje zdravja Republike Slove-
nije, je svojevrstna ironija, da je cepiva zmanjkalo že v prvih 
dneh cepljenje. Kot se je sedaj pokazalo, so pri naročilu izha-
jali iz lanskoletnih podatkov, ko se je proti gripi cepilo le 130 
tisoč ljudi. Te dni pa so pričeli cepiti proti pnevmokokni pljuč-
nici. Cepljenje stane 2500 tolarjev. 

POSVni O TURIZMU 

VIzoli poteka danes posvet o problemih turizma. Iz Ptuja na 
njem sodelujeta podžupan Ervin Hojker in predsednik Tu-

rističnega društva Ptuj Albin Pišek. 21. novembra pa bo na 
Ptuju regijski posvet o turizmu. 

PRIZNANJA NAJBOUŠIM V UREJENOSTI OKOUA 

Všportni dvorani v Slovenskih Konjicah bodo jutri na pri-
ložnostni slovesnosti podelili priznanja najboljšim udele-

žencem v letošnjem projektu Turistične zveze Slovenije M o j a 
dežela - lepa in gostoljubna. S Ptujskega je letos med 
najboljšimi OS Zavrč, ki je med 1 7 osnovnimi šolami zasedla 
odlično pr^o mesto. Drugi je bil med večjimi kampi kamp v 
ptujskih Termah, med osmimi manjšimi zdravilišči pa so bile 
Terme Ptuj četrte. V kategoriji drugih krajev so bili Juršinci med 
15 kraji deseti, v kategoriji "Izletniški kraji" se je Ptujska Gora 
med 14 kraji uvrstila na 12. mesto, Ptuj pa je bil v kategoriji 
"Turistični kraji" šele šesti. 

25. NOVEMBRA KATARININ SEJEM 

Voddelku za gospodarstvo mestne občine Ptuj so povedali, 
da bo letošnji Katarinin sejem v soboto, 25. novembra. 

TA TEDEN NA PTUJSKI TV 

Četrtek: V filmskem kotičku ob 21. uri si bomo lahko ogle-
dali prvi del filma z naslovom "Program". 

Sobota ob 21. uri in nedelja ob 10. uri: V tokratni oddaji 
si bomo lahko ogledali posnetek letošnjega dobrodelnega 

koncerta Sonček, poljudno oddajo "Kako biti zdrav in zmago-
vati" ter oddajo o svetovnem moto športu. 
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mOVORISE... 
... DA Slovenci v povprečju 

popijemo letno nekaj nad 40 li-
trov vina. Nekateri so se normi 
približali že na martinovo. 

... DA so se nekateri verjetno 
v vinu kar okopali, saj ga toliko 
popiti ni mogoče. 

... DA je ob tej konkurenci 
novi prvi mož ptujske terme pre-
vzel v celoti. Njegov glas vas 
pozdravi že na telefonski cen-
trali. 

... DA so delavci Čistega me-
sta v kotaljenju sodov ubranili 
zadnje mesto z lanskega tek-
movanja. Da bodo tekmecem 
pokazali svoje veščine, bodo pri-
hodnje leto organizirali kotalje-
nje kontejnerjev. 

... DA 50 se nekateri udele-
ženci vojaške vaje iznajdljivo 
odrezali. Že prvi dan so bili med 

p^limi, pa so imeli do konca 
orožnih vaj mir. 

... DA je bil obrambni mini-
ster ob zaključku vaje Odločen 
odgovor "službeno zadržan". Do 
tega dne nismo vedeli, daje za-
poslen še kje drugje kot rm ob-
rambi. 

... DA so nekateri ogledalo 
(beri: krivdo) za izid letošnjih 
volitev obrnili od sebe k novi-
narjem. Že od nekdaj vemo, da 
se vampirji v ogledalu ne vidi-
jo. 

... DA je cerkev birmo skoraj 
prestavila v čas srednje šole, ko 
imajo že mnogi birmanski kan-
didati šoferski izpit. Ubogi bo-
tri! 

VIDI SE.., 
... DA je bib sporočilo Baju-

kajasno: "Verjemi mi, Miroslav, 
da je še vedno bolje županstvo v 
roki kot poslanstvo na strehi." 

ŠTAJERSKA / VOJAŠKA VAJA ODLOČEN ODGOVOR 2000 ZAKUUCENA 

Modri premagali rdeie 
JSadaljevanje s strani I 

Z vojaškimi dejavnostmi so v 
III. operativnem poveljstvu Slo-
venske vojske predstavili do-
seženo stopnjo pripravljenosti 
razvoja vojske ter njeno usposo-
bljenost za izvajanje napadnih 
delovanj. Pri tem se je zagotovo 
dodatno usposobila predvsem 
rezervna sestava pripadnikov 
vojske, preverili pa so tudi vlo-
go centra vojaških šol pri uspo-
sabljanju vojaških poveljstev. 

Zaključne aktivnosti vaje si 
je v petek, 10. novembra, do-
poldne ogledal tudi predsednik 
države in vrhovni poveljnik Slo-
venske vojske Milan Kučan, ki 
je na položaju v gozdu pri Lan-
covi vasi o vaji povedal: "Ta vaja 
je nedvomno zelo pomembna za 
razvoj in usposabljanje vojske. 
Pomembna je zaradi preverjan-
ja možnosti uspešnega sodelo-
vanja s severnoatlantsko zvezo 
in standardi Nata in je prilo-
žnost za preverjanje poveljstev 
ter enot za opravljanje skupnih 
taktičnih vojaških nalog. Zado-
voljen sem, da vaja kljub slabim 
vremenskim razmeram uspešno 
poteka po predvidenih aktivno-
stih. To kaže na visoko stopnjo 
pripravljenosti in tudi visoko 
stopnjo discipline, saj do sedaj 
ni bilo še nobenih težav, zaple-
tov in tudi ne nesreč." 

V petek si je vajo ogledal tudi 
načelnik generalštaba sloven-, 
ske vojske general podpolkov-
nik Iztok Podbregar in med 
drugim dejal: "Vsekakor pod-
piram odločitev poveljnika vaje 
brigadirja Završnika, ki je za-
radi razmočenosti terena izločil 
24. oklepnomehanizirani bata-
ljon, predvsem tanke in težka 
oklepna vozila, in jih nadome-
stil z lažjimi oklepnimi kolesni-
ki. Skoda, ki bi jo povzročili z 
uporabo tankov, bi bila zagoto-
vo višja, kot bi lahko pridobili z 
njihovo uporabo na vaji." 

Celotna vaja je potekala po 
standardih in procedurah pak-
ta Nato, njen poveljnik brigadir 
Alojz Završnik pa je po zaklju-
čnih aktivnostih, ki so potekale 
na terenu med Ptujsko Goro in 
Apačami, bil zadovoljen: "Vaja 
je bila uspešna, saj je dokazala. 

da je 3. operativno poveljstvo 
Slovenske vojske skupaj z vse-
mu poveljstvi in enotami dobro 
usposobljeno za izvedbo aktiv-
nosti tako širokega obsega. Us-
pešna je bila tudi zaradi tega, 
ker so se v njenem okviru voj-
ne enote, v katere so vključeni 
tudi pripadniki rezervnega ses-
tava, usposobile tudi za konkre-
tne naloge. Skupaj smo uspešno 
preverili napadno delovanje in 
to je bil tudi naš glavni cilj." 

Med okoli 50 tujimi vojaški-
mi predstavniki in atašeji so po-
tek vaje spremljali tudi nekateri 

župani in drugi gostje. Zanimi-
vo je, da si je vajo ogledala tudi 
ministrica za pravosodje Barba-
ra Brezigar. Blizu 30 domačih 
in tujih novinarjev pa je tako 
kot verjetno tudi podrejeni v 
slovenski vojski pogrešalo pred-
vsem udeležbo obrambnega mi-
nistra Janeza Janše, ki se po 
besedah državnega sekretarja 
MORS Dušana Mikuša vaje 
ni utegnil udeležiti zaradi po-
membnih aktivnosti v držav-
nem zboru. Sicer pa je Mikuš 
povedal, da je zadnji dan v 
vaji sodelovalo 3546 pripadni-
kov slovenske vojske in re-
zervnega sestava, 2.612 je bilo 
modrih napadalcev, v rdečem 
bataljonu pa je bil 501 vojak. 
Ugotovil je, da je vaja pokazala 
znanje, usposobljenost, pripra-
vljenost, moč in pogum slo-
venske vojske, ter za uspešno 
izvedbo vsem čestital. 

Kakorkoli že, modri vojaški 
branilci so po poveljniško-
štabnih vajah in preigravanju ra-
zličnih scenarijev uspešno pre-
magali rdeče napadalce. Po 
besedah brigadirja Alojza Zavr-

šnika naj bi vaja veljala le okoli 
100 milijonov tolarjev, verjetno 
pa so bili stroški mnogo višji. 
Posebne komisije, v katerih so 
bili tudi predstavniki civilnih 
oblasti, so namreč že naslednji 
dan pričele ocenjevati nastalo 
škodo na terenu in naj bi jo pri-
zadetim lastnikom v kratkem 
povrnili. 

M. Ozmec 

Rdeči branilci med vojaškim delovanjem pod Ptujsko Goro. Foto: M. Ozmec 

Štab rdečih na obronku gozda med Selami in Lancovo vasjo je 
bil dobro zamaskiran 

Brigadir Alojz Završnik je bil 
ob zaključku vaje zadovoljen 

Boje med rdečimi in modrimi je spremljalo okoli 50 vojaških 
atašejev, oficirjev in predstavnikov tujih vojaških sil 



GLEDALIŠČE PTUJ / KONČAN PROJEKT »MLADA SLOVENSKA DRAMATIKA« 

Mladi slovenski pisatelii na Ptuju 
Vsako dramsko gledališče se v svoji 
osnovi napaja pri izvoru, dramskem 
besedilu, tekstu. Vendar so tudi veliki 
Shakespeare, Moliere, Goldoni, Ibsen, 
Čehov, pa Cankar in Linhart bili 
nekoč mladi, neuveljavljeni, neznani 
avtorji. Prav takšne, morda v prihod-
nosti znane slovenske dramatike, smo 
se odločili poiskati in povabiti na 
Ptuj. 

Znano je, da ptujsko gledališče sistema-
tično skrbi za mlade. Posebno pozornost 
posvečamo uprizoritvam za otroke in mla-
dino, dajemo priložnost najmlajši genera-
ciji režiserjev in igralcev, zdaj pa je pred 
nami nov projekt z naslovom "Mlada slo-
venska dramatika". Zamišljen je kot dvo-

letno, bienalno srečanje mladih dramskih 
avtorjev, starih do 30 let. V lanskem štu-
dijskem letu smo skupaj s Študentsko or-
ganizacijo Univerze v Ljubljani objavili 
nagradni natečaj, na katerega je prispelo 
devet novih, še neobjavljenih in neupri-
zorjenih besedil. Igre so nato prebrali in 
ocenjevali režiser in dramatik Dušan Jova-
novič, igralka Nataša Barbara Gračner in 
režiser Jaša Jamnik. Ugotovili so, da so tri 
izmed njih tako kvalitetne, da jih je vred-
no objaviti v zborniku. In prav ta zbornik 
besedil, njihove avtorje in odlomke iz iger 
bomo predstavili na zaključni slovesnosti, 
ki bo jutri zvečer v ptujskem gledališču. 
Za mlade pisatelje smo pripravili jutri, v 
petek, 17. novembra, celodnevno druže-
nje po Ptujsko: najprej si bodo ogledali 

muzejske zbirke pa ptujskem gradu, poka-
zali jim bomo novo knjižnico (kjer bodo 
hranili njihove prve igre!), po kosilu pa 
vinsko klet. Ob 19.30 uri bo v gledališču 
osrednja slovesnost - bralni večer. Besedila 
bodo predstavili trije igralci v t. i. koncer-
tni izvedbi: iz vsake igre bodo interpre-
tirali kratek odlomek. Študentska založba 
iz Ljubljane bo skupaj z Gledališčem Ptuj 
predstavila prvi zbornik objavljenih bese-
dil, nato pa bo slavnostna razglasitev zma-
govalca — dobitnika glavne nagrade. V 
veliko zadovoljstvo nam je, da smo za si-
cer neprofitni projekt znali najti posluh 
"realnega sektorja": pokrovitelj nagrade je 
Merkur Zavarovalnica, delniška družba, iz 
Ljubljane. 

gP 

PTUJ / V MESTNI HISI ODPRLI RAZSTAVO IZDELKOV UČENČEV IN DIJAKOV 

Bogastvo pnstoiasnih aktivnosti 
V Mestni hiši na Ptuju so 10. novembra odprli razstavo iz-
delkov učencev in dijakov ptujskega dijaškega doma. To je 
še ena prireditev v sklopu praznovanja 100-letnice dijaške-
ga doma, ki poudarja pomen zunajšolskih aktivnosti mla-
dih, ki bivajo v njem. 

Z njo predstavljajo izdelke, ki 
jih učenci in dijaki ustvarjajo v 
svojem prostem času: kvačkane 
prtičke, broške, različne moti-
ve, naslikane na svilo, kravate 
in drugo. Nekaj utrinkov iz 
življenja in dela v ptujskem 
dijaškem domu je predstavila 
dijakinja Valerija Markovič iz 
Cezanjevcev pri Ljutomeru, ki 
obiskuje tretji letnik ekonom-
ske gimnazije v Ptuju. 

Ravnatelj dijaškega doma Ptuj 
Matjaž Neudauer je v prilož-
nostnem nagovoru med drugim 
opozoril na specifičnost ptuj-
skega doma, ki je eden treh, v 

katerem bivajo učenci osnovnih 
šol, osnovne šole s prilagojenim 
programom in dijaki srednjih 
šol. To narekuje tempo njihove-
ga dela, ki gradi na strpnosti, 
upoštevanju drugačnosti in spo-
štovanju sočloveka. Gre za vred-
note, brez katerih ne more uspe-
šno delovati nobena vzgojno-
izobraževalna organizacija. Mat-
jaž Neudaer se je zahvalil sodela-
vkama Jasmini Ferk in Andreji 
Masten, ki sta pomagali pri iz-
boru izdelkov za razstavo. Raz-
stavo, ki bo v Mestni hiši na 
Ptuju na ogled predvidoma do 
konca novembra, je odprl pod-

župan mestne občine Ptuj Mi-
tja Mrgole. 

Tekst in foto: 
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Dijakinja Valerija Markovič je ob odprtju razstave predstavila 
utrinke iz življenja in dela učencev in dijakov ptujskega dija-
škega doma. 

SLOVENSKA BISTRICA / MEDNARODNA RAZSTAVA 
OTROŠKIH LIKOVNIH DEL IZ 23 DRŽAV SVETA 

Ena naiprisnnejših razstav 
Mirno lahko trdimo, da v Slovenski Bistrici že dolgo ni 
bilo toliko zanimanja za likovno razstavo v galeriji Grad 
kot minuli četrtek, ko so odprli mednarodno razstavo otro-
ških likovnih del iz 23 držav sveta na temo konj. Pokro-
vitelj razstave župan občine Slovenska Bistrica dr. Ivan 
Žagar je med drugim povedal, da so otroci s pričujočo raz-
stavo pokazali lep primer povezavanja in povezanosti ljudi 
vsega sveta, njim bi morali slediti tudi odrasli. 

Odprtje razstave so popestrili 
mladinski mešani pevski zbor 
OŠ Pohorskega odreda z recita-
torji, posebno navdušenje pa je 
doživel nastop pevskega zbor-
čka Sonček iz vrtca Slovenska 
Bistrica. 

130 otroških risb je razpo-
rejenih v izvrstno razstavo po 

starosti otrok od četrtega do pet-
najstega leta in tvorijo nepozab-
no celoto likovnega duha otrok, 
ki so ustvarili podobo sveta, ka-
kršnega pač doživljajo. 

Ob ogledu otroških risb se ti 
poraja misel, da gledaš slikani-
co ali celo risani film, narejen 
po otroški zamisli. Med njimi je 
tudi risba kitajskega dečka, ki 
je nad konjem, osrednjo temo 
risbe, spojil celo kitajsko in slo-
vensko zastavo. 

Brez dvoma je to ena najpri-
srčnejših in najlepših likovnih 
razstav v galeriji Grad, odkar ta 
deluje. Kot je povedal urednik 
Likovnega lista Mihailo Liša-
nin, se je v obdobju petih let 
obstoja revije udeležilo nateča-
jev za otroška likovna dela več 
kot 30.000 otrok iz 40 držav in 
trenutno kroži po raznih mestih 
po svetu šest podobnih razstav. 
Sedanja razstava v Slovenski Bi-
strici je bila prvič postavljena v 
Celju, kasneje je potovala še v 
Beograd in nato prispela v Slo-
vensko Bistrico, v decembru pa 
jo bo prevzela Francija. 

Vida Topolovec 

Na likovni razstavi, pos-
tavljeni v galeriji Grad Slo-
venska Bistrica, so risbe na 
temo konja slikali otroci iz 
naslednjih držav: Albanije, 
Argentine, Belorusije, Bol-
garije, Cipra, Češke, Grčije, 
Hrvaške, Indije, Irana, Itali-
je, Jugoslavije, Kitajske, Li-
tve, Madžarske, Moldavije, 
Poljske, Romunije, Rusije, 
Slovaške, Slovenije, Turčije 
in ZDA. 

TEDNIKOVA KNJIGARNICA 

Bonton za najmlajše 
Omikec, sivobradi škrat, 
dragocen pozna zaklad 
lepiti misli in besed! 
Glej, kam vodi drobna sled... 

Drobna sled vodi v novo iz-
virno slovensko knjižno zbir-
ko Mala šola lepega vedenja, 
ki jo izdaja založba Sloven-
ska knjiga, Prvi knjigi zbirke 
sta podpisali avtorici Nataša 
Končnik Goršič in Jelka Go-
dec Schmidt, knjigici sta na-
slovljeni Dober dan in Prosim 
in hvala ter sta namenjeni ot-
rokom od četrtega leta dalje 
in njihovim vzgojiteljem. 

Slikanici sta jasnega, pou-
čnega namena, a se v obeh 
prepletajo fantazijski elemen-
ti. Poučne vsebine, ki jih mal-
čki slišijo v obliki prijetne, 
pravljično obarvane zgodbe, 
so otrokom bližje od suho-
parnega "strokovnega" bran-
ja. Škrat Omtkec je posrečen 
fik, ki vodi otroka, mu svetuje, 
ga opominja, vzpodbuja rabo 
"čarobnih" besed, skratka - je 
otrokov zaveznik tn pomočnik 
pri osvajanju osnovnih pravi! 
lepega vedenja. 

V slikanici Prosim in hvala je 
dogajanje postavljeno v obi-
čajen vrtec v Mali ulici, kjer je 
vse tako, kot mora biti: otroci 
se sami preobujejo tn zložijo 
čeveljce in oblačila, v igralnici 
se ne prepirajo in ne pretepa-
jo, tudi pri kosilu in na spre-
hodu so vsi otroci umirjeni in 
olikani. Seveda, vse je lepo 
in prav, saj Imajo v vrtcu ve-
liko tablo, kjer so z barvnimi 
kredami zapisane zelo po-
membne besede: na sviden-
je, dobro jutro, izvoli, hvala, 
pnDsim. Nekega dne se v 
vrtcu vse sfiži - malčki ne 
pospravljajo, se kregajo in 
pretepajo, pri kosilu hrana frči 
po zraku ... Vzgojiteljice so 
iz sebe in v pomoč priskoči 
Škrat Omikec. Ta opozori ot-
roke na izginotje pomembnih 
besed s table v igralnici. 

V slikanici Dober dan ima 
glavna junakinja Špela velike 
težave. Starši ne upoštevajo 
njenih želja, trgovka je z njo 
neprijazna, sosedje govorijo, 
da je Špela nevzgojena. De-
klica je žalostna in trmasto 
molči. Le kaj je narobe s 
Špelo? Odgovor ponudi škrat 
Omtkec, ki pojasni deklici nuj-
nost prijaznega pozdravljanja. 
In Špeli, ki se nauči pozdrav-
ljanja, je komuniciranje z ot-
roki in odraslimi lažje. 

V mladinskem oddelku Knji-
žnice Ivana Potrča, Malt grad, 
Prešernova 33, si lahko iz-
posodite zase in svoje ot-
roke še naslednje knjige o 
lepem vedenju: Tudi jaz lepo 
jem (Marjana Gliha, Kmečki 
glas, 1998), Počesane muhe 
aH zelo zapleten priročnik o 
lepem vedenju (Slavko Pregt, 
1993), Bonton za otroke (Sll-
vio in Emilija Ružic, 1976), 
Fonton (Desa Muck, 1998), Z 
lepim vedenjem v lepše čase 
(Dušica Kunaver, 1996), Lepo 
vedenje od A do Ž (1976), 
Žepni bonton (Jože Šircelj, 
1994), Blazno resno popolni 
(Desa Muck, 1995), Veliki so-
dobni bonton (Nlgel Rees, 
1998), Ilustrirani bonton & 
protokol (Oorde Zelmanovič, 
1990). Pričakujemo vas vsak 
dan od osmih do devetnajst-
ih, ob sobotah do dvanajstih. 
Članarine in vpisnine ni. 

Lilfana Klemenčič 

FILMSKI KOTIČEK 

Porno film 
Na sončni strani Alp smo dobili svoj porno f i lm 

- sicer ni pornič v pravem pomenu besede, zato 
pa je to slovensi<i f i lm v pravem pomenu bese-
de: nerazumljiv, razvlečen in nagrajen s številni-
mi priznanji. 

Čarli, aranžer izložb, po naključju pade v izter-
javo denarja ter še isti dan postane režiser pr-
vega slovenskega porno fi lma. Njegov sošolec 
John ima ilegalno javno hišo in za ženske vloge 
ponudi svoja dekleta. Toda Čarli se med snema-
njem zaljubi v lepo Kalinko ... 

'Potribna sim, potribna sim!' vzklikajo ruske 
'igralke' pri poskusu snemanja kultnega porniča. 
Njihov naglas in okorna slovenščina se zdita vsaj 
nekaj časa in v nekaterih prizorih smešna, toda 
nikakor ne ves čas. Kmalu namreč ugotovite, da 
zaradi prevladujoče ruščine ne razumete vsebine, 
saj o podnapisih ni ne duha ne sluha. Na srbšči-
no pa smo tako že navajeni iz drugih slovenskih 
filmov, zato podnapisov niti ne pričakujemo. 

In kaj boste sploh videli v toliko opevanem 
Porno f i lmu? 'Natepavanja' vsekakor ne bo ma-
njkalo. Tudi besed na p ... ne. Pa tudi ne dol-
gočasnih dialogov ter nesramno poceni scenske 
postavitve in kostumov - tuji kritiki, ki so si f i lm 
ogledali in ga, neverjetno, tudi pohvalili, po sce-
ni sodeč lahko sklepajo, da se Slovenija v razvo-
ju lahko kosa z Albanijo. Zatorej potrebujemo še 
takšnih filmov, ki bodo v tujini pobirali nagrade in 
promovirali Slovenijo! 

Še vedno pa obstaja vprašanje, kako to, da je 
na tujih f i lmskih festivalih naš Porno f i lm bil toli-
kokrat nagrajen. Toda tuji gledalci, ki so imeli f i lm 
v celoti preveden, so verjetno edini, ki so ga tudi 
v celoti razumeli. 

Nataša Zuran 



ORMOŽ / NA MEJI VSE BOLJ VROČE 

Trpljenje na pragu Evrope 
{godba ima tol iko plat i , kot je v njej udeleženih in pr izadet ih. Vsi, s kater imi pa sem se tokrat pogovar ja la , sc 
enotnega mnenja: država bi morala naredi t i več! 
/godba je znana in že rahlo obrabljena, za tiste, ki pa so 
vanjo še vedno prostovoljno ali pa tudi neprostovoljno vple-
teni, pa zato nič manj problematična. Ilegalni prestopi meje 
v tako nepričakovanem številu so popolnoma spremenili 
način življenja ljudi ob meji. Med Hrvaško in Slovenijo je od 
1991. leta 26 mejnih prehodov za cestni in osem za železni-
ški promet, na zeleni meji pa od Središča ob Dravi do Lju-
tomera in še dalje čez mejo skoraj vsakih 500 metrov pelje 
asfaltirana cesta. Po teh pa se vozi čez mejo kriminal. 

PREBIVALCI 
OB MEJI 

Po pričevanju domačinov na 
različnih koncih meje, ki želijo 
zaradi varnosti ostati neimeno-
vani, se transporti ilegalcev pri-
čnejo v prvem večernem mraku. 
Včasih so se le-ti skrivali po go-
zdovih v manjših skupinah, da-
nes gredo odkrito po cesti skozi 
vas v skupinah po 10 ali 20 lju-
di. Ko se spusti tema, se prične 
teror, ki ga stanovalci ob meji 
sedaj že vsakodnevno prenašajo. 
V vaseh, kjer imajo pse čuvaje, 
ki gospodarja opozarjajo na gi-
banje neznancev okoli hiše, cele 
noči ne utihne pasji lajež. Ti 
seveda opazijo tujce, ki se plazi-
jo okrog domačij. Zgodi se, da 
prespijo v jarkih pred hišami; 
menda naj bi se celo že zgodilo, 
da so se premraženi tujci pono-
či zatekli v skedenj in si prižgali 
ogenj, da bi se pogreli. V sadov-
njakih, vinogradih in na poljih 
so lačni in žejni prebežniki na-
redili veliko škode. 

Ljudje ob meji so od nekdaj 
navajeni nekoliko drugačnega 
življenja kot tisti v notranjosti 
države. Gotovo pa bi vsakomur 
nagnalo strah v kosti, če se noč 
za nočjo ponavlja trkanje po 
vratih in se skozi okna sliši Ple-
ase, please. Vsi sogovorniki po 
vrsti pravijo, da sočustvujejo z 
žalostno usodo, ki jo doživljajo 
begunci, vendar jih je takšnih 
obiskov strah. Ne vedo, kdo je 
ponoči pred vrati - morda so 
ljudje v stiski, lahko pa so tudi 

kriminalci, ki iz svojih dežel be-
žijo zaradi kriminalnih dejanj, 
ki so jih tam zgrešili. Se posebej 
se domačini bojijo romunskih 
prebežnikov, ki naj bi imeli kri-
minalno preteklost in so si pri-
pravljeni vzeti, kar želijo, tudi 
s silo. Večerno življenje na vasi 
je ob meji zamrlo, saj peš v ob-
mejnih zaselkih zvečer ne hodi 
nihče več. 

Seveda tudi po gobe in kos-
tanj v teh lepih jesenskih dneh 
ne upajo, ker ilegalci podnevi 
čepijo po gozdovih in čakajo na 
mrak. Vse pogosteje pa se zgodi, 
da se odkrito gibljejo in narav-
nost iščejo policijo, da jih najde 
in uredi vse potrebno za azil. 

Domačini pravijo, da je veli-
ko ilegalcev tudi orientacijsko 
povsem zmedenih in so prepri-
čani, da so v Italiji. Velik pro-
blem je tudi onesnaženje, saj 
so gozdovi polni nesnage, od-
vržene prtljage, oblek, embala-
že. Domačine je strah predvsem 
za otroke, saj se ti igrajo z vsa-
ko najdeno stvarjo in v kakšnih 
zdravstvenih in higienskih raz-
merah so ljudje, ki so že mese-
ce na poti, je seveda približno 
jasno. Nekateri odrasli so tako 
neodgovorni, da najdene poto-
valke odnesejo kar domov, češ 
da je v njih marsikaj uporabne-
ga-

Eden od sogovornikov mi 
pove, da so bili ilegalci pogosto 
pri njem, ker prosijo za hrano, 
pijačo, svežo obleko. Srečal se 
je z Iračani, Kurdi. Zadnje dni 
jih je bilo po njegovih opažan-

jih manj, saj na meji kmalu opa-
zijo, da imajo vodiči nek sistem, 
ki se prilagaja aktivnostim poli-
cije. 

Kmetje so zgroženi nad tisti-
mi, ki ilegalce vodijo čez mejo -
med njimi je namreč tudi veli-
ko sosedov. Na deželi se namreč 
zelo dobro ve, koliko se da za-
služiti s kakšno kmetijo, vodiči 
ilegalcev pa imajo navado hitro 
menjavati drage avtomobile, zi-
dati lepe hiše in tudi sicer žive-
ti v boljših razmerah, kot bi jim 
jih omogočalo delo na zemlji. 
Domačini so prepričani, da bi 
morala imeti policija v takšnih 
primerih možnost raziskati po-
reklo imetja. 

Sicer pa je zelo preprosto pos-
tati vodič ilegalcev. Proti večeru 
je treba iti posedet v prave go-
stilne, in če ste po možnosti še 
dvolastnik in se lahko gibljete 
na obmejnem območju, je "slu-
žba" vaša. 

NEZAVIDUlV 
POLOŽAJ POLICIJE 

v izjemno nezavidljivem po-
ložaju so se znašli tudi na ormo-
ški policiji. Se nikoli nisem med 
ljudmi slišala toliko besed ra-
zumevanja za delo policajev kot 
v teh dneh. Postaja sredi mesta 
obiskovalca pozdravi z močnim 
vonjem po dezinfekcijskih sred-
stvih, s katerimi se poskušajo 
ubraniti pred morebitnimi bo-
leznimi. Ta vonjava je v pri-
merjavi s tistimi, ki prihajajo iz 
kleti postaje, še prijetna. V klet-
nih prostorih je prostor za pri-
držanje in je bil v "dobrih starih 
časih" namenjen tistim, ki so 
preveč globoko pogledali v ko-
zarec. Danes se na teh nekaj 
kvadratih stiska tudi do 100 ali 
več ljudi. Postaja ni urejena za 
takšen naval ljudi. Zato se ne-
nehno zamašuje stranišče in jim 
ga tedensko odmašujejo, kar še 
posebej smrdi. Za vseh 50 ali 
100 ljudi, ki jih dnevno obrav-
navajo, je na voljo le eno samo 
stranišče in majhen umivalnik, 
v katerem se ilegalci poskušajo 
vsaj za silo umiti po dolgih dneh 
potovanja. Prostori so strašlji-
vi, zaudarjajo in v vsakem brli 
le minimalen vir svetlobe. Ker 
ostanke hrane ilegalci zlijejo v 
kanalizacijski jašek, je potrebno 
redno čiščenje in za vsako sku-
pino ostane po 3 do 5 vreč smeti. 
Poleg tega ilegalci z najrazlič-
nejšimi sredstvi in na najrazlič-

nejše načme pisejo m maze)o po 
zidovih, tudi z izmečki. Zato je 
beljenje nesmiselno, pomočnik 
komandirja Janko Zadravec pa 
pravi, da tudi ni dovolj časa, da 
bi prostor prebelili, saj je nene-
hno poln. Med ilegalci je vedno 
več otrok, pri vsaki četrti skupi-
ni, kjer so otroci, nudijo zdrav-
stveno pomoč. Težave so tudi 
s prehrano, saj so prehrambene 
navade teh ljudi zelo različne. 

Novi zakon o azilu ne dopuš-
ča, da bi bili ilegalni prebežniki 
pridržani ali kaznovani. Kljub 
temu so v Ormožu pod ključem. 
Morajo jih pridržati, ker nima-
jo nobenih dokumentov, nemo-
goče je ugotoviti istovetnost, pa 
tudi ne morejo jih pustiti, da se 
sprehajajo po policijski postaji 
ali zunaj nje. Zato jih zadržijo. 
Za delo z njimi nameravajo ure-
diti še dodatni del garaže. Pri-
bežniki so seznanjeni z našim 
liberalnim zakonom o azilu in v 
skladu s tem takoj, ko zagledajo 
policijo, vpijejo: "Azil, azil!" S 
tem je policistom dana naloga, 
da sprejmejo prošnjo za azil. S 
tem se prične vojna s papirji, iz-
polnjevanje formularjev za azil 
- čez 20 listov in kopij za razne 
vloge, registracijske liste in po-
dobno za vsakega ilegalca. Tisti 
policisti, ki začnejo postopek 
s skupino, jo tudi obdelajo do 
konca in tako morajo podaljše-
vati svoj delovnik za eno do tri 
ure. 

Ilegalci prihajajo iz najrazli-
čnejših držav. Najpogostejše so 
Iran, Irak, Indija, Afganistan, 
Turčija, Južna Afrika, Kitajska. 
Nekateri pribežniki sploh ne 
vedo, iz katere države so. Po-
sebej Afričani ali pa Kurdi, ki 
živijo v več državah, ne vedo 
povedati, pod pristojnostjo ka-
tere države je bila njihova vas. 

Vzroki migracije so različni in 
policija težko preveri, kaj je res. 
V 90 odstotkih so ilegalci mus-
limani. Gre za verska, politična 
preganjanja, ekonomske migra-
cije, gotovo pa so tudi emigran-
ti, ki so na poti, ker jih v njihovi 
državi iščejo zaradi kriminal-
nih dejanj. Kaj je dejansko res, 
policija ne more ugotoviti. Vse 
temelji na izjavah beguncev. V 
vsaj 30 odstotkih pa ti ljudje 
tudi lažejo, kar ugotovijo, ko 
jih kličejo na avtobus in ti po-
zabijo, katero ime so navedli. 
Zaradi velikega prometa na po-
licijski postaji je moteno tudi 

življenje prebivalcev v okoliš-
kih stavbah. 

Policija predvsem izpostavlja 
problem prevoza ilegalcev s po-
licijskimi vozili tudi po 20 ki-
lometrov v eno stran, kar je pri 
tako velikem številu zelo zamu-
dno. Vse ilegalce pa je potre-
bno tudi varnostno pregledati. 
Policisti se zavedajo tudi zdrav-
stvenega tveganja, ki so mu iz-
postavljeni. Zato uporabljajo pri 
svojem delu zaščitna sredstva, 
rokavice, kombinezone, dezin-
fekcijska pršila. Zavod za varo-
vanje zdravja tedensko opravlja 
razkužitev prostorov in vozil. 
Uslužbenci poudarjajo, da so iz-
postavljeni najrazličnejšim bo-
leznim, vendar so jim pri 
pristojnih službah povedali, da 
kakšnih posebnih zaščitnih ce-
pljenj ni. Seveda pa je policiste 
strah, še posebej zato, ker po slu-
žbi odidejo domov in v more-
bitno nevarnost spravljajo tudi 
svoje družine. 

Da je število prebežnikov za-
res veliko, govori podatek, da 
jih je bilo lani 750, letos pa že 
5200. Večina jih je zaprosila za 
azil razen 950; zoper te so po-
dali predloge sodniku za prekr-
ške. Kljub temu da se policija 
trudi biti prisotna na terenu 24 
ur, pa se prebivalci seveda po-
čutijo ogroženi. Moten je nočni 
počitek, dogajajo se manjše ta-
tvine, vlomi v objekte, predv-
sem v vikende. Janko Zadravec 
zagotavlja, da so kadrovsko do-
datno okrepljeni iz vseh enot 
mariborskega območja in je po-
licajev znatno več kot pred enim 
letom. Pri svojem delu pogosto 
uspejo ujeti tudi vodiče ilegal-

cev. Letos so prijeli 40 vodičev, 
ki so se ukvarjali z ilegalnim 
spravljanjem čez državno mejo. 
Za vse so podali kazenske ova-
dbe na okrožno državno tožils-
tvo. Kazen za to dejanje je do 5 
oziroma do 8 let, če si je obto-
ženi pridobil veliko premoženj-
sko korist ali storil dejanje kot 
član združbe. 

Ilegalci potem, ko jih v Ormo-
žu za silo uredijo, nahranijo in 
identificirajo, nadaljujejo svojo 
pot v obljubljeni "kamp Jubja-
na", kot povejo takoj, ko srečajo 
policijo, nato pa naprej. Prevo-
ze, tudi po tri vsak večer, opravl-
Ijajo s Certusovimi avtobusi. Na 
Certusu so povedali, da za pre-
voz ilegalcev uporabljajo običaj-
ne avtobuse. Po uporabi jih le 
očistijo in odišavijo, ne pa tudi 
dezinficirajo, in jih uporabijo 
na rednih linijah. 

Kot je dejal pomočnik ko-
mandirja J. Zadravec, se bodo 
ilegalni prehodi nadaljevali, to 
ni lokalni ampak evropski pro-
blem. Morala se bo vključiti dr-
žava in mednarodna javnost ter 
skupaj z vsemi državami, ki so 
vpletene, najti sprejemljivo re-
šitev. 

Olajšanje, ki sem ga začutila, 
ko sem zaprla za sabo vrata poli-
cije, je bilo neizmerno. In ob po-
gledu na moje someščane, ki so 
hiteli po vsakdanjih opravkih, 
neobremenjeni s trpljenjem ile-
galcev, soobčanov, ki živijo na 
meji, in policije, ki dela v groz-
ljivih razmerah, sem si zaželela, 
da bi tudi jaz lahko zamižala in 
pozabila. 

viki klemenčič ivanuša 

V zdravstvenem domu Ormož, kjer dokaj pogosto pregle-
jujejo prehežnike, ki največkrat tožijo zaradi bolečin v tre-
buhu, splošne utrujenosti in posledic neurejenega življenja, 
kakšnih posebnih zaskrbljujočih primerov niso obravnavali 
Zlata Vičar Polak, dr. med., pristojna za osnovno zdravstve-
no varstvo, je povedala, da se pri oskrbovanju ilegalcev pogo-
steje srečujejo s poškodbami,da pa so ilegalci večinoma mladi 
in zato kar zdravi, so pa zaradi dolge poti precej zanemarje-
ni. Seveda pa strah pred možno okužbo z boleznimi z drugih 
koncev sveta obstaja. Domačinom priporoča, da naj odvrže-
nih predmetov, ki ostanejo za ilegalci, ne nosijo domov, pri 
vsakem odstranjevanju predmetov pa naj zaradi previdnosti 
uporabijo rokavice. Se posebej pa je seveda potrebno opozori-
ti otroke, kijih vsaka sprememba v njihovem okolju neskon-
čno zanima. 

Namestnik komandirja policijske postaje Ormož Janko Zad-
ravec 

Gozdovi so polni najrazličnejših odpadkov - obleka, prtljaga 
in ovojni papir najrazličnejše hrane tujega porekla ležijo vse-
naokrog 

Stene prostorov v katerih so begunci so premazane z najrazlič-
nejšo umazanijo. Ilegalci se niso želeli fotografirati, da jih ne 
bi kdo prepoznal 

Policijski sindikat Slovenije je predsedniku vlade dr. An-
dreju Bajuku poslal protest zaradi neustrezne politike vlade 
v zvezi z reševanjem problema ilegalnega vstopa v Slovenijo. 
Zahtevali so, da vlada pri obeh sosedah, Madžarski in Hrva-
ški, uredi, da pristojni organi preprečijo velik naval ilegalcev 
na slovensko mejo, da zagotovijo dovolj ljudi za delo na meji 
in ustrezno opremo za odkrivanje in preprečevanje ilegalnih 
vstopov, za prijetje ilegalcev ter delo z njimi, da zagotovi pla-
čilo nadur in ustrezno zaščitno opremo policistov ter druge 
vrste zaščite zdravja in življenja policistov, ki delajo z ilegal-
cu 

Na četrtkovi seji je vlada odločila, da bodo zagotovili del 
sredstev za povečani obseg dela, predlagali spremembo za-
kona o azilu, ki je v sedanji obliki preohlapen, in o statusu 
Republike Hrvaške kot tretje vame države. Vlado Marinič, 
predsednik policijskega sindikata za Podravje,je povedal, da 
z doseženim niso povsem zadovoljni. 



HAJDINA / Z DRUGEGA OBČINSKEGA PRAZNIKA 

Hajdiniani so "dihali" s prainikom 
Prejšnji konec tedna so v občini Hajdina nadvse slovesno 
proslavili svoj drugi občinski praznik. Pripravili so bogat 
program prireditev, ki so ga zaključili s sobotno osrednjo 
občinsko prireditvijo, na kateri so pregledali dosežke v le-
tošnjem letu, razvili občinsko zastavo in predstavili grb 
občine Hajdina. Karlu Fureku iz Dražencev je župan Ra-
doslav Simonič podelil priznanje župana za njegovo huma-
nitarno dejavnost na področju krvodajalstva - doslej je kri 
daroval že 102 krat. 

Kari Furek pa je tudi zelo de-
javen na področju gasilstva, saj 
že več let uspešno vodi prosto-
voljno gasilsko društvo Dražen-
ci. Podelili pa so tudi priznanja 
za športne dosežke. 

Hajdinskih dosežkov so se 
skupaj z občani veselili tudi 
župani sosednjih občin, najvi-

dnejši predstavnik politike pa 
je bil dr. Peter Jambrek, minis-
ter za notranje zadeve Republi-
ke Slovenije. 

Zupan Radoslav Simonič je na 
osrednji slovesnosti ob drugem 
prazniku občine Hajdina napo-
vedal, da bo do konca prihodnje-
ga leta dokončana najnujnejša 
komunalna infrastruktura, za-
ključene bodo obnove vaških 
in društvenih domov, dokonča-
ni in dokumentacijsko urejeni 
projekti za izgradnjo kanaliza-

cije v občini. "Realno ocenju-
jem, da bi čez dve leti že lahko 
pričeli oddajati prva večja dela 
na tem področju, vendar ne za 
ceno, da se ustavi vzdrževanje že 
obstoječega in na račun propada 
drugih dejavnosti," je med dru-
gim poudaril hajdinski župan, 
v nadaljevanju pa povedal, da 
problem odlaganja odpadkov 
ni samo problem občine Ptuj, 

projekt sežigalnice pa ne samo 
problem občine Kidričevo. Pri 
reševanju teh vprašanj se je haj-
dinski župan zavzel za sodelova-
nje in kooperativnost, predvsem 
pa za ekološko naravnanost. Za-
vzel se je tudi za realnost pri 
uresničevanju programov, ki jih 
oblikujejo posamezni vaški od-
bori. Pri umestitvi tras avto-
ceste in hitre ceste v območje 

občine Hajdina pa še vedno ve-
lja sklep sveta občine o trasi av-
toceste - varianta Kidričevo, ki 
govori o "paketnem" reševanju 
avtoceste in trase hitre ceste. 

Množičen obisk prireditev ob 
drugem občinskem prazniku je 
pokazal, da se Hajdinčani radi 
družijo, še posebej, če imajo kaj 
pokazati. 

MG Župan občine Hajdina Rado-
slav Simonič je na osrednji 
slovesnosti ob drugem občin-
skem prazniku napovedal, da 
bo do konca prihodnjega leta 
dokončana najnujnejša ob-
činska komunalna infrastru-
ktura 

Z razvitja občinske zastave in predstavitve grba. Za občinsko 
istovetnost je izrednega pomena, da ima občina lastno simbo-
liko je povedal Valt Jurečič iz Heraldike (desno). Zastavo sta 
razvila podžupana občine Hajdina Viktor Markovič in Martin 
Ibrk. 

Peti kletar leta in drugi, od-
kar praznujejo v občini Haj-
dina svoj občinski praznik, je 
postal Ivan Vogrinec iz Skor-
be, ki mu je naziv v veliko čast 
in ponos. 

V kulturno-prosvetni dvorani so hajdinske žene in dekleta na ogled postavile hrano in pijačo 
skozi čas. Začele so pri rimskem obdobju. Fotografije: Črtomir Goznik 

LAKCOVA VAS / V NEDELJO ODPRTJE NOVIH 
PRIDOBITEV 

Cestm tn brv 
za fraf/io povezmve 
Na Martinovo nedeljo so v videmski krajevni skupnosti 
Lancova vas pripravili krajšo slovesnost ob odprtju novih 
pridobitev. V uporabo so predali dober kilometer in pol 
asfaltirane ceste in obnovljeno Marcunovo brv čez Polska-
vo, skupna vrednost obeh investicij pa je blizu 15 milijo-
nov tolaijev, je na otvoritvi povedal videmski župan Franc 
Kirbiš. 

Predsednik KS Lancova vas 
Martin Vidovič je omenil po-
men novih pridobitev za kraj, 
posebej pa izpostavil novo asfal-
tno povezavo ob Polskavi, ki bo 
Lancovo vas, Popovce in Sela 

zdaj še bolj zbližala. Pri delih so 
domačini veliko pomagali: po-
vsod ob cesti so sami posekali 
odvečno grmičevje, delali pa so 
tudi z lastnimi stroji ter nabrali 
nekaj finančnih sredstev. Tudi 

zaradi tega je bila investicija 
nekoliko cenejša, kot so priča-
kovali, preostanek sredstev pa 
bodo lahko porabili za katero 
od predvidenih investicij. Obe 
cesti bosta poslej skrajšali pot z 
enega konca vasi v drugega, še 
posebej pa so se asfalta razve-
selili otroci, ki obiskujejo pod-
ružnično šolo v Selih. Nekoliko 
krajša bo pot tudi za ljudi on-
stran Polskave, ki se bodo peš 
lahko podali po obnovljeni brvi 
pri Krajnčevih; železna brv je 
delo domačina Branka Krajn-
ca. 

Predsednik gradbenega odbo-
ra za oba cestna odseka je bil 
Srečko Sitar, Miran Podgoršek 
pa je skrbel za nemoten potek 
obnove brvi. Novi lancovovaš-
ki pridobitvi je blagoslovil pa-
ter Andrej Feguš. Za kulturni 
program so poskrbeli domači 
muzikantje, pevke in pevci FD 
Lancova vas. Pohvalili pa bi 
lahko tudi krajane, ki so ob no-
vih pridobitvah uredili še večjo 
gredico nedaleč od Polskave, z 
rožami in zelenjem pa so jo za-
sadili domači vrtnarji iz Vrtnar-
stva Požar. 

TM 
V Lancovi vasi so vse tri nove pridobitve simbolično odprli ne 
enem mestu. Foto: TM 



lAARIBOR / UGOTOVITVE ZAVAROVALNICE 

/Mflf/cfrclne goljufije 
pred časom mi je zavarovalniški uslužbenec pripovedoval 
na videz neverjetne zgodbe, kaj vse ljudje počnejo, da bi 
prišli do denarja. Za to, da bi od zavarovalnice prejeli 
nekaj deset ali sto tisočakov, so si pripravljeno odsekati 
prst ali se kako drugače poškodovati. Zgodba se mi je 
zdela neverjetna, kaže pa, da je bila resnična. Tudi Sloven-
ci smo med tistimi, ki želimo na vsak načim obogateli, pa 
čeprav gre za naše ali zdravje najbližjega, sploh pa se ne 
obotavljamo pred goljufijami. 

Takšne so namreč ugotovitve 
zavarovalnic. Zavarovalnica Ma-
ribor je ustanovila službo, ki se 
ukvarja z raziskovanjem sumlji-
vih in izmišljenih prometnih ne-
zgod ter tatvin motornih vozil. 
Kot pravi vodja te službe Srečko 
Bračko, je pri tem zavarovalnica 
uspešna. V prvem polletju letoš-
njega leta so od 123 obravnava-
nih zadev podali 30 odklonitev 
izplačila zavarovalnine in 18 ka-
zenskih ovadb. V primeru suma, 
da gre za goljufijo, poda zavaro-
valnica tudi kazenske ovadbe na 
tožilstvo zoper vse osebe, ki so 
kakorkoli udeležene ali pomaga-
jo pri poskusu izvršitve kaznivih 
dejanj. Služba je v prvem polle-
tju letošnjega leta z odkrivanjem 
goljufij in namišljenih promet-
nih nezgod prihranila 24,67 mi-
lijona tolarjev. 

OGANIZIRANE GOL-
JUFIVE SKUPINE 

Skoraj polovico tega zneska iz-
haja iz na delu ulovljene organi-
zirane skupine, ki se je načrtno 
ukvarjala s prikazovanjem nami-
šljenih prometnih nezgod. Tako 
so na različnih območjih Slo-
venije in tudi Hrvaške ter BIH 
postavili skupaj več že prej poš-
kodovanih vozil, s tem ustvarili 
vtis, da gre za prometno nezgo-
do, ter jo prijavili policiji. Če 
bi nepridipravom uspelo, bi za-
varovalnico olajšali za skoraj 11 
milijonov tolarjev. 

Oddelek vedno pogosteje od-
kriva tudi škode, ki so nastale 
po dejanski nesreči, povzročitelj 
pa jo je prikril zaradi vinjenosti, 
vpliva mamil ali drugih vzrokov. 
Veliko je tudi primerov, ko povz-
ročitelj nesreče nima sklenjene-

ga kasko zavarovanja, pa poprosi 
svojega prijatelja, seveda za us-
trezno odškodnino, da mu izroči 
kupon. Take goljufe je po izku-
šnjah zavarovalnice dokaj lahko 
izsledili. Služba za odkrivanje 
goljufij se je srečala tudi s pri-
meri navideznih tatvin, avtomo-
bili pa so bili prodani predvsem 
v vzhodnoevropske države. Za-
varovalnica Maribor tesno sode-
luje s strokovnjaki v več tujih 
državah, predvsem s področja 
nekdanje Jugoslavije, kjer od-
kriva največ tovrstnih primerov. 
Očitno je, da so tudi kuponi in 
police postali zanimivi za pona-
rejevalce, saj niso redki primeri 
tovrstnega poskusa okoriščanja. 

SODELUJEJO TUDI 
ODVETNIKI 

Poleg materialnih avtomobil-
skih zavarovalniških goljufij opa-
žajo tudi druge goljufije na 
področju nematerialnih škod. 
Tudi v teh primerih gre predvsem 
za raziskovanje upravičenosti od-
škodnin zaradi telesnih poškodb 
v prometnih nezgodah. Ugotovi-
li so namreč, da veliko oseb ob 
izmišljenih prometnih nezgodah 
uveljavlja še telesne poškodbe ali 

pa nezgodo uprizorijo izključno 
zaradi uveljavljanja odškodnine 
zaradi telesnih poškodb. V nekaj 
primerih je bilo ugotovljeno, da 
so v lažnih odškodninskih zah-
tevkih sodelovali tudi odvetniki, 
ki so svetovali uporabo pona-
rejene medicinske in druge do-
kumentacije, s katero so želeli 
upravičiti visoke zahtevke. 

Še vedno je odkriti znesek pre-
cej manjši od vrednosti goljufij, 
ki ostanejo neodkrite. Po podat-
kih Comitee European des Assu-
rances (evropske zavarovalniške 
zveze) morajo evropske zavaro-
valnice vsako leto zaradi goljufij 
izplačati več kot osem milijonov 
ekujev, kar pomeni od 2 do 10 
odstotkov pobrane premije. Za 
Slovenijo bi že dva odstotka go-
ljufij pomenila kar 3,5 milijarde 
tolarjev letno. To je občuten zne-
sek, ki se ne nazadnje zagotovo 
odraža tudi v višjih premijah, 
ki jih morajo plačevati pošteni 
zavarovanci. 

JB 

RAZPIS 
za podelitev priznanj l\/lestne občine Ptuj velike 
oljenke in oljenke 

I. 
Mestni svet Mestne občine Ptuj bo podelil veliko oljen-

ko: 
- za izjemne zasluge na področju kulturne dejavnosti, 

umetniškega ustvarjanja in poustvarjanja, ki predstavlja 
Mestno občino Ptuj v širšem kulturnem prostoru. 

Župan Mestne občine Ptuj bo podelil oljenko: 
- za uspehe, dosežene na kulturnem področju. 
II. 
Predlogi in priznanja morajo vsebovati osebne podatke 

kandidata oziroma podatke o predlagani organizaciji, de-
lovnih skupnosti, podjetju, organu in društvu ter natančen 
opis posebnih in izrednih uspehov, doseženih na podro-
čju kutlurne dejavnosti. 

III. 
Predloge za podelitev priznanj je potrebno poslati Ko-

misiji za priznanja in odlikovanja Mestne občine Ptuj naj-
kasneje do 15. decembra 2000. 

Predloge za podelitev priznanj Mestne občine Ptuj lah-
ko dajo podjetja, organizacije in skupnosti, organi, druš-
tva in posamezniki. 

IV. 
Priznanja bodo podeljena na prireditvi ob praznovanju 

slovenskega kulturnega praznika. 
Št.: 099-5/99-104 
Dne: 06. 11. 2000 

Komisija za priznanja in odlikovanja 
Mestne občine Ptuj 

ORMOŽ / 24. SEJA OBČINSKEGA SVETA 

Parkiranje na dhrorlšiu 
komunale zastonj! 
Svetniki so se v ponedeljek ukvarjali s 16 točkami dnev-
nega reda. In čeprav je na začetnem povolilnem merjenju 
moči kazalo, da seje ne bo konec v tem tednu, sojo končali 
kmalu po osmi uri zvečer. 

Osrednja točka naj bi bila raz-
prava o predlogu proračuna ob-
čine Ormož za leto 2001, ker 
pa je župan Vili Trofenik ostro 
prekinil vsakršno razpravo, ker 
menda v tej fazi ni na mestu, je 
proračun spremljala le krajša ob-
razložitev. Skupni prihodki naj 
bi v prihodnjem letu znašali 
1.822 milijonov tolarjev, odhod-
ki pa 1.795 milijonov tolarjev. 
Za investicije nameravajo pora-
biti 28,53 odstotkov denarja. Od 
večjih vsot je treba omeniti 207 
milijonov, ki bodo porabljeni za 
komunalno gospodarstvo — za 
potrebe oskrbe z vodo in sanaci-
jo odlagališča odpadkov. Na dru-
gem mestu je izobraževanje s 
skoraj 70 milijoni, od katerih naj 
bi bilo 42 namenjenih za inve-
sticijska vlaganja v opremo in 
objekte, 27 pa za izgradnjo gim-
nazije, kar 66 milijonov bo ob-
čina prihodnje leto namenila za 
šport, skromnih 17 milijonov pa 
namerava največja kmetijska ob-
čina v državi nameniti za inve-
sticije v kmetijstvu. 

Svetniki so obravnavali poro-
čilo o suši, pri katerem je zaradi 
Velikega prizadevanja občinske 
komisije za oceno suše prišlo 
na državni ravni še do ponovne-
ga usklajevanja državne pomoči. 
Pomoč je izplačana v več akonta-
cijah. Od druge akontativne po-
nioči je bilo razdeljenih čez 90 
niilijonov, višina vseh razdelje-
nih sredstev pa znaša čez 146 
niilijonov. Še vedno je 30 oško-
dovancev, ki niso dostavili za-
htevanih podatkov za izplačilo 
njim dodeljene pomoči, ki pre-
sega 2,5 milijona tolarjev. Občini 
Ormož je bila za sanacijo škode 
Po suši odobreno 4,9 odstotka 

vseh sredstev, ki so bila v državi 
namenjena za sanacijo. Prisotne 
je najbolj razburil podatek, da 
je šest upravičencev prejelo več 
kot milijon pomoči, in vedeti 
so želeli njihova imena. Nasploh 
pa celotnen projekt spremljajo 
nenehne govorice in predsednik 
komisije Miran Kline je pove-
dal, da večine oškodovancev ne 
zanima, koliko so dobili sami, 
ampak zakaj je sosed dobil več. 
Sicer pa so podatki na voljo na 
občini in menda še niso zavrnili 
nikogar, ki je želel pojasnila. 

Svetniki so dali soglasje k vi-
šini cen šolske prehrane. Tako 
sedaj malica stane 2.280 tolarjev 
na mesec, kosilo učencev nižje 
stopnje 310, višje pa 350 tolarjev 
na dan. 

Večjo podražitev pa bo čutilo 
tudi 372 priključenih na mestni 
plin, ki se ni podražil že od av-
gusta 1997. Zaradi znanih sve-
tovnih gibanj cen pa je bila v 
zadnjem času nabavna cena vi-
šja, kot je bila prodajna. Odloči-
li so se za več kot 80-odstotno 
zvišanje cene zemeljskega plina 
in ta sedaj stane 84,58 tolarjev za 
kubik. 

Predstavljen je bil tudi osnu-
tek odloka o vzreji psov in obve-
znostih pri vzdrževanju čistoče 
javnih površin, ki pa bo zaradi 
pomanjkljivosti moral doživeti 
še kakšno spremembo in si poi-
skati trdnejše temelje v zakono-
daji. 

V svet VVZ Ormož sta bila 
imenovana Stanko Medik in Ire-
na Janežič, v svet Pokrajinskega 
muzeja Ptuj pa Miroslav Tram-
šek. Zanimiva pa je bila razre-
šitev Martina Rudolfa in Alojza 
Soka iz sveta Zavoda za informi-

ranje Ormož, ki naj bi po sklepu 
to delo opravljala do februarja 
2002. Ker Martin Rudolf ni več 
član občinskega sveta, so ga raz-
rešili članstva v svetu. Alojz Sok 
po kljub večkratnemu pozivu, 
naj povedo, kakšne napake mu 
očitajo in na čem temelji razre-
šitev, ni dobil odgovora. V rahli 
zmedi je vsak uporabljal svoje ar-
gumente in resnice o dogodkih, 
katerim so prisostvovali le vple-
teni. V eni izmed variant zgodb 
iz preteklosti naj Alojz Sok kljub 
poprejšnjemu dogovoru z ostali-
mi člani sveta ne bi odstopil, os-
tali pa so. Branko Kukec pa je 
povedal, da stranka, ki zmaga na 
volitvah, pač postavi na mesta, 
ki se ji zdijo pomembna, svoje 
ljudi. To je sprožilo nov val ob-
toževanj, ki je segel vse do Ba-
jukove vlade; a nekako je uspelo 
priti do glasovanja, kjer sta bila 
omenjena člana razrešena, nova 
člana sveta zavoda pa sta Branko 
Kukec in Roman Žličar. 

Tudi modra cona še vedno buri 
duhove in v imenu lastnikov lo-
kalov in trgovcev je Kupčič pre-
dlagal, naj se po vzoru nekaterih 
drugih mest uredi brezplačno 
parkiranje za čas nakupov do 30 
minut ali ene ure. Župan je od-
govoril, da to ni mogoče, ker se 
parkirne ure v Ormožu že pred 
leti niso obnesle. Pri tem pa je 
seveda namerno (ali pa tudi ne) 
pozabil na svoje nadzornike, ki 
sedaj le pišejo kazni, gotovo pa 
bi lahko kontrolirali tudi ure. Si-
cer pa je najboljša novica za 
vse, ki imajo težave s kratko-
trajnim parkiranjem, da je po 
besedah župana na nekdanjem 
dvorišču komunale "parkiranje 
za slučajnega uporabnika brez-
plačno". Tisti, ki pa tukaj avto 
puščajo, pa plačajo 2 tisočaka na 
mesec. 

vki 

... PA BREZ ZAMERE ... 

Smešni striiek Sum 
Aha, pa smo tu. Oziroma tam. Krasni novi svet. 

Uncle Sam, striček Sam, za občo rabo poznan tudi 
pod imenom Združene države Amerike, po domače 
kar Amerika (Čeprav s tem delamo krivico celotnemu 
ostalemu kontinentu s Kanado, Argentino in Brazi-
lijo na čelu). Dežela čudovitih priložnosti, kjer prav 
vsak dobi šanso, pravzaprav ima celo pravico, da zač-
ne znova, da zasleduje svoje sanje, ki se, resnici na 
ljubo, res izpolnijo bolj redkim, a vseeno, demokraci-
ja je itak v tem, da imamo vsaj na začetku vsi enake 
možnosti, ne? Ko se pa enkrat dirka začne, pa se tako 
ali tako iz vsaj začetne težnje po enakih startnih po-
ložajih prelevi v vsem nam dobro znani homo homini 
lupus, ampak o tem ne bi zdaj preveč podrobno. Ja, to 
je res prava sanjska dežela. 

Dežela, kjer ti policaj, ko te ustavi, vljudno vošči 
dober dan, pod pogojem seveda, da mu ti že pred tem 
obvezno na pladnju dostaviš sedaj že pregovorno "Ali 
obstaja problem, častnik?" floskulo. Dežela, v kateri 
je doma največ debeluhov (tako relativno kot tudi v 
absolutni konkurenci), največ raznih psiho- in socio-
patov, množičnih in serijskih morilcev, preprodajalcev 
mamil, zvodnikov, takšnih in drugačnih obsedencev, 
zasvojencev z orožjem itd. Da, prav imate, če imate 
ambicije postati državni sovražnik številka ena, je 
striček Sam pravi naslov. Ta čudovita Indija Koro-
mandija je tudi domači naslov takšnih mega hitov, 
kot je na primer famozni McDonald's, bleščeč višek 
in biser vrhunske kulinarike, ki pa, heh, resnici na 
ljubo, v zadnjem času bolj kot za zadovoljevanje ne-
dvomnih gastronomskih užitkov podanikov te ham-
burgerske parodije služi kot priročna tarča kamnitih 
napadov nasprotnikov globalizacije. Saj veste, hlevčki 
tega internacionalnega hranilca množic so po pravilu 
sestavljeni iz čimveč stekla, zato pač, da je vzdušje 
med prežvekovanjem čimbolj svetlo ter prijazno, ste-
klo pa krasi med drugim tudi ta pripravna lastnost, 
da se, če vanj vržeš kamen, zelo fino in tudi učin-
kovito razleti, ne? Seveda je potrebno v isti sapi ob 
McDormldsu omeniti tudi njegovo komplementarno 
pijačico, nam vsem tako ljubo kokakolo, ki je prav 
tako velik simbol te čudovite nacije ter države, ha, celo 
večji kot Bili Gates! Če pa iščete nekaj, kar je celo ve-
čje kot omenjena prijatelja prebavnega trakta skupaj, 
potem se najde tudi kaj takega - konec koncev je to le 
Amerika, ne? Pomislite malo, zadeva vam visi prak-
tično pred nosom oziroma, bolje rečeno, kakšne tri me-
tre pred nosom, če ste v svoji dnevni sobi, ali pa nekaj 
več, če ste v kinu. Točru)! Glavni izvozni artikel stri-
čka Sama ni McDonalds, ni kokakola, tudi Mic-
rosofi ne, ampak nekaj večjega, bolj subtilnega, bolj 
"ameriškega" - Hollywood. Hollywood pravzaprav je 
Amerika, in obratrm, Ameriki je v bistvu en sam 
velik Hollywood. Amerika je pravzaprav en velik 
super-hiper-megamarket Hollywood, kar pomeni, da 
vrli jenkiji še sami sebe pojmujejo kot igralce v kak-
šnem visoko proračunskem filmu, ki se mu le tu in 
tam malce spremeni vsebina, odvisno pač od trenutne 
aktualnosti. 

In če se sprašujete, kateri film se v zadnjih nekaj 
tednih rola pri jenkijih in katere zvezde so najbolj po-
pularne, je odgovor na dlani. Najbolj "in" ni kakšen 
Leo DiCaprio, tudi Tom Cruise ne, še manj kakšna 
Sharon Stone ali pa Jodie Poster. Ne, trenutna kra-
lja lestvice popularnosti je treba iskati v drugem filmu, 
katerega delovni naslov se glasi "Volitve 43. predse-
dnika ZDA", vrhovnega jenkija torej, in v katerem 
imata glavni vlogi Al Gore ter George Bush mlajši 
(ja, ta je mule od ta starega Busha), sicer sila povpreč-
na igralca, ki Clintonu ne sežeta niti do kolen, ha, še 
staremu Bushu komaj do pasu, a vendar, zahvaljujoč 
scenariju, ima celotna stvar precejšen mik, saj v sebi 
združuje prav vse elemente drame, akcije, na trenutke 
tudi žajfitice, v zadnjih desetih dnevih pa predvsem 
komedije ter trilerja. Sicer je bilo že pred volitvami 
jasno, da bo to eden najbolj tesnih rezultatov v zgo-
dovini predsedniških volitev, a tega, kar se je dejan-
sko zgodilo, ni pričakoval nihče, lahko bi rekli, heh, 
da tega ni bih v scenariju. Sedaj, ko tole pišem, po-
teka ročno štetje glasov v nekaterih okrožjih na Flo-
ridi, tako da bo po vsej verjetnosti na dan izida te 
številke časopisa, ki ga imate pred seboj, okoli volitev 
jasnega že kaj več. Torej, kakšno je stanje trenutno? 
Mali Bush še vedno vodi za nekaj sto glasov, kar je 
približno tako, kot če bi v Sloveniji na predsedniških 
volitvah kandidat vodil za en, ampak res samo za en 
sam samcat glas. Si lahko to predstavljate? Uh. To je 
bilo dovolj za to, da je Američane, sicer samoprokla-
mirane zastavonoše demokracije, spravilo v delirij, ob 
katerem se, vsaj potiho, zabava ves svet. Priznajte si, 
tudi sami se hudomušno muzate, ko gledate, kako se 
narod, ki je še do včeraj po lastnih besedah veljal za 
nesporno enotnega izvajalca najboljše demokracije na 
svetu (kar seveda že prej ni bilo najbolj res), danes 
deli na dva pola, katerih pripadniki si naenkrat burno 
skačejo v lase, se medsebojno obtožujejo, demonstrira-
jo drug drugemu pred vrati, se še dodatno poneumlja-
jo, ko trdijo, da niso dovolj inteligentni niti za to, da 
bi vedeli pravilno izpolniti volilni listič, skoraj vsako 
uro za prezidenta razglasijo drugega, mrzlično vijejo 
roke v nebo ter tarnajo o zatonu demokracije, kaj de-
mokracije, celo ameriškega načina življenja, ameriške 
pravljice, huh. Nikoli ne bo več tako, kot je bilo, ne? 

Razlog več za pritajeno privoščljivost je gotovo tudi 
dejstvo, da so Američani marsikomu šli s svojim pridi-
ganjem o demokraciji že pošteno na živce - naj ome-
nimo zgolj Kitajsko (stavim, da se od smeha držijo za 
trebuhe). Vendar pa se vseeno ne smejmo prehitro, saj 
vsa stvar, če jo pogledamo z drugega zornega kota, ne 
zveni niti približno tako nedolžno. Tukaj imam v mi-
slih predvsem to, da se ta farsa dogaja v gospodarsko, 
politično ter vojaško najmočnejši državi na svetu, in 
take stvari gotovo ne morejo biti dobre tudi (ali pred-
vsem) za druge države. Saj veste, kako zadeva fiin-
kcionira v današnjih časih: ko striček Sam, pa čeprav 
še tako smešen in bebast, kihne, dobi ostali svet pljuč-
nico. Spijte svoje vitamine! 

Gregor Alič 
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PTUJ / IZTEKLE SO SE MARTINOVE PRIREDITVE 

Prireditve s premalo obiskovalti 
Prvi dan ptujskega martinovanja, ki je potekalo dva dni, je bil osrednji dogodek kulturni 
maraton s 35 kulturnimi skupinami in okrog 450 nastopajočimi, ki ga je organizirala 
Zveza kulturnih društev Ptuj s ciljem popularizacije ljubiteljske kulture. V cerkvi sv. Ju-
rija je bila maša z blagoslovom vina, zdravljico ptujskega župana pa je spremljala tudi 
predstavitev vinskega letnika, ki je zaradi sladkosti še posebej zahteven za kletarjenje. Po 
humorističnem krstu mošta z Luko in Pepijem pa je se je pozno v noč zavlekla zabava z 
ansamblom Ekart na Mestnem trgu. Na tem trgu je bilo živahno tudi drugi dan ptujskega 
martinovanja. INa stojnicah so ponujali Martinove jedi in mlado vino kot že prvi dan, kije, 
kot kaže, utrudilo marsikaterega Ptujčana, saj jih pri kotaljenju polovnjakov, kjer so bili 
najbolj urni člani ekipe vinogradništva Rebemišek z Mestnega Vrha, še ni bilo veliko. 

Več se jih je zbralo ob usto-
ličenju princa karnevala 2001. 
Po Gašperju prvem Qožetu Ga-
šperšiču), ki je več kot zado-
voljivo opravil svojo funkcijo, 
zato se mu je ptujski župan Mi-
roslav Luci zahvalil s priznan-
jem in protokolarnim kelihom, 
je princ karnevala 2001 po izbo-
ru posebne komisije in ceremo-
nialu ustoličenja postal Zvonko 
Križaj, član folklornega društva 
Markovci, ki je kurent že 30 let, 
17 let kopjaš in ima na svojem 

domu tudi etnografski muzej; v 
okviru svojih "prinčevskih ob-
veznosti" se bo javnosti pred-
stavljal kot princ Matevž Zoki. 
Dosedanji princ Gašper prvi je 
iz rok predsednika Fecc za Slo-
venijo Branka Brumna sprejel 

tudi osebno darilo predsednika 
evropskega združenja karneval-
skih mest Henryja van der Kro-
ona - častno kapo prvega princa 
karnevala v Sloveniji; novi princ 
Matevž Zoki pa je prejel pre-
hodno kapo evropskega združe-

nja karnevalskih mest. Kot prvi 
princ, izvoljen na jesenskem pu-
stu, je tudi svečano zaobljubil. 

V kulturnem programu so na-
stopile Spominčice in narodno-
zabavni ansambel Plave zvezde, 
podjetje Sladko pa je med obi-
skovalce razdelilo torto v obli-
ki grozda, ki je imela kar 1200 
sladkih jagod, sadnih in rumo-
vih bombic. Na delu Trstenja-
kove ulice, ki se je preimenovala 
v Vinarski trg, pa so izobesili 
tablo z istoimenskim napisom. 

Letošnje Martinove priredit-
ve na Ptuju je organiziralo go-
spodarsko interesno združenje 
Poetovio vivat Ptuj s sodelavci. 
Med gosti prireditve je bil v so-
boto tudi predsednik vlade Re-
publike Slovenije Andrej Bajuk 
z ženo Kati. Škoda le, da se 
sobotna prireditev ni podalj-
šala še v popoldne in zvečer. 
Glede na več kot 700-letno tra-
dicijo vinarstva na Ptuju in dru-
ge prednosti tega okolja na tem 
področju bi se to moralo zgoditi. 
Tako pa Ptuj kljub prednostim 
zaostaja tudi pri tej prireditvi 
za drugimi. Odmevnega marti-
novanja tudi ni bilo v katerem 
od ptujskih lokalov, tako da so 
turisti, ki so v soboto na Ptuju 
pričakovali Martinove priredi-
tve, morali zabavo poiskati v 
drugih krajih. 

MG 
Foto: M. in Č. Goznik 

Novi princ karnevala na Ptuju princ Matevž Zoki (v sredini) 
po svečani zaobljubi 

»T\irški« šotori na Mestnem trgu so vabili na pokušnjo Marti-
novih specialitet in dobrega vina 

V soboto se je na Ptuju za kratek čas ustavil tudi predsednik 
vlade Andrej Bajuk z ženo; pred Mestno hišo ga je pozdravil 
ptujski župan Miroslav Luci 

V kulturnem maratonu je nastopil tudi moški pevski zbor Jezero DU Budina - Brstje 

Kotaljenje polovnjakov - tekmovalo je šest ekip - je zahtevalo spretne prste in noge 



ORMOŽ / MARTINOVANJE 2000 

h mošta /e postalo vino 
tetošnje martinovanje v Ormožu je bilo po številu priredi-
tev in spremljevalnih dogodkov precej skromnejše kot prej-
šnja leta, ko smo v Ormožu še praznovali Martinov teden. 
Letos so bile prireditve zgoščene predvsem na Martinovo 
soboto in ob podpori prekrasnega vremena je b i lo martino-
vo v Ormožu še bolj živahno kot običajno. 

Martinov sejem je največji in 
najbolje obiskan sejem, ki ga 
pripravijo v Ormožu. Na stojni-
cah je bilo poleg različnih tek-
stilnih izdelkov, odej, perila ... 
mogoče najti tudi precej naj-
različnejše plastične in druge 
krame, ki je k nam iz eksotič-
nih dežel najverjetneje pripoto-
vala na zelo zanimiv način - in 
tako so jo tudi ponujali. Najve-
čje povpraševanje je bilo seveda 
po toplih pokrivalih in copatah, 
saj posebej ob jutrih zima že na-
javlja svoj prihod. Izbira je bila 
dobra, cene pa tudi kar dostop-
ne. Trgovci so oblikovali enotne 
cene, tako da kljub poskusom 
barantanja kakšnih večjih uspe-

mačim gostincem gotovo ni v 
čast, da je gostinec, ki je ponujal 
hrano in pijačo sredi Ormoža, 
moral priti celo iz Kidričevega! 

Opoldan se je dogajanje prese-
lilo pred grad in ormoški hotel, 
kjer je bila ponudba Martino-
vih jedi in pijač, na grajskem 
dvorišču pa je potekal kulturni 
program. Ormož je bil še bolj 
poln zaradi obiska več sto gos-
tov iz vse Slovenije, ki so se na 
martinovanje pripeljali z mu-
zejskim vlakom. Se pred Or-
možem so jim kar na vlaku 
dobrodošlico v obliki kozarčka 
in slanega peciva pripravili člani 
Društva vinogradnikov 
Ljutomersko-ormoških goric 
Jeruzalem. Pred hotelom je bil 
posebej za njih postavljen šotor, 
v bližini pa je bila tudi degusta-
cija odličnih mladih vin, ki so 
v teh dneh na Turnirju mladega 
vina prejela kar 17 ocen odlič-
no. 

Z nastopom in veselimi vi-
žami je najprej pričel pihalni 
orkester pod vodstvom Slavka 
Petka, prvi plesalci pa so se za-
vrteli na glasbo ansambla Kom-
promis. Nato pa so se zvrstili 

hov ni bilo. Ribničani so dopol-
dne za tri metle zahtevali še čez 
tisočaka in jim očitno ni bilo 
mar konkurence najrazličnejših 
čudežnih metel in omel, ki so jih 
prodajalke ponujale in demon-
strirale po vzoru televizijskih 
reklam. S svojo stojnico je bil 
prisoten tudi Varstveno-delovni 
center Ormož, ki je ponujal svo-
je čudovite izdelke in spomin-
ke. V promet so šli tudi baloni 
in turški med ter druge sladka-
rije. Renaultovi avtomobili so 
imeli še poseben, Martinov po-
pust. Nekoliko žalostno pa je, 
da je bila na sejmu le ena sto-
jnica z vinom, čajem in hrano, 
ki na prostem še bolj tekne. Do-

harmonikarji in ljudski godci, 
med njimi tudi učenci glasbene 
šole Ormož, ki igrajo pod men-
torstvom Franca Stuheca. Os-
rednji del programa je bil 
namenjen pesmim in glasbi, ki 
opevajo vino in Martina. Nasto-
pili so folkloristi iz Ivanjkovcev 
pod vodstvom Irene Cerovič, 
ljudske pevke kulturnega druš-
tva Janeza Trstenjaka s Huma, 
ki jih vodi Anica Ratek, Gmaj-
narice - ljudske pevke iz Haj-
doš, vodi jih Silvija Kajtezovič, 
zapele so tudi sestre Nedljko in 
ljudske pevke iz Osluševcev, ki 
jih vodi Marija Hebar. 

Krst mošta po starem izvir-
nem ljudskem izročilu je op-
ravil že preizkušen in uigran 
tim kulturnega društva Kog. 
Janko Klajnčar, Milan Lukman 
in Drago Lukman so mošt kr-
stili kar dvakrat, tako da bo bolj 
držalo in tudi prijelo. To se je 
v poznih popoldanskih urah na 
ormoških ulicah že dalo opaziti 
tako pri pešcih kot tudi pri voz-
nikih. V nadaljevanju programa 
je nastopilo šest pevskih zbo-
rov z izbranim programom na-
pitnic. Zapeli so mešani pevski 

zbor društva upokojencev Iva-
njkovci (Jože Barin Turica), de-
kliški zbor Cabaletta (Helena 
Polič Kosi), moški zbor Dob-
rava (Franci Magdič), dekliški 
zbor Okarina (Klavdija Zorjan 
Škorjanec), moški zbor iz Iva-
njkovcev (Branko Fifnja) in ko-
morni zbor Bel canto od Svetega 
Tomaža (Stanko Pšak). Program 
je povezovala Vesna Danilovič. 
Ob 11. in 14. uri si je bilo mo-

goče pod strokovnim vodstvom 
Nevenke Korpič ogledati tudi 
ormoški grad. Pokrovitelj pri-
reditve je bila občina Ormož. 

Martinovanje je potekalo tudi 
po številnih lokalih, najvztraj-
nejši pa so ostali pred gradom 
vse do večera, ko se je Martin 
poslovil v mladinskem klubu 
Unterhund, kjer je bil koncert 
treh alternativnih skupin. 

vki 

Tik pred martinovim je v ormoškem hotelu potekal Turnir 
mladega vina Štajerske in Prekmurja. Organizirala sta ga 
Društvo vinogradnikov Ljutomersko-ormoških goric Jeruza-
lem in Zveza društev vinogradnikov Štajerske in Prekmurja. 
Komisijo so sestavljali Lidija Ruška, Cvetka Sakelšek, Gu-
stek Janežič, Janko Magdič, Franček Puklavec in Franček 
Lah, predsedoval pa ji je Matija Kociper. Komisija je dobila 
v oceno 38 vzorcev, od tega 37 mirnih in eno peneče vino. 
Vina so bila ocenjena izjemno ugodno: kar 17 je bilo odličnih, 
enoje bilo dobro, vsa ostala pa prav dobra. Na turnirju so so-
delovala vina iz različnih koncev Slovenije. Namen ocenje-
vanja mladih vin je bil predvsem, da ocena pokaže, kakšen 
letnik po kakovosti lahko pričakujemo in katerim ukrepom 
za uspešno donegovanje vin se morajo posvetiti vinarji. 

Pred gradom in na grajskem dvorišču je bilo zelo veselo, v pro-
gramu pa so se predstavili številni nastopajoči 

V vinski galeriji je ormoška vina pokusil predsednik slovenske 
vlade dr. ,\ndrej Bajuk s soprogo 

Na Martinovo soboto se je v naših krajih mudil tudi predse-
dnik slovenske vlade in stranke NSi dr. Andrej Bajuk. Skupaj 
s poslanci NSi je obiskal občinske odbore NSi severovzhodne 
Slovenije. Z gostitelji se je pogovarjal o delovanju stranke do 
občinskih volitev, ki bodo čez dve leti. Poleg resnega dela pa 
je bil ugledni gost pozno popoldne deležen tudi Martina. V 
vinski galeriji ormoškega gradu je pokušal vina Franca in 
Vere Zemljič iz Pavlovskega Vrha ter Gustija Janežiča iz Ve-
likega Brebrovnika. Dr. Bajuk in soproga sta bila nad ormo-
škimi vini navdušena. Sicer pa ima predsednik vlade najraje 
bela suha in polsuha vina. Ormoška vina pozna precej dobro, 
ker je nekatera mogoče dobiti v Ljubljani, druga pa so mu jih 
posredovali prijatelji. Naše kraje pozna tudi po naših pisate-
ljih, veliko pa je tem koncu Slovenije slišal tudi od sodelavke 
dr. Verice Trstenjak. Dr. Bajuk je izrazil svoje veselje, da je v 
zadnjih treh mesecih že drugič obiskal Ormož. 

Andrej Bajuk s soprogo in spremljevalci je na poti v grad 
šel mimo stojnic z vinom, ob katerih so ga najbolj vztrajni 
častilci Martina pozdravili z glasnimi žvižgi. 

Na Martinovem sejmu je bilo mogoče kupiti vse - od lecta do 
avta, najbolj pa so obiskovalce zanimala topla pokrivala za 
zimo, debele nogavice in podložene copate 

LESKOVEC, BORL / UTRINKI S TRADICIONALNIH MARTINOVANJ 

V iast haloškemu vinu in sv. Martinu 
Praznik vinogradnikov, vinarjev, kletarjev in vseh, ki imajo 
radi kozarec dobrega vina, je za nami. Martinovo so slavi-
li v vseh vinorodnih koncih Slovenije; tudi v Halozah in 
Slovenskih goricah 11. novembra, ko goduje sv. Martin, 
ni manjkalo veselih praznovanj in bogatega programa ter 
odličnih domačih dobrot. Jesenski praznik vina so teden 
pred uradnim martinovanjem slavili v Leskovcu, šestič za-
pored pa so martinovanje pripravili na gradu Bori. 

Martinovanje v Leskovcu je 
tudi letos pripravilo turistično 
društvo Klopotec in povabilo 
haloške vinogradnike; ti so se 
odzvali v velikem številu. Že 
po tradiciji so na krst in blagos-
lov prinesli vsak po nekaj litrov 
mošta, letos še posebej sladke-
ga. Vinsko kapljico je blagoslo-
vil farni župnik Edi Vaj da, na 
šaljiv način pa ga je krstil tudi 
sv. Martin in mu dal ime Vino. 
Obiskovalci leskovškega mar-
tinovanja, ki jih tudi letos v 
središču te haloške krajevne 
skupnosti ni bilo malo, so se 

lahko okrepčali z vinom, peče-
nimi kostanji in mnogimi praz-
ničnimi dobrotami. 

NA BORLU VINO-
GRADNIŠKE IGRE 

V čast moštu in vinskemu pa-
tronu so na gradu Borlu pripra-
vili šesto martinovanje, letošnji 
organizatorji pa so bili: Tu-
ristično društvo Cirkulane, 
kulturno-prosvetni društvi Cir-
kulane in Gorišnica, Društvo 
vinogradnikov in sadjarjev Ha-
loze in občina Gorišnica. Na 
Martinovo sobotno popoldne so 

krstili mošt in pokušali mlado 
vino, obiskovalcem prireditve 
pa ponudili še nekaj domačih 
dobrot; med njimi ni manjkala 
lukarska jiižina Liikaric iz Mo-
škanjcev, na stojnicah pa se je 
našlo tudi nekaj lepih haloških 
spominkov. 

Ob pestrem kulturnem pro-
gramu so bile posebnost mar-
tinovanja na Borlu znova 
vinogradniške igre. Ekipe tek-
movalcev iz občine Gorišnica in 
sosednje občine Videm so se po-
merile v sortiranju semen, hoji 
s hoduljami in prenosom pre-
dmetov z leseno kohačo. Zani-
manje obiskovalcev prireditve 
je pritegnilo tudi vlečenje vrvi, 
ko so moči merili občinski mo-
žje in predstavniki vaških od-
borov. Skratka bilo je pestro in 
zanimivo, zato ne bo odveč po-
vabilo na martinovanje prihod-
nje leto. 

Tatjana Mohorko 

Na gradu Bori je moštek priznal vse svoje napake. Foto: TM 

Mošt so najprej vlili v skupni sodček, šele potem so ga blagoslovili. Foto: RŠ 



PTUJ / PERUTNINA MED NAJVEČJIMI DONATORJI 
POKRAJINSKEGA MUZEJA 

Obnova zgodovinske dedišiine 
Perutnina Ptuj je pred dvema letoma s pomembnim fi-
nančnim prispevkom omogočila, da je Pokrajinski muzej 
lahko preselil zbirko orožja iz viteške dvorane v romanski 
palacij. Letos se je njeno vodstvo odločilo, da bo omogočilo 
še temeljito prenovo nekdanje viteške dvorane. Po obnovi, 
ki bo trajala dve leti, bo prostor, preimenovan v baročno 
slavnostno dvorano, eden najimenitnejših slavnostnih pri-
reditvenih prostorov v grajskem okolju na Slovenskem. 

Pogodbo o prispevku Perutni-
ne Ptuj za obnovo baročne sla-
vnostne dvorane na ptujskem 
gradu sta 9. novembra podpisa-
la predsednik uprave in gene-
ralni direktor Perutnine Ptuj dr. 
Roman Glaser in namestnica 
direktorice Pokrajinskega mu-
zeja Ptuj dr. Darja Koter. Peru-
tnina je s pogodbo v naslednjih 
dveh letih, kolikor bodo trajali 
gradbeni in drugi posodobitve-
ni procesi, zagotovila 12 milijo-
nov tolarjev. 

Podpisnika pogodbe nista 
skrivala zadovoljstva, da bo ba-
ročna slavnostna dvorana na 
ptujskem gradu dobila nov si-
jaj, dr. Roman Glaser pa je ob 
tem dejal: "Tako kot je Perutni-
na Ptuj lahko ponosna na svojo 
zgodovino, je Ptuj lahko po-
nosen na svoj znameniti grad. 
Zgodovina je lahko živa samo, 
če jo znamo videti in spošto-

vati in če v njej najdemo tudi 
modrosti, ki nam pomagajo v 
prihodnost. V Perutnini Ptuj 
se velikokrat spoštljivo ozremo 
na prehojeno pot podjetja, ki je 
prav letos obeležilo 95-letnico 
delovanja. Zato nam ni bilo tež-
ko razumeti, da želi Pokrajinski 
muzej Ptuj še večjo pozornost 
nameniti vezem med sodobno-
stjo in preteklostjo. V okviru 
možnosti, ki jih imamo, smo 
naklonjeni utrjevanju vezi med 
Perutnino Ptuj in okoljem, v 
katerem poslujemo in iz katere-
ga prihaja večina naših sodelav-
cev. Če si to okolje prizadeva za 
vrednote, ki predstavljajo pris-
pevek k ohranjanju zgodovine 
na način, ki je blizu tudi seda-
njemu življenju, razumemo to 
kot dolgoročno obliko sožitja 
preteklosti, namenjeni prihod-
njim generacijam. Tovrstno poj-
movanje nam je blizu, in ker 
ga zajema tudi ideja o rekon-

strukciji ene najlepših dvoran 
ptujskega gradu, smo se odloči-
li za finančno podporo temu na-
črtu." 

Dr. Darja Koter se je po pod-
pisu pogodbe zahvalila za od-
ločitev Perutnine Ptuj, da že 
drugič v nekaj letih omogoči 
prenovitvena dela na ptujskem 
gradu: "Ker pri tem ne gre samo 
za strokovno, ampak tudi finan-
čno zahtevne posege, jih brez 
podpore Perutnine Ptuj ne bi 
mogli niti začeti ali pa bi nji-
hovo izvajanje trajalo bistveno 
dlje. S pomočjo najpomembnej-
šega podjetja ne samo na Ptuju, 
ampak tudi v Podravju, bomo 
lahko v dveh letih temeljito pre-
novili tlak baročne slavnostne 
dvorane in posodobili instalaci-
je. S tem bo dvorana postala še 
prijetnejši prostor za kulturne 
in druge dogodke, ki sodijo na 
ptujski grad. Za prispevek, ki je 
Perutnino Ptuj uvrstil med naj-
pomembnejše donatorje ohran-
janja zgodovinske dediščine na 
Slovenskem, se v imenu vseh, ki 
smo zadolženi za zgodovinsko 
dediščino, vodstvu Perutnine za 
še eno vizionarsko odločitev is-
kreno zahvaljujem." 

JB 

OD TOD iN TAM 
OESTRNIK/ Veseli novih pridobitev 

v Vintarovcih in na Destrniku so pričeti na 
javno kanalizacijsl<o omrežje priključevati gos-
podinjstva, ki so do novembra poravnali svoje 
pogodbene obveznosti. Posamezniki morajo za 
gradnjo kanalizacije prispevati 300 tisoč tolarjev, 
za kanalizacijo pa se je doslej odločilo 30 gos-
podinjstev. Že od srede oktobra v središču ob-
čine poteka priključevanje na plinsko omrežje. 
Za sodobnejši našn ogrevanja se je po podatkih 
občinske uprave odločilo 20 gospodinjstev. Na 
Destrniku in v Vintarovcih pa so veseli tudi javne 
razsvetljave od šole proti pokopališču, (ak) 

ViTOiVIARCI / Svetniki tokrat o šolstvu 
Andraški svetniki se bodo v ponedeljek, 2G. no-

vembra, ob 18. uri sešli na novembrski seji. Ob 
pregledu potreb za pripravo proračuna za pri-

hodnje leto bodo svetniki razpravljali še o ceni 
komunalnih storitev in financiranju razširjenega 
programa osnovne šole Destrnik. Sprejeli naj bi 
sklep o določitvi izhodiščne vrednosti točke za iz-
račun nadomestila za uporabo stavbnega zemljiš-
ča za leto 2001 in potrdili sporazum o združevanju 
občin v pokrajino Spodnje Podravje. Svetniki so 
na sejo povabili tudi predstojnika skupne občin-
ske uprave Stanislava Napasta in ravnatelja JVIZ 
Destrnik-Trnovska vas-Vitomarci Draga Skurjene-
ga. (ak) 

LENART / V knjižnici o računalništvu 
v ienarški matični knjižnici bo v okviru rednih 

tedenskih srečanj knjižničarjev z bralci ta torek, 
21. novembra, ob 14. uri srečanje s tistimi, ki se 
zanimajo za računalnike in program COBISS. Le-
narška knjižnica prehaja v celoti na računalniško 
izposojo, zato bo torkovo srečanje primerno za 
vse člane, (ak) 

SEDEM (NE)POMEMBNIH DNI 

Kar nekaj primerov "neorgani-
ziranosti" nas opozarja, da pre-
več (odgovornih) posameznikov 
in inštitucij še vedno ne oprav-
lja svojih nalog prevočasno in 
zadovoljivo. To pa pomeni, še 
zlasti ko gre za različne javne 
službe in dejavnosti, da le-te po 
nepotrebnem zapletajo in otež-
kočajo normalno življenje in do-
bro počutje ljudi. 

POZABLJENA 
GRIPA 

v pravkar minulem tednu so 
slovenski mediji na veliko poro-
čali o pomanjkanju cepiva proti 
gripi. Brali smo o vrstah čaka-
jočih (samoplačnikov). V Ljub-
ljani so morali ljudje čakati tudi 
po nekaj ur, po nekaterih zdrav-
stvenih domovih pa so jih sploh 
odslavljali, ker jim je cepiva "pre-
prosto" zmanjkalo. Ljudje, ki so 
se odzvali nasvetom zdravstve-
nih strokovnjakov o "koristnosti 
cepljenja proti gripi" (še zlasti za 
otroke, za starejše in kronične 
bolnike), so bili hudo izigrani. 

Mediji so objavljali protislovne 
izjave zdravstvenih delavce. Po 
nekaterih naj bi bilo za cepljenje 

še dovolj časa, po drugih pa naj 
bi bilo kmalu končano, ker bo 
nasploh zmanjkalo cepiva. Tis-
ti, ki bi morali skrbeti (in odgo-
varjati) za normalno oskrbo s 
cepivom, za učinkovito (in pre-
prosto) organizacijo cepljenja, 
zdaj kot nekaj samoumevnega 
(neprizadeto) razlagajo, da so 
"izbrani zdravniki" na pomlad na-
ročili premalo cepiva. Na inšti-
tutu za varovanje zdravja tako 
pojasnjujejo, da bi se "priprave 
na cepljenje proti gripi morale 
povsod začeti že v začetku leta 
oziroma najpozneje v spomla-
danskih mesecih, ko proizvajalci 
pričakujejo naročila za cepivo. 
Takrat lahko zdravniki naročijo 
poljubno količino cepiva, v tem 
obdobju pa je za nova naročila 
že prepozno". 

Nihče ne skuša pojasniti, zakaj 
ustreznih priprav ne cepljenje 
očitno sploh ni bilo, najverjetnej-
ši krivci za sedanje zadrege se 
(edini) pojavljajo v vlogi razla-
galcev, zakaj je tako. Kot da ne 
bi imeli nikogar, ki bi spremljal 
in ocenjeval njihovo delo in nji-
hove - napake. Očitno je nekaj 
hudo narobe. 

Zakaj molči ministrstvo za 

zdravstvo, zakaj je pri vsej zadevi 
povsem nezainteresiran Zavod 
za zdravstveno zavarovanje? V 
načelu (vsaj tako nas že leta 
poučujejo) cepljenje proti gripi 
preprečuje ali pa vsaj lajša obo-
levnost za eno izmed najbolj 
nadležnih in ponavljajočih se 
zimskih bolezni, ki še zlasti v 
svoji epidemični obliki povzroča 
- poleg vseh drugih neprijetnih 
in nevarnih zdravstvenih težav 
- tudi velike nacionalne gospo-
darske in finančne stroške. Že s 
tega vidika bi pričakovali, da se 
bodo vsi pristojni in odgovorni 
za področje zdravstva ukvarjali z 
vprašanji zaščite pred gripo kot 
s prvovrstno in stalno prednos-
tno nalogo. Normalno bi bilo, da 
bi vsako leto organizirali daleč 
zaznavnejše akcije za širitev šte-
vila cepljenih kot doslej, da bi ra-
zmišljali, ali se morda cepljenja 
ne bi dalo poceniti in še dodat-
no poenostaviti. Če že ne predv-
sem zaradi zdravja ljudi, pa tudi 
zaradi varčevanja zdravstvene-
ga denarja, ki ga sicer ogromno 
požrejo nekontrolirane epidemi-
je gripe. Najmanj, kar bi priča-
kovali, pa bi bilo to, da bi imeli 
vsako jesen povsod dovolj cepi-

va proti gripi in da ljudi - tako kot 
letos - ne bi silili v vrste pred am-
bulantami in puščali brez najos-
novnejših (zares verodostojnih) 
informacij, kaj jim je storiti in kaj 
jih čaka. Predvsem pa se ljudem 
tudi nihče ni opravičil zaradi po-
vsem nepotrebnih težav! 

UBIJALSKO KOLO 
Brez ustreznega pojasnila so 

po več kot mesecu dni ostali 
tudi vsi tisti, ki jim ni vseeno, 
zakaj se je na avtocesti pri Po-
stojni znašlo veliko (rezervno?) 
avtomobilsko kolo, ki je povzro-
čilo smrt dveh ljudi. Na cesti, ki 
bi jo - po zatrdilih poznavalcev -
morali pristojni cestni organi re-
dno kontrolirati, je namreč kar 
nekaj ur ležalo izgubljeno kolo in 
neposredno ogrožalo mimovo-
zeče voznike, dokler se ni zgo-
dila nesreča. 

Čeprav je bilo kar nekaj nepo-
srednih očitkov, da naj bi šlo za 
(nerazumljivo) malomarnost pri-
stojnih cestnih služb, nihče od 
pristojnih doslej še ni uradno 
pojasnil, zakaj je kolo tako nera-
zumljivo dolgo ležalo na avtoce-
sti. Med drugih se tudi nikomur 
ni zdelo pomembno razpravljati 
o tem, kako naj bi na avtocestah 
potekalo tudi sicer (preventin-
vo) obveščanje voznikov o vseh 
prežečih nevarnostih o tem, kaj 
je udeležencem v prometu tre-
ba storiti, da bi se izognili še ve-
čjim nevarnostim in nesrečam. 

Vsekakor je skrajno slab obču-
tek, da pri tistih, ki bi morali prvi 
skrbeti za našo varnost in dob-
ro počutje, ni prave volje (in od-
govornosti), da bi nas v vsakem 
trenutku in vedno znova prepri-
čevali, da delajo res vse za našo 
varnost in naše dobro počutje. 
Ko gre za funkcioniranje javnih 
služb - vse od zdravstva do cest 
- seveda še posebej velja, da 
je mogoče optimalne razultate 
dosegati predvsem ob stalnem 
in zares vzajemnem zaupanju in 
sodelovanju med posameznimi 
inštitucijami in ljudmi. Zato je še 
toliko bolj nerazumljivo, da tak-
šnega sodelovanja nekateri ne 
znajo ali nočejo vzpostavljati. 

ADMINISTRATIVNE 
COKLE 

Povsem nerazumljive (in ne-
potrebne) se zdijo tudi mnoge 
zadrege, na katere v najnovejši 
anketi Financ opozarjajo župa-
ni treh občin iz neposredne 
ljubljanske okolice - Domžal, Ka-
mnika in Trzina. V vseh se lahko 
pohvalijo z ambicioznimi razvoj-
nimi načrti, s sistematično skrb-
jo za odpiranje novih delovnih 
mest. Vse tri pa se ubadajo tudi 
s skupno zadrego - lastno in 
širšo togostjo in neopravičljivo 
počasnostjo pri preseganju ra-
zličnih zakonskih in administra-
tvnih ovir za realizacijo svojih 
gospodarskih ambicij. Tisto, kar 
posebej skrbi, je občutek, da 

pred vsem tem tudi sami neka-
ko dvigajo roke in (nemočno) 
ugotavljajo zgolj "stanje", name-
sto da bi si prizavedali, da bi 
nenormalne razmere tudi spre-
minjali. Tako kot se odgovornim 
za pomanjkanje cepiva proti gri-
pi zdi v končni posledici to nekaj 
"normalnega" in nespremenljive-
ga, tako tudi župani na adminis-
trativne cokle opozarjajo kot na 
nekaj, kar je "višja sila". Predv-
sem je značilno, da povsod - ne 
samo v teh treh občinah - opo-
zarjajo na ta problem, zadeve pa 
ostajajo v glavnem nespremen-
jene. Zadnja Drnovškova vlada 
je tik pred svojim padcem sicer 
na veliko govorila o nekakšnem 
protibirokratskem paketu, ki naj 
bi pospravil z vsemi odvečnimi 
(in zamudnimi) opravki pri ure-
janju komunalnih in drugih (po-
membnih) vprašanj v zvezi s 
funkcioniranjem občin in gospo-
darstva. Vendar pa je vprašanje, 
zakaj je tudi ta vlada šele čisto 
na koncu zaznala ta "problem". 

Na vprašanje, kakšne so v 
Domžalah možnosti za tuja vla-
ganja, je županja Cveta Zalokar 
Oražem odgovorila, da jih je pre-
cej, "vendar so za vlagatelje gla-
vna cokla dolgotrajni postopki 
s pridobivanjem soglasij in do-
voljenj za gradnjo ... S tem ver-
jetno odvrnemo marsikaterega 
vlagatelja. Žal moramo priznati, 
da smo precej togi." 

Jak Koprive 

PTUJ / POGOVOR OB SVETOVNEM DNEVU 
SL^DKORNE BOLEZNI 

Na prvem mestu osvešianje 
v Sloveniji deluje 39 društev diabetikov, ki so povezana 
v Zvezo društev diabetikov Slovenije, sladkorno bolezen 
pa naj bi imelo okrog 90 tisoč prebivalcev, to je štirje od-
stotki vseh Slovencev. Glavne naloge društev so osvešča-
nje bolnikov o sladkorni bolezni, priprava strokovnih in 
drugih srečanj. 

Ob 14. novembru, svetovnem 
dnevu sladkorne bolezni, je 
ptujsko društvo diabetikov prej-
šnjo soboto v Narodnem domu 
organiziralo priložnostno sreča-
nje s kulturnim programom, v 
katerem so nastopile Vesele Po-
lanke in žanjice iz Cirkovc, ter 
predavanjem Jožeta Petroviča, 
dr. stom., o negi zob in ustne 
votline pri sladkornih bolni-
kih. Ob tej priložnosti so na 
kratko pregledali uresničevanje 
programa dela v letošnjem letu 
in načrte za leto 2001. Pero 
Mirkovič, podpredsednik Zveze 
društev diabetikov Slovenije in 
predsednik mariborskega druš-
tva diabetikov, pa je diabetikom 
s Ptujskega in Ormoža, ki so do 
zadnjega kotička napolnili ptuj-
ski Narodni dom, govoril o vlo-
gi in pomenu društev in Zveze 
društev diabetikov za slovenske 
diabetike. 

Letošnji mednarodni dan 
sladkorne bolezni poteka pod 

geslom Vaše zdravje je v vaših ro-
kah. Ob tej priložnosti smo se 
pogovarjali s predsednico Druš-
tva diabetikov Ptuj Marijo Veli-
konja. 

Društvo deluje že 26 let, po-
vezuje pa diabetike z območja 
petnajstih občin na Ptujskem in 
Ormoža. Po najnovejših podat-

kih ima čez tisoč članov, vklju-
čuje pa tudi mlade sladkorne 
bolnike, ki jih želijo povezati 
v poseben odbor. Glavna nalo-
ga je osveščanje sladkornih bol-
nikov, da bi čim bolj spoznali 
svojo bolezen, da bi si lahko 
v kritičnih trenutkih sami po-
magali. Dejavnost društva je 
raznolika, trikrat letno pripravi-
jo večja srečanja s strokovnimi 
predavanji o sladkorni bolezni, 
zdravi prehrani in o zapletih, ki 
spremljajo sladkorno bolezen. 
Organizirajo pa tudi različna 
srečanja (najpogostejša so špor-
tna), šolo za diabetike v sodelo-
vanju z zdravilišči Krka, člane 
redno oskrbujejo s strokovnimi 
prispevki o sladkorni bolezni, 
pa tudi s knjigami, redno pa 
pripravljajo tudi samoplačniške 
enodnevne izlete, ki so vedno 
dobro obiskani. 

Marija Velikonja pravi, da 
družba bolj ali manj pozna slad-
korno bolezen, da je sprejela, 
"da smo sicer ljudje s to bolez-
nijo, da pa nismo bolniki, če si 
znamo sami pomagati in če smo 
disciplinirani. Osnovna zdravi-
la, ki jih potrebujemo pri zdra-
vljenju sladkorne bolezni, to so 
inzulin, injekcije in drugi pri-
pomočki ter tablete, so še vedno 
brezplačna. Vsak diabetik, ne 
glede na socialno stanje, lahko 
pride do zdravil in se lahko nor-
malno zdravi. Za preprečevanje 
posledičnih bolezni pa vsa zdra-
vila niso brezplačna. Drugače 
pa je z dietno prehrano, ki je 
še vedno predraga in za mnoge 
diabetike težko dosegljiva glede 
na njihovo socialno stanje." 

Ptujsko društvo diabetikov je 
eno najbolj dejavnih, tudi zato 
so mu zaupali organizacijo drža-
vnega srečanja o znanju o slad-
korni bolezni, ki bo to soboto 
na OS Olge Meglič na Ptuju. 
Tekmovanja se bodo udeležili 
učenci in dijaki iz 117 osnovnih 
in srednjih šol Slovenije. 

MG 

Marija Velikonja, predsedni-
ca Društva diabetikov Ptuj 

Srečanja ob mednarodnem dnevu sladkorne bolezni seje ude-
ležilo več kot 220 sladkornih bolnikov s Ptujskega in iz Ormo-
ža. Foto: MG 



KIDRIČEVO / SCHMIDT ŠIVILJSTVO DRUGA NAJHITREJE 
RASTOČA FIRMA V SLOVENIJI 

Pred petimi leti 26, 
kmalu 1000 zaposlenih 
Ugledna slovenska revija Gospodarski vestnik je 9. no-
vembra objavila lestvico 500 najhitreje rastočih podjetij v 
Sloveniji. Ze drugič zapored je naslov prvaka osvojilo ma-
riborsko trgovsko podjetje Lija, ki je v zadnjih petih letih 
prodajo povečalo z 72 milijonov na 4,8 milijarde tolarjev. 
Drugo najboljše pa je podjetje Schmidt šiviljstvo iz Kidri-
čevega, ki zaposluje že več kot 900 delavcev, ob ustanovitvi 
leta 1995 pa jih je imelo le 26. Gre za družbo, ki je v lasti 
avstrijskega koncema Schmidt in ima prepričljivo največ-
jo sorazmerno rast števila zaposlenih med vsemi 500 uspe-
šnimi podjetji. 

Direi^torju podjetja v Kidri-
čevem Bojanu Vaudi in vsem 
zaposlenim ob proglasitvi iskre-
no čestitamo. 

TEDNIK: Gospod Vauda, ko 
je bila leta 1995 vaša firma 
v Kidričevem ustanovljena, je 
bilo v njej zaposleniti le 26 de-
lavcev; danes, po petih letih, 
vas je več kot 900. Koliko na-
tančno pravzaprav? 

"Sedaj nas je skupaj 971 in 
moram reči, da takrat, ko smo 
začeli, nismo niti slutili, kak-
šnih razvojnih možnosti smo 
sposobni, kako daleč se bomo 
razvijali in kakšen bo naš ob-
seg dela. Seveda smo imeli svo-
jo vizijo in smele načrte, vendar 
niti sanjali nismo, da bomo lah-
ko proizvodnjo tako povečali in 
da bomo lahko zaposlili toliko 
ljudi." 

TEDNIK: Med 500 najuspe-

šnejšimi slovenskimi firmami 
ste na odličnem drugem mes-
tu. Kaj vam to pomeni? 

"Zagotovo smo lahko ponosni, 
obenem pa nam to pomeni izziv 
za nove načrte, za nove poglede 
v novem tisočletju. Vsekakor 
nas to potrjuje v prepričanju, 
da smo do sedaj krojili pravil-
no gospodarsko politiko, zato 
snujemo nove načrte, s kateri-
mi želimo prodajo še povečati 
in obenem izboljšati kvaliteto 
naših produktov. Izboljšati pa 
želimo tudi socialno zadovolj-
stvo naših delavk in delavcev 
oziroma vseh, ki pri nas dela-
jo." 

TEDNIK: Pred upravno zgra-
dbo sta nas pozdravili veliki 
zastavi z napisom Boxmark. 
Gre za novo poslovno potezo? 

"Tako je, gre za novo poslov-
no potezo, ki izvira iz matične-

ga podjetja Schmidt Feldbach 
Lederwerke, ki se je pred do-
brim mesecem preimenovalo v 
podjetje Boxmark Leather Aus-
tria. Tudi mi smo že vložili za-
htevek za spremembo imena in 
pričakujemo, da bomo lahko 1. 
januarja 2001 začeli poslovno 
leto z imenom Boxmark Leat-
her, d.o.o." 

TEDNIK: Pomeni novo ime 
tudi nove razvojne možnosti 
za vašo firmo? 

"Dejstvo je, da želimo z novim 
imenom na nek način prodreti 

tudi na zahodna in svetovna tr-
žišča. V Ameriki je pod tem 
imenom znano veliko in po-
membno tržišče in mislim, da 
imamo jasne cilje in dovolj vol-
je, da na teh tržiščih tudi mi us-
pemo." 

TEDNIK: Kaj pa predmet 
proizvodnje - bo ostal isti ali 
ga boste spremenili oziroma 
dopolnili? 

"Na vsak način ostaja isti. Še 
vedno izdelujemo usnjene sede-
žne garniture za avtomobilsko 
industrijo. Razširili smo sode-
lovanje s podjetjem Audi, so-
delovanje smo razširili še na 
zahtevnejše luksuzne modele 
audija. Delamo pa tudi za po-
djetje Porsche, predvsem prere-
zane dele za podjetje Prevent, 
oni pa dalje izdelujejo prevleke 
za podjetje Volkswagen in dru-
ge. Obstaja tudi zanimanje bo-
dočih kupcev avtomobilov Opel 
in Mercedes, vendar smo ne-
kako prostorsko omejeni, da bi 
pričeli nove projekte, nove iz-
zive. Zadevo je treba podrobne-
je preučitim, treba je temeljito 
premisliti in se odločiti, kako 
bomo ukrepali." 

TEDNIK: Gotovo pa se obe-
ta še več zaposlitev? 

"Zagotovo, čeprav se bojim, 
da imamo pri tem prostorske 
omejitve. Strokovnosti se nika-
kor ne bojimo, kajti dolgoletno 
sodelovanje z Labodom in se-
daj že 5 let v Kidričevem nam 
daje vse možnosti, da stroko-
vno zadostimo tudi tako zah-
tevnim firmam, kot sta Opel 
in Mercedes. Zagotovo pa bi 
lahko povečali proizvodnjo z 

večizmenskim delom. V pre-
rezovalnici, recimo, že delamo 
4-izmensko, v šivalnici se tega 
še namerno izogibamo. Morda 
pa se bomo kdaj lahko tudi tam 
odločili za večizmensko delo. 
To bomo seveda še podrobneje 
peručili in se šele potem odlo-
čili. Ostajamo ambiciozni, saj 
želimo biti še bolj delovni, us-
pešnejši in vedno kvalitetnej-
ši." 

M. Ozmec 

Bojan Vauda, direktor podje-
tja Schmidt šiviljstvo Kidri-
čevo, je na uspehe ponosen 

Med 971 zaposlenimi v kidričevskem Schmidt šiviljstvu je večina žensk, moških je le 42 

Pred upravno poslovno stavbo v Kidričevem že plapolata za-
stavi podjetja BOXMARK Leather. Foto: M. Ozmec 

PTUJ / PETA OBLETNICA KLUBA ZA ISKANJE ZAPOSLITVE 

Doslei okrag 500 ilatiov 
V oktobrskem tednu vseživljenjskega učenja so v ptujski 
Animaciji, podjetju za izobraževanje, razvoj in storitve, v 
okviru katere kot eden od izobraževalnih programov po-
teka tudi program kluba za iskanje zaposlitve, pripravili 
okroglo mizo, ki je sovpadala s peto obletnico kluba. Ptuj-
ski klub za iskanje zaposlitve je pred petimi leti oral ledino 
na tem področju. Ob tej priložnosti so se srečali strokov-
njaki, ki se ukvarjajo z oblikovanjem in delovanjem kluba, 
ter delodajalci, ki v veliki meri sooblikujejo njegovo delo. 
Predstavili pa so tudi novo dejavnost Animacije - Drugače 
o poklicih. 

Od leta 1995, ko je bil klub 
ustanovljen, je bilo v njegov 
program vključenih okrog 500 
članov. Vodja izobraževalnih 
programov Milica Robin je po-
vedala, da jih je veliko našlo za-
poslitev, po goli statistiki čez 
50 odstotkov v času, ko so bili 
vključeni v program, nekateri 
pa kasneje. "Potrebno je resnič-
no veliko dela, da posameznik 
doseže svoj cilj, zato je intenzi-
vnost dela zelo visoka. Samo ja-
sen cilj posameznika in velika 
mera lastne aktivnosti pogojuje-
jo pozitiven rezultat dela. Kljub 

delovni naravnanosti druženje 
v klubu poteka v prijetnem in 
sproščenem vzdušju, med člani 
se stkejo prijateljstva, ki se po 
končanem programu ne razdre-
jo. Člane zlasti usmerjamo na 
odkrivanje skritega trga dela, to 
je iskanje najrazličnejših poti 
do delodajalcev, in to ne glede, 
ali ti izkazujejo potrebe po no-
vih kadrih ali ne. Omenjeni na-
čin iskanja zaposlitve je še zlasti 
primeren za tiste delodajalce, 
ki nimajo kadrovskih služb. 
Povedati moram, da so de-
lodajalci celo navdušeni nad 
samoiniciativnostjo posamezni-
kov. Ugotavljamo, da so večja 
sistematičnost pri iskanju zapo-
slitve in obvladovanje različnih 
situacij na poti do zaposlitve ter 
dobra osebna priprava razlogi, 
da člani postanejo uspešnejši, 
samozavestnejši in bolj optimi-
stični. Vse to jim nedvomno od-
pira pot ne samo do zaposlitve, 
temveč tudi do osebne rasti. 
Vedeti pa je potrebno tudi, da za 
ponovno vključitev v delo ni do-
volj le dobra predstavitev posa-
meznika, potrebna so tudi nova 
znanja, ki jih trg išče. Zato člane 
kluba skušamo spodbujati tudi 
v tej smeri," je še povedala Mili-

ca Robin, ko je predstavljala re-
zultate dosedanjega dela kluba 
za iskanje zaposlitve. 

Na okrogli mizi ob peti ob-
letnici kluba so predstavniki 
Animacije delodajalce, predsta-
vnike Zavoda za zaposlovanje 
in Gospodarske zbornice sezna-
nili tudi z dejavnostjo "Drugače 
o poklicih", ki je namenjena 
poglobljenemu poklicnemu in-
formiranju. Izvajanje te dejav-
nosti je Animaciji zaupal Zavod 
Republike Slovenije za zapos-
lovanje na območju Območne 
službe Ptuj. "Gre predvsem za 
spoznavanje poklicev v njiho-
vem okolju in pridobivanje ne-
posrednih delovnih izkušenj. 
Osnova za delo so naročila ogle-
dov delovnih mest in naročila 
za organizacijo predavanj o po-
klicih, ki jih dobimo iz šol. Šol-
ski svetovalci na osnovi interesa 
učencev oblikujejo skupino za 
ogled določenega delovnega me-
sta, pripravijo učence na ogled 
in zagotovijo spremstvo, v Ani-
maciji pa se dogovorimo za 
ogled delovnega mesta. Oglede 
smo pričeli v septembru, do se-
daj pa smo učencem osmih raz-
redov predstavili že 12 poklicev. 
Lahko rečem, da so prve izku-
šnje pozitivne, učenci so zelo 
zadovoljni in navdušeni nad 
takšnim neposrednim seznanja-
njem s poklici. Delodajalci, na 
katere smo se doslej obrnili, pa 
so prav tako pokazali priprav-
ljenost za sodelovanje. Potrudi-
li so se s celovito predstavitvijo 
svojih podjetij in poklicev," je o 
dejavnosti "Drugače o poklicih" 
povedala Milica Robin. 
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DESTRNIK / SKLENILI AKTIVNOSTI OB MESECU 
POŽARNE VARNOSTI 

Nagrade la najbališe spise 

s podelitve nagrad ob mesecu požarne varnosti. Foto: Nataša Žižek 

V prostorih občine Destrnik so v petek 
podeliii nagrade za najboljše spise, ki so 
jih tamkajšnji osnovnošolci napisali v letoš-
njem mesecu požarne varnosti. 

Knjižne in praktične nagrade so podelili 
župan in poslanec državnega zbora Franc Pu-
kšič, predsednik Gasilske zveze Destrnik Ja-
nez IrgI in poveljnik destrniške gasilske zveze 
Marjan Irgl. Prejele so jih petošolki Jasmina 

in Natalija Hauptman in prvošolka Špela Ta-
šner. 

Ob koncu petkove slovesnosti je Gasilska 
zveza Destrnik za sodelovanje na septembrs-
kem državnem tekmovanju društev Mladi gasi-
lec podelila še tri zahvale. Poveljnik zveze jih je 
izročil županu Francu Pukšiču, Osnovni šoli 
Destrnik In ravnatelju Dragu Skurjenemu. 

ak 



PTUJ / REGIJSKI POSVET OBMOČNIH OBRTNIH 
ZBORNIC 

Obrtniki siti obiiult 
Predsedniki in sekretarji enajstih območnih obrtnih zbor-
nic Podravja in Pomurja so skupaj z vodstvom Obrtne 
zbornice Sh)venije - predsednikom Mihom Grahom, pred-
sednikom upravnega odbora Stanislavom Krambergerjem, 
generalnim sekretarjem Antonom Filipičem in namestni-
kom generalnega sekretarja Pavlom Sedovnikom - v torek 
na Ptuju v okviru rednega regijskega posveta razpravljali 
o aktualni obrtni problematiki. Izterjava članskega pris-
pevka je bil prvi problem, ki so ga izpostavili, o tej pro-
blematiki pa so govorili tudi že na aprilskem posvetu v 
Ljutomeru. 

Obrtniki s Ptujskega, je med 
drugim povedal predsednik Ob-
močne obrtne zbornice Ptuj 
Jože Milošič, v tem trenutku 
dolgujejo Območni obrtni zbor-
nici in Obrtni zbornici Slo-
venije že 48 milijonov, kar je 
polovica letnega proračuna ptuj-
ske zbornice, v nekaterih zbor-
nicah pa za financiranje redne 
dejavnosti že morajo najemati 
kredite, ker obrtniki članskega 
prispevka enostavno več ne pla-
čujejo. Po dolgi razpravi so lah-
ko le nemočno ugotovili, da 
dokler instrumenta izterjave ne 
bo, bo tako, kot je. Za večjo us-
pešnost pri izterjavi pa potrebu-
jejo tudi urejen obrtni register. 
V obrtniški organizaciji pa so si 
enotni, da pobiranje članarine 
še naprej ostane v okviru davč-
ne uprave. 

Prav tako so na torkovem re-
gijskem posvetu obrtnih zbor-
nic Podravja in Pomurja opozo-
rili na probleme dualnega izob-
raževanja. Zanimanje za vajen-
ce in za sklepanje učnih pogodb 
med člani namreč upada. Osno-
vni razlog naj bi bil, ker obrtni-
ki za to niso dovolj stimulirani. 
Kar okrog 40 odstotkov obrt-
nikov naj bi se tudi izmikalo 
plačilu vajeniških nagrad. Sta-
nislav Kramberger je prepričan, 
da bo potrebno poleg nagrad 
uvesti tudi štipendije za vajen-
ce, sicer bo slovenska obrt kma-
lu brez kadra. Krovcev, varilcev 
in ključavničarjev pa tako in 
tako že ni. Z vljudnim pismom, 
napisali naj bi ga na območnih 
obrtnih zbornicah, bodo obrt-
nike spomnili, da morajo pogo-
dbe z vajenci izpolnjevati. 

Opozorili pa so tudi na prob-
lem neskladja med standardno 
klasifikacijo dejavnosti in ure-
dbo o listi A in B obrti podo-
bnih dejavnosti, kar povzroča 
težave pri izdaji obrtnih do-
voljenj. Razpravljali so tudi o 
spornih členih pokojninskega 
zakona, ki obrtnike postavljajo 
v podrejen položaj v primerjavi 
z ostalimi državljani Republike 
Slovenije. Predvsem gre za dva 
člena zakona. 18. člen zakona je 
obrtnike, ki so že šli v pokoj, a 
še niso stari 63 let (ženske 61 
let), čez noč postavil pred odlo-
čitev, ali delati še naprej in se 
odpovedati zasluženi pokojnini 
ali pa se zanjo odločiti in pre-
nehati z delom, s tem pa pos-
tane vprašljiva usoda njihovih 
delavcev. Zakon v primeru obr-
tnikov namreč ne pozna preho-
dnega obdobja, kot to velja za 
druge državljane. 209. člen pa je 
prerazporedil zavarovalne raz-
rede, s tem pa so se prispevki 
močno povišali. Hkrati je nas-
tala velika razlika med prispe-
vki, ki jih od enakega dobička 
plačujejo samostojni podjetniki 
in zaposleni v svojih gospo-
darskih družbah. V najvišjem 
zavrovalnem razredu znaša ta 
razlika 182 odstotkov v škodo 
samostojnega podjetnika. To pa 
je v neskladju z ustavnim nače-
lom enakosti. V Obrtni zbornici 
Slovenije se je takoj po spreje-
mu zakona o pokojninskem in 
invalidskem zavrovanju pričela 
organizirana akcija, da bi prišlo 
do njegove spremembe. Pred-
stavniki posameznih območnih 
zbornic so se sestali s poslanci s 
svojih območij. V državni zbor 

sta prišla dva predloga spre-
memb zakona o pokojninskem 
in invalidskem zavarovanju, no-
beden pa ni bil sprejet. Da bo do 
tega prišlo, je obrtnikom oblju-
bil tudi presednik vlade dr. An-
drej Bajuk, ki na splošno zelo 
podpira zasebno iniciativo. Se-
daj bodo obrtniki šli ponovno 
v akcijo, medtem pa so o obeh 
spornih členih tudi že sprožili 
ustavni spor. Po najnovejših tol-
mačenju zakona, na torkovem 
regijskem posvetu ga je predsta-
vila vodja službe za gospodarski 
sistem Milica Gostiša, pa bo 
3800 obrtnikov, ki so se predčas-
no upokojili konec decembra 
lani, lahko nadaljevalo delo, s 
tem da bodo dobili leta 2002 
odločbo, po kateri bodo del po-
kojnine leta 2000 morali vrniti, 
vendar le do višine 31 odstot-
kov. 

S posameznih območnih zbor-
nic prihajajo tudi poročila o ve-
likanskih prispevkih za plačilo 
stavbnega zemljišča. V večini 
zbornic jim doslej tudi ni uspelo 
najti skupnega jezika z avtopre-
vozniki, ki se sploh ne za-
vedajo, da se petletni rok za 
ureditev parkirišča, ki je dejan-
sko njihovo osnovno sredstvo, 
počasi izteka. Na Ptuju so se od 
tristo avtoprevoznikov za gra-
dnjo skupnega parkirišča odlo-
čili le trije, je povedal sekretar 
Janez Rižnar. 

Torkov regijski posvet obrt-
nih zbornic Podravja in Pomur-
ja, ki je potekal na Ptuju, je 
pokazal, da je v obrtniški orga-
nizaciji veliko odprtih proble-
mov, so pa v glavnem posledica 
netransparentne zakonodaje, ki 
omogoča času in politiki pri-
merne interpretacije. Z novo 
vlado in parlamentom se tako 
pričenja nov krog prepričevan-
ja o vlogi obrti v gospodarstvu 
in družbi nasploh. Kot je oce-
nil predsednik Obrtne zbornice 
Slovenije Miha Grah, leto 2000 
obrti ni bilo naklonjeno, od ob-
ljub pa se ne da živeti. 
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MARIBOR / SVETOVALNI CENTER ZA 
OTROKE, MLADOSTNIKE IN STARŠE V 
NOVIH PROSTORIH 

letos posebna skrb la otroke 
s posebnimi potrebami 
Svetovalni center za otroke, mladostnike in starše v Ma-
riboru je z novembrom pričel delovati v novih prostorih 
v Lavričevi ulici 5. Širok spekter aktivnosti bodo njihovi 
strokovnjaki odslej opravljali v prijetnem in spodbudnem 
okolju, kar bo nedvomno omogočalo še boljšo kakovost iz-
vajanja njihovega poslanstva. 

V letošnjem letu se bodo v svojih aktivnostih še posebej posveti-
li otrokom s posebnimi potrebami; poleg svetovalnega dela bodo 
pripravili predavanja, delavnice in okrogle mize. 

Marta Lutarič, spec. šolske psihologije, je povedala, da si šolski 
svetovalni delavci želijo in potrebujejo strokovna srečanja na temo 
Otroci s posebnimi motnjami. V praksi znane pomanjkljivosti bodo 
reševali z izkustvenim učenjem, na primer delavnicami, izmenjavo 
izkušenj in srečanji. 

Otroci s posebnimi potrebami so po 11. členu zakona o osnovni 
šoli otroci z motnjami v duševnem razvoju, slepi in slabovidni ot-
roci, gluhi in naglušni otroci, otroci z govornimi motnjami, gi-
balno ovirani otroci, dolgotrajno bolni otroci, otroci z motnjami 
vedenja in osebnosti, učenci z učnimi težavami ter posebej nadar-
jeni otroci. 

Herman Vernik, direktor Svetovalnega centra za otroke, mlado-
stnike in starše, je povedal, da je njihov center odprt za vse tiste, ki 
potrebujejo strokovno pomoč ali se znajdejo v težki situaciji. .MS 

PTUJ / REVIJA 
DUHOVNE GLASBE 

Nastopili Ifodo 
mladi pevd 
Združenje kataloške mladi-
ne KAM organizira v soboto, 
18. novembra, ob 15. uri na 
Ptuju v cerkvi sv. Leopolda 
Mandiča srečanje in revijo 
mladinskih pevskih zborov 
in glasbenih skupin, ki po-
jejo in igrajo pesmi in skla-
dbe z duhovno vsebino. 

Podobna srečanja združenje 
KAM na Ptuju organizira že 
od leta 1997. Prvo je bilo ob 
prvi obletnici prvega papeževe-
ga obiska, drugo ob drugi oblet-
nici, tretje, lani, kot priprava na 
beatifikacijo škofa Antona Mar-
tina Slomška. 

Nastop skupin ne bo tekmo-
valnega značaja, saj to revija že 
po svoji naravi ni. Na tem sre-
čanju se želijo mladi z duhovno 
pesmijo medsebojne bogatiti. 

Vseh tistih, ki se boste odzva-
li povabila, posebno pa še mla-
dih bomo zelo veseli! 

SLOVENSKA BISTRICA / JOŽE JEROVŠEK ŽE DRUGI 
MANDAT POSLANEC DRŽAVNEGA ZBORA 

"Opozfcf/slri poslane€ 
lahko doseže vei" 
Kar nekaj poslancev je po letošnjih volitvah moralo čakati 
na končni izid preštevanja ostankov glasov in tako skoraj 
do zadnjega niso vedeli, ali so izvoljeni v parlament ali 
ne. Med temi je bil tudi Slovenjebistričan Jožef Jerovšek 
(SDS), sedaj poslanec že drugi mandat. 

"Občutki ob našem zaple-
tenem volilnem sistemu, ki 
človeka pusti tako dolgo v ne-
gotovosti, so prav gotovo ne-
prijetni, zato menim, da bodo 
v prihodnje potrebne nekatere 
korekcije sedanjega volilnega si-
stema. To so na svoji koži obču-
tili tudi zagovorniki sedanjega, 
ki se kljub visoki uvrstitvi v 
svoji stranki v domačem volil-
nem okraju niso mogli prebiti 
v parlament," je uvodoma pove-
dal Jožef Jerovšek. 

Ker je skoraj gotovo, da bo 
SDS ostala v opoziciji, smo Je-
rovška vprašali, kaj pomeni biti 
nevladna stranka. Povedal je, da 
so vloge parlamentarnih strank, 
tako tistih v vladi in onih v 
opoziciji, izredno odgovorne; v 
demokraciji je potrebno oboje. 
Nekdo mora vladati in s tem 
prevzeti odgovornost. Upa, da 
bo sedanja vlada toliko enotna, 
da bo prevzela odgovornost in 
da se zasluge ne bodo pripi-
sovale samo enim, napake pa 
drugim, kot se je dogajalo v za-
dnjem mandatu. Opozicija ima 
po mnenju Jerovška še odgo-
vornejšo vlogo. Če si vesten in 
prodoren poslanec, lahko za lo-
kalno okolje narediš ravno toli-
ko kot poslanec vladne stranke. 

Po mnenju Jerovška se boj za 
projekte lokalnega okolja prič-
ne pri sprejemanju proračuna, 
pa tudi veliko prej je že potre-
bno zanje lobirati. "V volilnem 
okraju, kot je slovenjebistriški, 
ki sodi med največje v Sloveni-
ji, je veliko težav: ceste, obvoz-
nica, poplavna dolina Dravinje, 

in kar je zadnje čase precej ak-
tualno ter v veliki meri odvis-
no od države, turistične ceste, 
ki bi bolj povezale Pohorje in 
turistične kraje na njegovem 
območju. Vse to so izredno po-
membni projekti tako v bistri-
ški kot oplotniški občini." 

Kljub temu da so se tako ime-

novani šolski problemi v bis-
triški občini zadnje čase dobro 
reševali, jih je še vedno nekaj: 
srednja šola, druga osnovna šola 
v mestu in drugi projekti, za ka-
tere v lokalnem okolju že zbira-
jo sredstva - Zgornja Ložnica, 
Zgornja Polskava, Pragersko, 
Kebelj in še kje, telovadnico 
pa potrebujejo tudi v Makolah. 
Prav za te bo po besedah Jožefa 
Jerovška potrebna trda borba, 
saj se je v šolskem ministrstvu 
v zadnjih osmih letih nabralo 

veliko nereda in vseh projektov 
niso reševali po določenem vr-
stnem redu. K sreči je občina 
Slovenska Bistrica dobila ve-
liko, za srednjo šolo pa je že 
podpisana pogodba. Pri drugih 
projektih bo potrebno pritegni-
ti državo; ta se bo sicer skušala 
izogibati, zato bo potrebno veli-
ko trme in vztrajnosti. 

Ko poslanci kandidirajo, 
predstavijo volivcem strankin 
in svoj program. Ali imajo po-
slanci pri odločanju v parla-
mentu kljub vsemu kaj osebne 
svobode in se lahko kdaj pa kdaj 
odločajo tudi po svoje, po svoji 
vesti ali trenutnem občutju? "Če 
je stranka v opoziciji, je osebne 
svobode poslanca veliko več kot 
takrat, ko je v vladi, to je potre-
bno priznati. V minulem štirile-
tnem mandatu nisem bil nikoli 
od predsednika svoje stranke 
opozorjen, da česa ne bi smel 
storiti za svoj kraj. Tudi pri gla-
sovanju imamo svobodo, razen 
seveda če se v poslanskem klu-
bu dogovorimo za neko politi-
ko, ki jo želimo izpeljati. To, kar 
se piše in govori, da smo v naši 
stranki pod nadzorom, je daleč 
od resnice. Dosti bolj discipli-
nirano in uniformno so glaso-
vali poslanci drugih strank." 

Jožef Jerovšek je sočasno tudi 
član občinskega sveta v Sloven-
ski Bistrici. Na vprašanje, ali se 
bo po volitvah glede koalicije 
pomladnih strank v občinskem 
svetu kaj spremenilo, je odgo-
voril: "Nekateri so predvideva-
li, da bo drugače, menili so, da 
se bo naša koalicija razšla. Ven-
dar sedanja občinska koalicija 
ostaja, saj je bila uspešna in je še 
vedno, obljube, dane volivcem 
uspešno izvršuje in upam, da bo 
tako do konca tega mandata." 

Vida Topolovec 

Jožef Jerovšek, poslanec SDS 
iz Slovenske Bistrice. Foto. 
Samo Brbre 

HAJDOSE / PRVI OBČNI ZBOR KD VALENTINA ZUMRA 

Bogata in kvalitetna dejavnost 
Kulturno društvo Valentina Žumra iz Hajdoš je pred krat-
kim imelo svoj prvi občni zbor. Ustanovili so ga avgusta 
lansko leto, v register društev pa so se vpisali dva meseca 
kasneje. Prvo prireditev so organizirali novembra lani, ko 
so ob občinskem prazniku pripravili koncert pevcev z na-
slovom Praznujmo s pesmijo. 

Kot je povedala predsednica 
Andreja Glažar, so uspešno or-
ganizirali tudi plesne vaje, ki jih 
je vodila Monika Zajšek, učite-
ljica na OŠ Hajdina. Pridoblje-
no znanje so otroci pokazali na 

prireditvi, ki so jo pripravili ob 
letošnjem materinskem dnevu; 
organizirali so jo skupaj z vaško 
skupnostjo in društvi. Se vedno 
pa jih čaka odkritje spominske 
plošče Valentinu Žumru, zna-

nemu kulturnemu zanesenjaku 
tega kraja, ki se je celo svoje živ-
ljenje družil s pesmijo in glas-
bo. S svojim delom se je za 
vedno zapisal v kulturno zgodo-
vino kraja. Prav tako so v novi 
program dela vnesli ustanovi-
tev dramske in likovne sekcije. 
"Paradni konj" društva pa so pe-
vke Gmajnarice, ki se uspešno 
predstavljajo na mnogih prire-
ditvah. V KD Valentina Žumra 
uspešno deluje tudi planinska 
sekcija, pohvale pa zasluži tudi 
sodelovanje z OŠ Hajdina. Pa 
tudi s sredstvi znajo ravnati kot 
skrben gospodar. 

Letos oktobra so se zelo izka-
zali s prvo nagradno revijo har-
monikarjev s frajtonarico, ki jo 
bodo organizirali tudi prihod-
nje leto. V letu 2001 bodo pri-
pravili še osrednjo proslavo ob 
kulturnem prazniku, pri tem 
bodo sodelovali z občino Haj-
dina, skupaj z drugimi društvi 
bodo izvedli proslavo ob mate-
rinskem dnevu, dejavni bosta 
plesna in pevska sekcija, poleti 
bodo člane povabili na drugi 
občni zbor, organizirali pa bodo 
tudi izlete s planinsko sekcijo. 

MG 

Andreja Glažar, predsednica KD Valentina Zumra Hajdoše 
(desno) v družbi z domačo harmonikarico Romano Teskač. 
Foto: Črtomir Goznik 



pTUJ / ZUPAN OSTAJA NEPROFESIONALEC 

Skorajšnja vrnitev 
v zdravniške vrste 
ptujski župan Miroslav Luci bo kot bivši poslanec držav-
nega zbora poslansko nadomestilo užival le tri mesece, za-
trjuje; zakon mu omogoča, da bi to ugodnost sicer lahko 
ra/tegnil na eno leto. 

"Ostajam neprofesionalni 
župan; na županskih volitvah 
sem bil dvakrat izvoljen za nep-
rofesionalnega župana, zato od 
tega ne odstopam. Želim se čim-

prej ponovno zaposliti v zdrav-
stvu. Pred vrnitvijo pa bom 
moral nekaj časa posvetiti ob-
novi znanja in osvojiti novosti, 
ki so tudi v zdravstvu skorajda 

vsakodnevne. Vračam se v ptuj-
ski zdravstveni dom; ali bom 
zasebnik, tega sedaj ne morem 
povedati, vse bo odvisno od 
tega, kako se bomo dogovorili." 

Kako komentira volilni neu-
speh? "Vsaka stvar je za nekaj 
dobra, tudi odločitev ptujskih 
volivcev. Zame osebno pomeni 
veliko razbremenitev, sedaj bom 
lahko več časa posvetil sebi in 
družini. Z vidika stranke in nje-
nega volilnega štaba pa je dose-
ženi rezultat zagotovo neuspeh. 
Zato bo potrebno v naslednjih 
letih več časa posvetiti delu z 
volilnim telesom oziroma z ob-
čani ter njihovimi problemi. 
Nobenih ambicij pa nisem ni-
koli imel za diplomatsko služ-
bo, kot je bilo nekaj slišati. Že 
sam način življenja mi to one-
mogoča, poleg tega je potrebno 
imeti za takšno službo tudi ne-
katere izkušnje." 

Po aktivnostih v Mestni hiši 
in okrog nje v zadnjih nekaj te-
dnih pa se pozna, da je ptujski 
župan več doma. 
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Ptujski župan Miroslav Luci pravi po porazu na letošnjih dr-
žavnozborskih volitvah: »Sedaj bom imel več časa zase in dru-
žino.« Na sliki z družino na volišču. Foto: Črtomir Goznik 

OD TOD IN TAM 
PTUJ / Brezplaini preventivni 
tehniini pregledi 

v skrbi za večjo varnost v prometu bodo na 
pobudo Sveta za preventivo in vzgojo v ce-
stnem prometu Mestne občine Ptuj in v so-
delovanju s Petovia avtom iz Ptuja to soboto, 
18. novembra, v delavnicah za tehnične pre-
glede Petovia avta v Ptuju od 8. do 12. ure izva-
jali brezplačne preventivne tehnične preglede 
osebnih vozil. Pri pregledu bodo dali poudarek 
zimskim voznim razmeram in opremi, voznike 
pa vabijo, da to brezplačno ugodnost izkoristi-
jo, saj gre za našo skupno varnost. 

•OM 

KIDRIČEVO / Kmalu društvo 
invalidov 

Na pobudo Marte Pinterič, članice sveta ob-
čine Kidričevo, se bodo jutri, v petek, 17. no-
vembra, ob 17. uri zbrali v gostilni "Katra" v 

Lovrencu na Dravskem polju na ustanovnem 
občnem zboru društva invalidov občine Kidri-
čevo. Po konstituiranju bodo izvolili vodstvo in 
sprejeli društvena pravila, dogovorili pa naj bi 
se tudi o okvirnem programu aktivnosti. 

-OM 

PTUJ / V ponedeljek seja sveta za 
preventivo 

Svet za preventivo in vzgojo v cestnem pro-
metu mestne občine Ptuj bo v ponedeljek, 20. 
novembra, razpravljal o delovnem gradivu in 
programskih izhodiščih za delo v prihodnjem 
letu, opozorili bodo na zimsko opremo, ki je na 
slovenskih cestah obvezna od 15. novembra, 
seznanili naj bi se s stališči in sklepi koordina-
cijskega posveta svetov za preventivo in vzgo-
jo z območja Upravne enote Ptuj, ki je bilo v 
Vidmu, dogovorili naj bi se tudi o nadaljevanju 
akcije za umirjanje prometa pred šolami in vrt-
ci ter o dodatnem zavarovanju železniških pre-
hodov, ki so brez varnostnih zapornic. 

-OM 

BUKOVCI / VESELO OB MARTINOVEM TEDNU 

Ustanovili obiinsko 
turistiino društvo 
V občini Markovci so v sodelovanju z vaškim odborom Bu-
kovci na martinovo, 11. novembra, pripravili Martinov dan 
v Bukovcih. Praznovanje godu vinskega patrona so pričeli 
najmlajši, ki so se po 13. uri v velikem številu zbrali pred 
Mercatorjevo trgovino sredi Bukovcev. Na Otroškem diren-
daju so s pomočjo mentorjev modelirali iz naravnih mate-
rialov in risali na cesto. 

Poldrugo uro pozneje so se 
zbrali v dvorani gasilskega doma 
v Bukovcih na ustanovnem obč-
nem zboru turističnega društva 
občine Markovci. Polna dvora-
na predstavnikov iz vseh vasi v 
občini je dovolj zgovorno doka-
zilo o upravičenosti ustanovit-
ve društva, kar so načrtovali že 
lep čas. Ob prisotnosti predse-
dnika turistične zveze Slovenije 
Marjana Rožiča in markovske-
ga župana Franca Kekca so 
po konstituiranju izvolili tudi 
Vodstvo turističnega društva. 

predsedniško mesto pa zaupali 
Francu Brodnjaku iz Bukov-
cev. 

Novoustanovljeno turistično 
društvo občine Markovci bo od-
slej skrbelo za vse turistične, 
etnografske, pustne in številne 
kulturne prireditve v občini, 
o njihovem bogatem programu 
aktivnosti pa bomo v Tedniku 
zagotovo še poročali. 

Prireditve ob Martinovem 
dnevu so nadaljevali po 16. uri, 
ko so se zbrali v centru Bu-
kovcev in pripravili Martinov 

kulturno-zabavni program. Za-
peli so vaški pevci iz Bukovcev 
ter člani moškega pevskega zbo-
ra Markovci pod vodstvom Sre-
čka Zavca. Farni župnik Janez 
Maučec je opravil krst mošta in 
blagoslov mladega vina, zatem 
pa so ob martinovanjskih ce-
remonijah sneli klopotec in ga 
spravili na zimovanje. V spo-
min na dogodek so predsednik 
turistične zveze Marjan Rožič, 
predsednik turističnega društva 
Franc Brodnjak in župan Franc 
Kekec sredi vasi svečano posa-
dili lipo. Zatem pa so se zbrali 
ob dobrotah iz domačih kuhinj 
in vinskih kleti, ki so jih vašča-
ni prinesli sami - in jih skupaj 
s svojimi gosti ter ob glasbenem 
prigovarjanju dueta Oaza slož-
no snedli. 

-OM 

DORNAVA / OBNOVILI ZUNANJOST CERKVE 

Sveta Doroteja še lepša 
Barokizirana župnijska cerkev sv. Doroteje v Dornavi je iz leta 1519, ima enopolni prez-
biterij s križnim obokom brez reber, ki počivajo na polstebrih. Župnija je od leta 1967. 

Pred kratkim so obnovili fa-
sado cerkve, saj je bila ta že zelo 
dotrajana. Veliko so za to pris-
pevali občani z denarnimi pri-
spevki in prostovoljnim delom. 
Nekaj denarja je dodala občina 
Dornava, eno svojo župansko 
plačo pa župan Franc Šegula. 
Gradbena dela je opravil Bran-
ko Vinkovič, pleskarska pa sli-
kopleskarstvo Janka Cigula iz 
Dornave. 

Blagoslov cerkve je opravil 
na nedeljski slovesnosti pater 
Slavko Stermšek, provincial 
ministrske province, v sprem-
stvu domačega župnika Jožeta 
Krambergerja. 

MS 
Domači duhovniki so se skupaj s farani veselili obnove cerkve 
sv. Doroteje 

REPISCE/SLOVESNOST IN MARTINOVANJE 

Sv. Ana v novi preobleki 
v Repišču v krajevni skupnosti Leskovec je bilo na son-
čno Martinovo soboto še posebej slovesno, kajti tamkajšnji 
domačini so praznik vina združili z blagoslovom obnovlje-
ne Pintarjeve kapele. Pred 120 leti sta jo dala postaviti 
zakonca Ana in Mihael Gastner, njeni sedanji lastniki pa 
so Podhostnikovi, ki so v največji meri poskrbeli za njeno 
temeljito prenovo. Obnovljeno je minulo soboto blagoslo-
vil župnik župnije sv. Andraža Adi Vajda, s pesmijo pa so 
blagoslov popestrili pevci leskovškega zbora pod vodstvom 
Srečka Zavca. 

Da Pintarjeva kapelica nosi 
bogato zgodovino, je povedala 
tudi ena od krajank, kajti po 
letu 1880, ko sta jo dala postavi-
ti zakonca Gastner, je bilo v po-
sebno knjigo vpisanih kar nekaj 
njenih lastnikov. Po Gastnerje-
vih so kapelico imeli v lasti Ho-
lobarjevi iz Petrovč pri Celju, a 
so starši in sin umrli v drugi 
svetovni vojni, hčerki kot novi 
lastnici pa sta kapelico zaradi 
oddaljenosti prodali zakoncema 
Martinu in Tereziji Podhostnik. 
Za kapelico danes skrbi Pod-
hostikov sin Martin, ki je tudi 

najzaslužnejši za njeno temelji-
to prenovo. Na njegovo pobu-
do so se v Repiščah odločili, da 
bodo kapelici dali lepšo in prija-
znejšo podobo, na temeljih sta-
re so zgradili povsem novo in 

jo tudi v notranjosti precej ole-
pšali. Največ dela je opravil zi-
darski mojster Janez Bedrač iz 
Vidma pri Ptuju, Tonček Vi-
dovič je opravil tesarska dela, 
Branko Mere pleskarska, slikar-
ska pa Benjamin Vidovič. S pro-
stovoljnimi prispevki in delom 
so pomagali domala vsi kraja-
ni, ki jim je kapelica zdaj v ve-
lik ponos, pri njej pa naj bi se 
v velikem številu znova srečali 
prihodnje leto, o veliki noči pri 
blagoslovu prazničnih dobrot. 

Tekst in foto: 
T. Mohorko 

PTUJ / 5. MED-
DRŽAVNA RAZSTA-
VA MALIH ŽIVALI 
IN SOBNIH PTIC 

Na ogled biku 
700 Hvali 
Društvo gojite^ev malih 
živali Ptuj bo ta konec 
tedna pripravilo že 22. 
meddruštveno in peto med-
državno razstavo malih 
živali. Tudi letos se bodo 
poleg kuncev, golobov, pe-
rutnine in okrasne pe-
rutnine predstavile sobne 
ptice. 

Organizatorji razstave ob-
ljubljajo, da bo v športni 
dvorani Mladika na Ptuju od 
jutri do nedelje na ogled bli-
zu 700 malih živali. Krajša 
slovesnost ob odprtju razsta-
ve bo jutri ob 9. uri, razstava 
pa bo na ogled jutri in v so-
boto od 8. do 19. ure, v nede-
ljo pa do 17. ure. Sicer pa so 
ptujski gojitelji malih živali 
na državni razstavi v Gornji 
Radgoni, ki je bila minuli ko-
nec tedna, dosegli več kot od-
lične uvrstitve, saj so pri vseh 
razstavljenih pasmah osvoji-
li naslove prvakov. (TM) 

PTUJ / DRUŠTVO ZA OPAZOVANJE 
PTIC VABI 

Spozno/ffto pfice 
na ptujskem jezeru 

v soboto, 25. novembra. 
Društvo za opazovanje in 
proučevanje ptic Slovenije 
(DOPPS) organizira ornitolo-
ški izlet na ptujsko jezero. Na 
njem boste imeli enkratno pri-
ložnost za opazovanje razli-
čnih vrst vodnih ptic, ki se 
jeseni in pozimi v velikem šte-
vilu zbirajo v neposredni bliži-
ni Ptuja. Spoznali boste, zakaj 
je ptujsko jezero za ptice tako 
pomembno in spada med med-
narodno priznana za ptice po-
membna območja. 

Izlet na to klasično, za ornito-
loge vedno zanimivo lokaliteto 
je primeren tako za ornitologe 
začetnike kot za največje perfek-
cioniste. Vodila vas bosta Domi-
nik Bombek in Matjaž Kerček. 

Zborno mesto bo ob 10. uri pred 
restavracijo Ribič na Ptuju. 

Za DOPPS 
Damijan Denac 



MARIBOR / EUROPARK IZPOLNJUJE ZEUE KUPCEV IN 
OBISKOVALCEV 

Ze vei kot 800 tisoi 
obiskovaliev 
Europark v Mariboru, največje in najsodobnejše naku-
povalno središče v Sloveniji, je od odprtja pred dobrima 
dvema mesecema (23. avgusta) obiskalo več kot 810.000 
kupcev iz Slovenije in tujine, predvsem iz Hrvaške in Av-
strije, je na tiskovni konferenci v sredo, 8. novembra, pove-
dal direktor Vlado Vedlin. 

Glavno vodilo poslovne stra-
tegije nakupovalnega središča 
Europark je kupcu omogočiti 
doživetje nakupov - doživetje ne 
samo v nakupovanju, pač pa 
tudi ob drugih dejavnostih, ki 
jih organizirajo v Evroparku: 
pevskih in gledaliških nastopih, 
obiskih športnikov, lutkovnih 

predstavah za najmlajše... 
Ker se veliko kupcev in obi-

skovalcev pripelje v Europark 
s kolesi, so zanje postavili 150 
stojal za kolesa. Za še prijetnej-
še nakupovanje bodo v kratkem 
namestili omarice za osebno pr-
tljago, kamor bodo kupci lahko 
odložili torbe in morebitne na-

kupe iz Europarkovih trgovin. 
Za lažjo orientacijo v Europar-
ku so na parkiriščih že dopolni-
li usmerjevalni sistem, da bodo 
kupci brez težav našli svoje av-
tomobile, za lažji pregled po-
nudbe Europarka pa bodo v 
naslednjih dneh namestili še 
kažipot oz. usmerjevalne table v 
središču. 

Obiskovalcem, predvsem iz 
tujine, bosta poslej na voljo tudi 
menjalnica in enota tax free po-
djetja INsa International za na-
kup in prodajo tuje gotovine, 
izdajo obrazcev tax free, unov-

čevanje overjenih obrazcev za 
vračilo davka na dodano vred-
nost (DDV) iz vseh evropskih 
držav, tu si je mogoče priskrbe-
ti vinjete za avstrijske avtoceste 
pa tudi fotokopirati. 

V Europarku se trudijo kar 
najbolj upoštevati želje kupcev, 
zato so v informacijski pisarni v 
pritličju namestili poseben na-
biralnik za želje in predloge 
kupcev in obiskovalcev. 

"V prihajajočem predpraznič-

nem in prazničnem času izteka-
jočega se leta bo v Europarku 
posebno zanimivo, zato smo se 
odločili, da bomo imeli odprto 
tudi ob nedeljah, in sicer 3., 10. 
in 17. decembra, od 9. do 13. 
ure. Pripravljamo pa tudi vrsto 
dogodkov za vso družino: ma-
raton Disneyevih risank, sejem 
rabljene smučarske opreme, na-
stop Foxy Teens, dobrodelno 
prodajo torte velikanke, dražbo 
nogometnih žog s podpisi no-

gometašev NK Maribor in ma-
jic s podpisi članov slovenske 
alpske smučarske reprezentan-
ce, miklavževanje, obisk Božič-
ka in dedka Mraza, pobrali pa 
bomo tudi denar iz obeh fon-
tan, kamor obiskovalci za srečo 
mečejo kovance, in ga skupaj z 
dobičkom vseh dobrodelnih ak-
cij podarili v dobrodelne name-
ne," je še dejal direktor Vlado 
Vedlin. 

jš 

Obisk slovenske alpske smučarske reprezentance v Evroparku 

V »prehrambenem kotičku« Evroparka so v oktobru otroke razveselili lutkarji s predstavo Cir-
kus prihaja 

PTUJ / ZAHVALA MEDOBČINSKEGA DRUŠTVA »SOŽITJE« 

Sožitje je 
pogled s snem 

1. oktobra se je iztekla do-
brodelna in prodajna razstava 
slik, ki Jo je v sodelovanju s 
Pokrajinskim muzejem Ptuj or-
ganiziralo Sožitje - medobčin-
sko društvo za pomoč duševno 
prizadetim Ptuj v sklopu akcije 
"Sožitje je pogled s srcem". 

V ta namen je društvu 34 daro-
valcev s ptujsko-mariborskega in 

primorskega konca darovalo 38 
svojih likovnih del. Do zaprtja raz-
stave jih je Društvu uspelo pro-
dati več kot dve tretjini. Tako je 
s prodajo darovanih slik, druš-
tvenih izdelkov in humanitarnimi 
prispevki posameznikov društvo 
uspelo zbrati 1.039.251,00 tolar-
jev. Sredstva bodo namenjena 
opremi nastajajočega varstveno-
delovnega centra "Sožitja" v Raj-
špovi ul. 20, ki bo omogočil zapo-
slitev in dnevno varstvo, s tem pa 
kvalitetnejše in človeku dostojnej-
še življenje 18 odraslim osebam 
z zmerno, težjo in težko motnjo v 

duševnem razvoju. 
V imenu vseh članov Društva se 

v prvi vrsti zahvaljujemo vsem da-
rovalcem slik (njihova imena so 
bila objavljena v Tedniku 21. sep-
tembra). Posebna zahvala velja 
tudi vsem donatorjem: Mercator-
ju SVS, Pokrajinskemu muzeju 
Ptuj, revizijski družbi. Albatros Air-
lines, Čistemu mestu Ruj, podjet-
ju Čist-team, Podjetju za finančno 
računovodske storitve FRS, Po-
djetju za proizvodnjo in trgovino 
varilno rezalne tehnike GK, Javne-
mu zavodu Lekarne Ruj, Krekovi 
banki - poslovni enoti Ptuj, no-
tarju Andreju Šoemnu, Novi Lju-
bljanski banki - Podružnici Ruj, 
Opekarni Opte - Ptuj, Optiki Pri-
zma, Perutnini Ruj, Petovia-avtu, 
Prevozništvu Sonja, Reha - cen-
tru, Specialistični - internistični in 
kardiološki ambulanti Urtian To-
plak, Špediciji Goja, Termam Ptuj, 
Toyota - Daihatsu servisu Furman, 
Trgovsko proizvodnemu podjetju 
Silva Njegač, s.p., iz Bukovcev, 
Turistični agenciji Kurent, zasebni 
fizioterapiji Lidija Rogani, podjetju 
Žiher iz Moškanjcev, Muri Munda 
iz Sobetincev, Stanki Peršuh, Bo-
ženi Habjanič, Viktorju Jagarincu 
iz Negove, Leopoldini Klanček, 
Mariji Muhič, Boženi Gojkovič, 
družinam Šuman, Podlesnik, 
Krajnc, gostišču Čelan, golf igri-
šču in g. Francu Mlakarju, Novi 
Kreditni banki Maribor in SDS 
Ruj, Lions in Rotary klubu, stu-
diu S-kolibri, tisku Senčar, butiku 
okvirjev A Propos, Sandri Požun, 
Foto Langerholc, KP Ruj, 
Radiu-Tedniku Ptuj, Mišu Potoč-
niku, gospodu Janku Gabrovcu, 
gospodu Marjanu Berliču, Trste-
njaku, d.o.o., gospodu Jerneju 
Plavčaku, gospodu Danilu Ra-
deju, gospodu Tinčku Ivanuši in 
Marjanu Skoku ter vsem nasto-
pajočim. 

Ob tej priložnosti bi želeli spo-
ročiti, da je na voljo še nekaj 
neprodanih slik, na kupce pa 
čakajo tudi številni izdelki, nastali 
v društvenih delavnicah, primer-
ni za darila ob bližajočih se 
božično-novoletnih praznikih. 

Vsem, ki ste s svojim humanitar-
nim prispevkom že ali še namera-
vate pomagati tistim, ki zase niso 
sposobni poskrbeti, se v imenu 
Društva še enkrat iskreno zahval-
jujemo. 

Sožitje - medobčinsko 
društvo za pomoč duševno 

prizadetim Ptuj 











PTUJ / FIRMA C.A.V 

V izvoz že 30 % proizvodnje 
Vlado Cvetko je samostojni podjetnik z obratovalnico za 
proizvodnjo gumijastih škornjev C. A. V. na Ormoški cesti 
130 na Ptuju. Obrtništvo je v Cvetkovi družini tradicija, 
obrt je imel že oče Anton, ki se je ukvarjal z izdelavo zaščit-
nih sredstev. Ko se je upokojil, je obrt prevzel Vlado, ki je 
končal srednjo obutveno šolo v Kranju. 

To je bilo spomladi leta 1993. 
Začel je s proizvodnjo lahke obu-
tve. Zaradi dokaj neugodnih po-
gojev poslovanja, predolgih rokov 
plačila in majhnega zaslužka na 
enoto proizvoda je kmalu začel 
razmišljati o tem, da bi spremenil 
proizvodni program, da bi se po-
izkusil v proizvodnji, ki ni preveč 
obremenjena s konkurenco. Pri-
šel je na idejo, da bi to lahko bila 
proizvodnja gumijastih škornjev 
s filcem, glede na to da jih v Slo-
veniji ne proizvaja nihče. Začetki 
so bili vse prej kot lahki. Investi-
cija v stroje in orodja ter razvoj 
tehnologije je bila velika, in da jo 
je izvedel, je moral najeti še ved-
no zelo drage kredite. 

Firma Borovo, ki je bila v nek-
danji skupni državi najbolj znana 
proizvajalka gumijastih škorjev, 
jih je proizvajala z zastarelo teh-
nologijo, ki je v današnjih razme-
rah nerentabilna. Zato so v firmi 
C.A.V. razvili svojo tehnologijo, 
na kar so zelo ponosni, saj so edi-
ni, ki proizvajajo škornje s filcem 
s to tehnologijo. Na leto jih pro-
izvedejo okrog 20 tisoč parov; 70 
odstotkov prodajo doma, 30 pa 
izvozijo v Hrvaško ter Bosno in 
Hercegovino. Večina izdelkov je 
črne in zelene barve, vedno več pa 
jih izdelajo tudi belih za potrebe 
živilske proizvodnje. 

V delavnici so zaposleni trije 

delavci, po potrebi pa vskočijo 
tudi drugi družinski člani. 98 od-
stotkov surovine za zmesi uvozi-
jo, le dva odstotka je lahko kupijo 
na domačem trgu. Glavni doba-
vitelj surovine je hčerinska firma 
Goodyear. Letos so kupili tudi 
stroje za predelavo gume, tako da 
sami delajo zmesi za proizvodnjo, 
ki ne vsebujejo ekološko oporeč-
nih sestavin. S tem so dosegli, da 
lahko še natančneje kontrolirajo 
kvaliteto vgrajenih zmesi. 

S ceno, ki jo dosegajo, so za zdaj 
zadovoljni. Vlado pravi, da je nji-
hov prvi cilj kvaliteta, z njo pa 
prihajajo tudi cene in še večje za-
upanje kupcev. Škornji z oznako 
C.A.V. so v Sloveniji naprodaj na 
blizu 350 prodajnih mestih. Naj-
večje težave zaznavajo tudi ptujski 
proizvajalci gumijastih škornjev 
na področju plačilnega prometa, 
finančna nedisciplina je še vedno 
velika, velike firme izsiljujejo ma-
njše s kratkimi plačilnimi roki, 
vse to ima za posledico težave pri 
financiranju proizvodnje. 

Za dobre in vztrajne obrtnike, 
kot je Vlado, nepremostljivih te-
žav ni. Idej o novih izdelkih mu 
ne zmanjkuje. Uvedba vsakega 
novega izdelka pa je povezana z 
večjo investicijo; samo za nakup 
orodja potrebuje nekaj milijonov 
tolarjev. To je bil tudi odgovor 
na naše vprašanje, ali razmišlja 

o proizvodnji modnih gumijastih 
škorjev. 

Trenutno poteka proizvodnja 
ptujskih gumijastih škorjev s fil-
cem še v zelo utesnjenih prosto-
rih. Še sreča, da kar proizvedejo, 
sproti prodajo. Ker pa je potre-
bno odplačevati kredite, prostor-
skih težav tako hitro, kot bi želeli, 
ne morejo reševati. 

Mladi obrtnik Vlado Cvetko 
odkrito priznava, da brez pomoči 
domačih ne bi šlo. Edini recept za 
uspeh je delo, delo in znova delo, 
ker samo vztrajno delo rodi sado-
ve. Škornji C.A.V. imajo dober re-
nome, so kvalitetni, vzdržljivi in 
močni in do kupcev prihajajo v 
rokih. To so aduti za uspešno delo 
tudi v bodoče. 

MG 

Vlado Cvetko: »Edini na svetu 
proizvajamo škornje s filcem 
in to po lastni tehnologiji.« 
Foto: MG 

PTUJ / DESET LET OBRATOVALNICE Z DROBNO KOVIN-
SKO GALANTERIJO 

Cilj - velike serije za avtomo' 
bilsko in elektroindustrijo 
Začetki obratovalnice z drobno kovinsko galanterijo obrt-
nika Branka Baboseka iz Peršonove ulice 11 na Ptuju so 
bili skromni: delavnica je bila garaža, v njej pa postavlje-
ni doma narejeni stroji. Redno obrt je pričel 6. novembra 
1990, pred tem je pet let delal kot popoldanski obrtnik. 
Specializiral se je za proizvodnjo vzmeti, vzmetnih ele-
mentov za elektroindustrijo in avtomobilsko industrijo ter 
ogrevalne sisteme. Po šestih letih dela so zgradili sodobno 
obratovalnico, ker je to zahtevala rast proizvodnje. Veliko 
so vlagali tudi v posoditev tehnologije. 

Kupci so v glavnem tujci, naj-
večji je danska firma Danfoss. V 
zadnjem času se jim odpira tudi 
nemško tržišče. Od domačih firm 

pa sta kupca njihovih izdelkov 
IMP in Gorenje. Trenutno izdelu-
jejo med 60 in 70 najrazličnejših 
pozicij mesečno, kar predstavlja 

od 300 do 500 tisoč kosov. Poveza-
va z nemško firmo Festo bo omo-
gočila občuten porast proizvodnje 
na dva do tri milijone kosov me-
sečno. Takšna rast jim omogoča 
sodobna tehnologija. Letos so ku-
pili CNC avtomat za navijanje 
vzmeti, pridobili pa so tudi cer-
tifikat kakovosti ISO 9002. To je 
bilo potrebno že zaradi koope-
rantov iz tujine in zaradi poveča-
nja sledljivosti v proizvodnji ter 
kakovosti. 

Branko Babosek pravi, da za 
delo ni problemov, prav tako ne za 
surovine, ki jih v glavnem kupu-
jejo na tujem. Orientacija na tuji 
trg jim zagotavlja sprotna plačila, 
čeprav pa cene po fzdelku niso 
visoke, narediti je potrebno veli-
ko, da se nekaj zasluži. Ker pa so 
plačila redna, je delo veliko lažje 
načrtovati in ga tudi izpeljati. Na-
vadili pa so se tudi že, da kupce 
izbirajo, prodajajo tam, kjer lahko 
iztržijo. Sprotna plačila pa jim za-
gotavljajo tudi podporo, ko gre za 
investicije. 

Njihov cilj so velike serije za 
potrebe avtomobilske in elektro-
industrije. Širitev proizvodnje vi-
dijo le v sodobni tehnologiji, 
velikega števila delavcev pa si tak-
šna proizvodnja, kot jo ima ob-
ratovalnica Branka Baboseka, ne 
more privoščiti. Delavec mora biti 
za svoje delo pošteno plačan, če 
delodajalec želi, da bo dobro de-
lal, je prepričan Branko Babosek. 

MG 

Obrtnik Branko Babosek (levo) v svoji sodobno urejeni de-
lavnici. Letos so pridobili tudi certifikat kakovosti ISO 9002. 
Foto: Črtomir Goznik 



NASVET / POKRIVANJE KUPOV SKLADISCENE 
SLADKORNE PESE 

Zašilta pred 
dežjem in mrazom 
s povečevanjem obsega pridelave sladkorne pese se poda-
ljšuje čas njene predelave, zato je potrebno večje količine 
pridelka skladiščiti na robovih njiv ali na dvoriščih. Pesa 
mora biti skladiščena poleg utrjene ceste, tako da jo je 
mogoče v vsakem vremenu naložiti in odpeljati v tovarno, 
svetuje Silva Kuharič, univ. dipl. ing. iz Tovarne sladkorja 
Ormož. 

Če peso skladiščimo v dolgih, 
nizkih kupih, je preveč izposta-
vljena negativnim vplivom vre-
menskih sprememb. Temu se 
izognemo s skladiščenjem pese 
v višje in širše kupe, ki naj bodo 
široki 4 do 6 metrov in visoki 2 
do 2,5 metra. Izgube med skla-
diščenjem ne smejo biti velike, 
zato v tovarni sladkorja Ormož 
priporočajo pokrivanje kupov 
skladiščene pese, predvsem v 
novembru in decembru. 

Zaščita pred dežjem: Pokri-
to peso pri nakladanju lažje oči-
stimo blata in zemlje, ki se v 
pokritem kupu osuši. Zemlja, 
pripeljana v tovarno, povzroča 
tovarni velike stroške, pridelo-

valcu pa poveča primesi. 
Zaščita pred mrazom: V 

naših pridelovalnih razmerah 
lahko pričakujemo temperature 
nižje od minus pet stopinj Cel-
zija, v kupih skladiščena pesa 
pa pomrzne že pri -3 do -5 
stopinjah. Zaradi mraza priha-
ja do izgub, ki jih ne občutijo 
samo pridelovalci, temveč v ve-
liki meri tudi tovarna. Celice v 
pomrznjenih korenih popokajo, 
v taki pesi se naselijo različne 
glive in bakterije, ki povzročijo 
gnitje, koreni pa izubijo tako 
sladkor kot težo. 

Za ohranjanje kakovosti in 
količine pridelka je posebnega 
pomena odločitev, kdaj skladi-

ščene kupe pese pokriti. Nače-
loma pese na kupu ne bi smel 
premočiti dež, ker prekomerna 
vlaga povzroča negativne pro-
cese presnove v pobranih ko-
renih. Če se takoj po spravilu 
pojavijo padavine, je potrebno 
predvsem kupe z velikim de-
ležem primesi zemlje nemudo-
ma pokriti. Če dolgoročno ni 
pričakovati padavin, je odloču-
joč kriterij pokrivanja zunanja 
temperatura. Če ni padavin in 
ne zmrzuje, če so povprečne 
dnevne temperature nad 5 sto-
pinj, lahko s pokrivanjem nekaj 
dni zavlačujemo. S tem zagoto-
vimo močnejše menjavanje ozi-
roma gibanje zraka, v kupu se 
ustvari ugodna mikroklima, ki 
zagotavlja hitro osušitev pese in 
zemlje. Optimalna temperatura 
v kupu je 2 do 4 stopinje Celzi-
ja. Če pa so temeprature v času 
spravila v območju zmrzovanja, 
je priporočljivo pokrivanje ne-
posredno po spravilu. Tako lah-

ko pesa z lastno toploto prepreči 
ali vsaj zmanjša posledice zmr-
zali. Priporočljivo je, da peso po-
krijete dva do tri dni po spravi-
lu, če seveda temperature ali pa-
davine ne narekujejo drugače. 

Materiali za pokrivanje: Flis 
je nova akrilna ponjava, ki so jo 
v sosednji Avstriji razvili pose-
bej za zaščito skladiščenih ku-
pov sladkorne pese. Z velikim 
uspehom ga uporabljajo tudi v 
Nemčiji in Švici. Omejena ko-
ličina tega pokrivala je na voljo 

tudi v tovarni sladkorja Ormož. 
Bel, trpežen, lahek in proti 
UV žarkom odporen flis pre-
pušča zrak in s tem preprečuje 
preveliko segrevanje, ki bi lah-
ko povzročilo prevelike izgube 
sladkorja. Kupi se pokrijejo v 
dveh do treh dneh po spravilu 
in lahko ostanejo pokriti vse do 
nakladanja. Posamezne trakove 
folije pokrijemo prečno preko 
kupa, širina prekrivanja dveh 
trakov naj bo 30 centimetrov. 
Ob vznožju kupa obrnemo po-
krivalo navzgor, tako da ne more 
primrzniti na zemljo, robove 
obtežimo s koreni, kamenjem 
ali vrečami zemlje. Pred odpre-
mo oziroma nakladanjem pese 
posamezne trakove povlečemo s 
kupa. Flis zložimo in ga skla-
diščimo v senčnem prostoru, 
zavarovanem pred direktnimi 
sončnimi žarki, obenem ga za-
ščitimo pred mišmi. Tako shra-
njenega lahko uporabljamo še 
naslednjih 4 do 5 let, v tem pri-

meru je tudi ekonomsko pri-
merljiv s PVC folijo. 

Če peso pokrijemo s PVC 
folijo, ki ne prepušča zraka, 
pustimo na vrhu 20 do 30 centi-
metrov široko odprtino za zra-
čenje. S PVC folijo pokrivamo 
po dolžini kupa in jo prav tako 
obtežimo s koreni ali vrečami 
zemlje. Skladiščeno peso lahko 
pokrijemo tudi z vrteksom. Ker 
le-ta prepušča zrak, lahko po-
krijemo kupe v celoti. Da do-
sežemo večjo zaščito oziroma 
boljše izolacijske lastnosti, lah-
ko prek folije ali vrteksa nane-
semo plast slame, ki je izredno 
dober izolator. Pri nakladanju 
pese pa je potrebno skrbno pa-
ziti, da se slama ne pomeša s 
koreni, ker je v tovarni kljub 
različnim stopnjam čiščenja in 
pranja pese ne morejo dovolj 
uspešno odstraniti in povzroča 
težave v predelavi. 

JB 

Sladkorna pesa v kupih je lahko dolge tedne izpostavljena neugodnim vremenskim vplivom 

STROKOVNJAKI ENERGETSKE SVETOVALNE PISARNE SVETUJEJO 

Stensko ogrevanje 
Stensko ogrevanje omogoča zdravo bivanje pri odličnih 
klimatskih pogojih. Toplota prehaja v prostor s sevanjem, 
deloma tudi s konvekcijo. Topel zrak se ob ogreti ploskvi 
dviga. Cirkulacija je močnejša, tako preprečimo sevanje 
hladnih sten in oken. 

Sistemi stenskega ogrevanja 
so konstrukcijsko enostavni in 
je z njimi lahko upravljati. Za-
radi dostopne cene, enostavne-
ga načrtovanja in minimalnih 
stroškov vzdrževanja ter pred-
vsem nizke porabe energije, se 
stensko ogrevanje vedno bolj 
uveljavlja tudi pri nas. Do se-
daj se je uporabljalo predvsem 
skupaj s talnim, možno pa ga 
je samostojno uporabljati tako 
v novogradnjah kot pri sanaciji 
starih objektov. 

1. SISTEMI STEN-
SKEGA OGREVANJA 

Stenska ogrevanja se med se-
boj razlikujejo po konstrukcij-
ski obliki in funkcionalnosti, v 
glavnem pa se porabljajo nasle-
dnji sistemi: 

a) podzidane ogrevalne letve, 
b) površinsko nameščeni cev-

ni sistemi, ki se prekrijejo z ome-
tom ali mavčnimi ploščami. 

l.a. Podzidane ogrevalne le-
tve 

Podzidane ogrevalne letve se 
nameščajo na posebne stenske 
konstrukcije. Skozi cevi, ki so 
obdane z metalnimi lamelami 
za povečanje prenosa toplote, se 
pretaka voda, ki oddaja toploto 
in segreva zrak v prostoru. 

Takšni sistemi se ponavadi 
vgrajuje v stare zgradbe. Ker ka-
rakteristične značilnosti sten-
skega ogrevanja, kot so 
nizkotemperaturni sistemi in 
velike sevalne površine za pre-
nos toplote, ne pridejo do velja-
ve, ga vse bolj opuščamo. 

l.b. Stensko ogrevanje s po-
vršinsko nameščenim cevnim 
sistemom 

Na slikah 1 in 2 prikazano 
stensko ogrevanje ima pri pre-
nosu toplote zaradi toplotnega 
sevanja zanemarljivo majhen 
konvektiven delež. Zaradi ob-
čutno višjega deleža toplotnega 
sevanja glede na prej opisani 
primer sistem omogoča znatno 
povišanju temperature sobne 
površine. Površine, ki niso di-

rektno povezane v ogrevalni 
krog, se lahko indirektno ogre-
vajo. S takim načinom ogrevanja 
preprečimo ohlajevanje človeš-
kega telesa, ki ga zaznamo kot 
hlad, in nezaželeno kroženje zra-
ka, ki ga zaznamo kot prepih. 

Tako lahko pri enaki delovni 
temperaturi zaradi boljšega pre-
nosa toplote ogrevalnih cevi ho-
mogeni plasti ometa dosežemo 
višje toplotne vrednosti, kot pri 
suhomontažni steni. Pri suho 
montažnem sistemu je vodilna 
ogrevalna cev zaradi boljše to-
plotne prevodnosti obdana s 
tankimi kovinskimi lamelami 
in vstavljena v posebno obliko-
vano izolacijsko plast. 

Kot cevni material se upo-
rabljajo polietilenske ogrevalne 
cevi. Njihova visoka fleksibil-
nost in odpornost na zunanje 
vplive omogočata poljuben raz-
mak cevi in način polaganja. 

Naslednja prednost v primer-
javi s podzidanimi ogrevalnimi 
letvami je ta, da je delovna tem-
peratura za 25% nižja. Z zma-
njšanjem delovne temperature 
se zmanjšajo tudi stroški po-
rabe energije. Tako se poveča 
možnost uporabe alternativnih 
energijskih sistemov z nizkimi 
delovnimi temperaturami, na 
primer toplotne črpalke in spre-
jemniki sončne energije (kolek-
torji). 

Stensko ogrevanje s površinsko nameščenim cevnim sistemom 
pod ometom - suh način vgradnje 

Stensko ogrevanje s površinsko nameščenim cevnim sistemom 
pod ometom - moker način vgradnje 

Energetskosvetovalna pisarna na Ptuju, Mestni trg 1, tel. 
778-516, je odprta za brezplačno svetovanje občanom vsak po-
nedeljek in sredo od 16. do 18.30. Svetovanje je namenjeno 
učinkoviti rabi energije v gospodinjstvih. To je pomoč vsem, 
ki nameravajo oplemenititi svoj denar z vlaganjem v učin-
kovito rabo energije. Z izboljšanjem toplotne zaščite zgradb, 
uporabe sodobnejših ogrevalnih naprav in večjo uporabo ob-
novljivih virov energije prispevate k varovanju okolja, zmanj-
ševanju stroškov za energijo in izboljšanju bivalnih razmer. 

Svetovalec v^s lahko tudi obišče na objektu in po svetova-
nju vam pošljemo domov poročilo o nasvetu. V ENSVET pi-
sarnah si lahko občani ogledajo tudi razpoložljivo strokovno 
literaturo. 

Vsi do sedaj objavljeni članki in tudi druga poglavja s po-
dročja varčevanja z energijo so dostopni na spletnih straneh: 
http://www.gi-zrmk.si/ensvet.htm 

PREJELI SMO 
Mladina Slovenskih goric postavljena na 
sramotilni oder 

Minuli teden je na lenarskem območju minil v znamenju 
občinskega praznika Občine Lenart. Osrednji dogodek pra-
znovanja je bila petkova proslava ob občinskem prazniku, 
na kateri naj bi tako kot vsako leto doslej g. župan Ivan Vo-
grin podelil občinska priznanja in plakete posameznikom oz, 
društvom za dosedanje uspešno delo ali za izjemne dosežke v 
preteklem obdobju. 

Najvišje priznanje občine Lenart, to je zlati grb, je letos pre-
jela Gostilna Šiker, bronasti grb je prejela družina Petovar, 
srebrni grb pa naj bi prejelo Društvo podeželske mladine Slo-
venske gorice, vendar g. župan tega priznanja ni hotel podeli-
ti z obrazložitvijo, da ni bilo soglasja v občinskem svetu. 

Treba je povedati, da sta naŠ predlog sprejela tako komisija 
za občinska priznanja kakor tudi občinski svet občine Le-
nart. 

Zaradi tega naše društvo ostro obsoja dejanje g. župana Iva-
na Vogrina, še posebej ker so predstavnika društva poklicali 
na sramotilni oder, kjer so predstavili delovanje društva in 
dosežke, nato pa ga hladno brez priznanja poslali nazaj v dvo-
rano. 

Tega dejanja g. župana ne razumemo, saj smo prepričani, 
da ne more delovati samovoljno proti odločitvam občinskega 
sveta, kajti v tem primeru te institucije ne bi potrebovali. 

Moramo poudariti, da smo do danes korektno sodelovali z 
vsemi občinami in župani na območju nekdanje občine Le-
nart (Lenart, Sv. Ana, Benedikt in Cerkvenjak), tudi z občino 
Lenart in županom g. Ivanom Vogrinom. Poudarili bi, da nas 
v društvu ne zanimajo nesoglasja in mladina ne bi smela biti 
žrtev teh nesoglasij. 

Prepričani smo, da si noben župan ne bi smel privoščiti, 
da na tak način javno osramoti dobro organizirano društvo 
mladih, ki povezuje in organizira mlade s kmetij, kakor tudi 
mlade iz urbanih naselij na širšem območju Slovenskih goric. 
Zaskrbljujoče je tudi županovo razmišljanje, da je dovolj, če 
mladino podpreš z denarjem, nato pa jo lahko ponižuješ in 
izkoriščaš za uveljavljanje svoje avtoritete in svojih principov. 
Takšno ravnanje župana pomeni zaušnico vsem mladinskim 
organizacijam in društvom, ki se trudijo in delujejo na širšem 
področju Slovenskih goric. 

Zaradi tega zahtevamo od gospoda župana, da se za to skraj-
no nekorektno in nizkotno dejanje javno opraviči. 

Predsednik društva: Ivo Senekovič 

http://www.gi-zrmk.si/ensvet.htm


Kuharski nasveti 
Martinove priloge 

pri pečenju goske nastane okusna omaka, ki jo porabimo 
za zabelo prilog. Z nastalo omako zabelimo testenine in 
druge škrobnate priloge, in ker mlinci in tudi trganci popi-
jejo kar nekaj tekočine, so najbrž ravno zaradi tega postali 
tako priljubljena priloga k pečeni goski. Ker nam v obroku 
manjka nekaj lažje hrane, bogate z vitamini in minerali, in 
ker je v tem času dovolj zelja, kolerabe in repe, pogosto zra-
ven ponudimo še priloge iz zelja, sveže repe in kolerabe. Že 
od nekdaj pa je veljalo, da se je na vasi za najpomembnej-
še dni v letu pripravila tudi kakšna pogača, gibanica ali 
potica in danes za martinovo ne manjka tudi teh dobrot. 

Še vedno zlahka prepoznamo 
tipične domače mlince, ki diši-
jo po zapečeni hrustljavi skorji 
in jih danes doma pripravljajo 
le redki. Mlince nekateri priš-
tevajo k najbolj tradicionalnim 
kruhom, lahko jih primerjamo 
s kruhi brez kvasa, ki so jih pe-
kli na vročih kamnih, danes pa 
v krušnih pečeh, na štedilnikovi 

,plošči ali v pekaču in pečici. Po-
znamo mehke mlince, ki jih pri 
nas manj pripravljamo, in trde 
— hrustljave. Nekateri jim pra-
vijo tudi pita, ki je narejena iz 
pšenične moke, pri nas brez kva-
sa in jo pečemo na štedilnikovi 
plošči ali v pečici, dokler ne na-
redi mehurjev in ne dobi rjavih 
madežev. Kasneje jih poparimo 
z vročo vodo ali kuhamo minu-

to do dve v vroči vodi in nato 
poljubno zabelimo. 

Pri nas najpogosteje priprav-
ljamo pšenične mlince, v Skan-
dinaviji jih pripravljajo iz ržene 
ali polnovredne pšenične moke, 
so pa nekoliko trši in bolj hrus-
tljavi. Pripravimo jih lahko tudi 
iz ovsene ali ječmene moke ter 
krompirjeve mlince. Mlinci, ki 
so narejeni iz testa in rahljani 
s kvasom, so debelejši in imajo 
rahel kiselkast okus. Te najpo-
gosteje uporabljamo za podlago 
kakšne mesne jedi, na primer 
da damo kos pečene gosi na pe-
čen mlinec in pustimo stati ne-
kaj minut, da se sami zmehčajo 
in napojijo ali kot prilogo. 

Mlince pripravimo iz kom-
paktnejšega vlečenega testa iz 30 
dekagramov gladke moke , ki ji 
dodamo 1 do 2 jajci, rahlo soli-
mo in po potrebi prilivamo mla-
čno vodo. Iz sestavin na hitro 
zagnetemo gladko testo, ki naj 
bo mehko. Testo po vrhu pre-
mažemo z oljem in ga damo po-
čivat 20 do 30 minut. Nato testo 
razvlečemo na okrogle krpe, ki 
jih lahko prerežemo in spečemo 
na vroči štedilnikovi plošči ali 
na večjem pekaču v pečici. Pe-
čemo jih tako dolgo, da posta-
nejo mehurjasti in dobijo rjave 
lise. Zapečene mlince ohladimo, 
natrgamo na manjše kose in jih 
poparimo s pomočjo vroče sla-
ne vode ali jih s slani vodi kuha-
mo 1 do dve minuti. Zmehčane 
odcedimo, zabelimo z omako, 
ki je nastala pri pečenjo goske, 
in ponudimo. Zabelimo jih lah-

ko tudi s prepraženo zaseko in 
ocvirki ali s pogreto kislo sme-
tano in sesekljanim peteršiljem. 

Zraven mlincev si pripravlja-
mo še priloge iz rdečega zelja in 
kislega zelja. Rdečemo zelju ne-
kateri pravijo tudi višnjevo zelje. 
Zaradi ostrega okusa lahko rde-
čo zelje najprej narežemo na re-
zance in ga v vroči vodi popari-
mo ali prevremo. Posebej na vro-
či maščobi prepražimo seseklja-
no. čebulo in žlico sladkorja ter 
na kocke narezano slanino ali 
drugo suho meso, po želji lahko 
čebulo pomokamo z 2 žlicama 
moke in nato prisipamo popar-
jeno zelje. Začinimo s kumino, 
naribanimi jabolkami ali stis-
nemo sok ene limone in soli-
mo. Po potrebi prilijemo malo 
vode, juhe ali vina. Zelje duši-
mo tako dolgo, da je rahlo čvr-
sto na ugriz. 

Rdeče zelje lahko pripravimo 
tudi tako, da zelje narežemo na 
tanke rezance. Posebej segreje-
mo manjšo količino maščobe, 
prisipamo narezano zelje, dobro 
premešamo, dodamo žlico slad-
korja, sol, mleti cimet, po po-
trebi še mast ali margarino in 
zalijemo z vodo ali juho. Duši-
mo pol ure, nato dodamo na kr-
hlje narezana jabolka in dušimo 
do mehkega. Preden ponudimo, 
poljubno zabelimo. 

Iz rdečega zelja si lahko prip-
ravimo tudi okusno solato, tako 
da zelje narežemo na tanke re-
zance, prilijemo malo kisa ali 
belega vina in dobro premeša-
mo ter pustimo stati 5 minut. 
Posebej skuhamo ješprenj. Zel-
ju dodamo po potrebi še kis, sol, 
kumino in ohlajen kuhan krom-
pir, ki smo ga narezali na tanke 
lističe. Narahlo premešamo in 
po vrhu potresemo s kuhanim 
ješprenjem. 

Na ta dan doma ne manjka 
potic, pogač in gibanic, ki so 

si po pripravi različne 
glede na kraj, v kate-
rem jih pripravljamo. 

Nada Pignar 

MLINCI 
Potrebujemo: 20 do 25 dag 

moke, ii jajce, 2 žlici kisle 
smetane, sol, vodo po potre-
bi 

Iz naštetih sestavin zagne-
temo vlečeno testo, ki smo 
mu dodali kislo smetano. 
Spočito lesto razvlečemo in 
ga osušimo. Spečemo ga v 
krušni peči ali na štedilni-
kovi plošči. Pečeno testo ra-
zlomimd na večje kose in 
poparimo s slanim kropom, v 
katerem pustimo mlince sta-
ti nekaj minut (da se zmeh-
čajo). Zabelimo s prepraženo 
zaseko ali pogreto kislo sme-
tano. 

Avtorica: Mateja HHš, Ki-
car 246, Destnik 

PRIPRAVUA MAG. BOJAN SINKO, 
SPEC. KLIN. PSIH. / KAKO OBVARUJE-
MO DUŠEVNO ZDRAVJE - 303. NAD. 

Duševno zdravje otrok 
in mladostnikov 

16. nad. 

Zasnova dejavnikov tveganja in va-
rovalnih dejavnikov pri možnosti 
nastajanja psihosoeialnih motenj -
5. nad. 

Danes si bomo pogledali še kronično obole-
nje kot primer travmatskih doživetij in neugo-
dnih življenjskih okoliščin. 

Zdravstvena in psihološka situacija: 
Telesno obolenje ali prizadetost, ki traja več 

kot tri mesece, omejuje otroka v dejavnostih, ki 
so običajne za njegovo starost. Kronično obo-
lenje ali telesna prizadetost ima psihološke po-
sledice za otroka, obremenjuje pa tudi družino. 
Število otrok s kroničnimi telesnimi obolenji 
in telesno prizadetostjo je 10 do 30% v popula-
ciji, 2 do 4% vseh otrok pa ima težka kronična 
obolenja ali hujšo telesno prizadetost. 

Dejavniki tveganja: 

- negativni odziv družine: osamitev, jeza, pre-
tirano varovanje otroka, pretirane omejitve, ne-
realna pričakovanja do otroka, 

- družinske disfunkcije, 
- težaven temperament otroka. 
Varovalni dejavniki: 
- podpora otroku v družini, 
- ustrezno informiranje otroka in družine, 

zdravstveno in psihološko svetovanje, 
- ugodne materialne okoliščine življenja, 
- ustrezno zdravljenje in podporni odnos 

zdravstvenih delavcev in zavodov, v katerih je 
otrok zdravljen, 

- posebne intervencije, kot so prilagojeni 
učni programi, pedagoško svetovanje, psiholo-
ška pomoč. 

Naslednjič pa bomo podrobneje pogledali de-
javnike tveganja in varovalne dejavnike tako 
pri otroku kot pri njegovem okolju in interak-
ciji med njima. 

K r v o d a i a i c i 
2. novembra: Štefan Klasinc, Pleterje 32, Anica Kme-
tec, Ctrkovce 1/c, Branko Feriež, Lackova 7, Kidriče-
vo, Ma-tin Golenko, Sp. Jablane 10/a, Zdenka Vidovič, 
Velika Vamica 32, Darjan Predikaka, Lovrenc na Dr. 
polju 3, Andrej Korez, Sp. Jablane 51, Marjan Lan, 
Pongrce 15, Matej Pteteršek, Mihovce 20, Žiga Me-
dved, Sp. Jablane 54, Roman Sok, Moškanjci 124, 
Janko Beranič, Pongrce 3, Leopold Zabukovšek, Dra-
gonja vas 2, Majda Pleninc, Breg 17, Franc Cafuta, 
Zp. Jablane 18, Štefan Trčko, Sp. Jablane 11, Boš-
tjan Robar, Šikole 6/a, Franček Trčko, Šikole 3, Franc 
Raj, Pongrce 4, Stanko Flderšek, Cirkovce 77/a, Anton 
ftangež, Zg. Jablane 13, Dušan Frajnkovič, Severova 
4, Ptuj, Slavko KovačiC. Ctrkovce 60/d, Stanko lah, 
Pongrce 15, Stanko Pernat, Cirkovce 20, Katarina Gaj-
šek, Breg 1, Franc Jurgec, Volkmerjeva 9, Ptuj, Albin 
Brglez, Šikole 61/a, Matej Zafošnik, Pleterje 28, Fran-
čiška Cafuta, Hreničeva 1, Ruj, Zvonko Cesar, Zg. Ja-
blane 36, Verica Goienko, Dragonja vas 2/b, Tomaž 
Jurtela, Cirkovce 61/c, Silva Mlakar-Rojs, Jurovci 25, 
Emil Veier, Cirkovce 76, Jožef Lah, Pongrce 8, Stan-
ko Solatnik, Sp. Jablane 21, Franc ggtek, Sp. Jablane 
45, Drago Dobnik, Kungota 38, Marjeta Vedlin, Rujska 
Gora 11/a, Viktor Mlakar, Jurovci 25, Vlado Motaln, 
Bukovec 56, Rajko Robar, Šarbova 34, Pragersko, 
Ivan Braučič, Sp. Rjiskava 143, Franc Golob, Zg. Ja-

blane 38/a, Branko Mlakar, Šikole 78, Željko Dovnik, 
Šikole 61/a, Bemard Ko&iik, Stražgonjca 25, Marijan 
Milinovič, Ciri<ovce 49/a, Marjan Hlušička, Ob Grajeni 
1, Ptuj, Milan Munda, Pongrce 28/a, Stanko Dreven-
šek, Zg. Gnjškovje 49, Franc Lah, Ljubljanska 102, 
Maribor, Danilo Unuk, 1%. Jablane 38, Franc Trčto, 
Cirkovce 59/a, Branko Trčko, Sp. Jablane 11, Anton 
Strmšek, Zg. Jablane 28, Franc Novak, Cirkovce 22, 
Damijan Lončarič, Sp. Gorica 12, Danilo JevSovar, 
Šikole 64/a, Franc Divjak, Novinci 36, Zvonko Gre-
gorc, Zg. Jablane 12, Bogomir Mandi, Sp, Jablane 
43/e, Željko Tarodi, Arbajterjeva 8«Ptuj, Marjan Pin-
iBrič, Zg. Hajdina 12, Dragica Novak, Cirkovce 49/a, 
Darij Komik, Dravska 12, Pfejj, Milan Fideršek, Zg. Ja-
blane 16, Ivan Uti, Mihovce 30, Srečko Zadravec, 
Podgorci 1/b, Vinko Baklan, Zg. Jablane 30, Marlšn 
Novak, Cirkovce 49/a, Aleksander Novak, Cirkovce 
22, Mirko Dolenc, Dragonja vas 2/b, Zvonko Marinič, 
Sodinci 59/a, Zoran Marjanovič, Veluščkova 3, Mari-
bor, Marjan Rep, Zg. Ključarovci 33, Anton Lamberger, 
Cesta ob ribniku 23, Miklavž na Dr polju, Jožef Pla-
več, Ivanjkovci 4, Janez Antoiič, Sv. Tomaž 49, Anton 
Valentan, Starošince 13, Franc Šori, Mihovce 58, An-
ton Sagadin, Gerečja vas 61, /sjiita Kmetec, Ciri<ovce 
1/c, Stanko Nipič, Zg. Korena 33, Franc Marinič, Osiu-
ševci 57/a, Srečko Baklan, Sp. Jablane 16, Darko Jaz-
bec, Zg. Hajdina 203, Janez Serdinšek, Dravinjski Vrh 
50. 

PIŠE: ING. MIRAN GLUŠIČ / V VRTU 

Pripmvimo vrt la limski poiitek 
"Kadar Martin oblake preganja, nestanovitna se zima oznanja!" je 
vremenski pregovor, ki mu vrtnar raje verjame, kot da bi čakal križem 
rok In opazoval, kaj se bo z vrtnim rastlinjem dogajalo. Zadnje dni v 

listopadu, še preden se končno vrt odene v jesensko sivino, v njem postori vse potre-
bno, da bi rastlinje dobro prezimilo. 

V SADNEM VRTU se z odpadanjem listja z 
drevnin v listopadu prične njihovo obdobje zim-
skega mirovanja, to pa je tudi primeren čas za 
sajenje sadnih sadik in presajanje sadnega dre-
vja. 

Drevesnice so že pričele prodajo sadnih sa-
dik. Da ohranimo kakovost sadne sadike in da si 
zagotovimo uspešnost vkoreninjanja, je potreb-
no posvetiti vso pozornost transportu sadike iz 
drevesnice oziroma njenemu varovanju in hram-
bi do sajenja. Korenine se od izkopa v drevesni-
ci pa na poti do sajenja ne smejo posušiti, če pa 
že ovenijo, jih pred sajenjem osvežimo z nama-
kanjem v brozgi. Korenine so od vseh organov 
sadne rastline najobčutljivejši del, ker so ves čas 
od kalitve semena, ko se pojavijo, pa do konca 
življenja drevesa v zemlji zavarovane pred ve-
trom in nenadnimi vremenskimi spremembami 
na prostem in drugimi morebitnimi poškodba-
mi. Ker so korenine že od začetka vzgoje sad-
ne sadike v tleh tako zavarovane, so zaradi tega 
občutljive na spremembe, za kar so drugi deli 
sadike utrjeni. Sadne sadike morajo neposred-
no od prevzema v drevesnici pa do sajenja biti 
zavarovane pred vetrom, nizkimi temperatura-

mi, da se ne prehladijo ali zmrznejo, ne smejo 
pa tudi biti izpostavljene soncu in zaradi tega 
ovenitvi in izsušitvi. Sadik ne vozimo nezavaro-
vanih na strehi avtobmoila. Ovijemo jih z materi-
ajalom, da jih ne prepiha, korenine pa naj bodo 
omotane v plastično neprodušno ovojnino, da 
ne začutijo ostrih zračnih tokov. Sadiko čimprej 
posadimo, če pa je potrebna hramba, po pre-
vozu ovojnino odstranimo, sadiko pa vložimo v 
vlažno mivko ali sipko vrtno zemljo, pri čemer 
naj bodo korenine zavarovane z gostim žičnim 
pletivom pred objedanjem voluharja in poljskih 
miši, nadzemni deli sadike pa pred divjadjo in 
drugimi možnimi poškodbami. 

V OKRASNEM VRTU se kljub nagibanju nara-
ve v sivo jesen nekatere vrste okrasnih rastlin še 
z vso svojo barvitostjo, nekatere pa tudi s cvete-
njem razdajajo v jesenski lepoti. Rastline, ki smo 
jih redno negovali, so si v poznem poletju in za-
četku jeseni po osvežitvi na soncu in toploti opo-
mogle in oživele kot v ponovni vegetaciji, kar 
vrtnarja navdušuje in ponovno dokazuje, kako 
lepo je delo z naravo in da narava svoje napake 
vselej skrbno popravi. 

Okrasne rastline, ki so končale vegetacijo, če 

so enoletnice, sproti odstranujemo m komposti-
ramo. Okrasne zelnate trajnice, ki jim nadzemni 
organi rastline po zaključeni vegetaciji odmro, 
porežemo pri tleh, stebelne trajnice in krovne 
okrasne rastline še zadnjič v tem letu oplevemo, 
porežemo cvetna stebla in poškodovane dele 
rastline ter po potrebi zavarujemo z ustreznimi 
prekrivali. Zelenih delov rastlin ne prekrivajmo z 
odpadlim listjem, ker se to sčasoma zlepi in po-
stane neprodušno, ker pa varovane rastline tudi 
pozimi dihajo in asimilirajo, pod takšnim pokri-
valom odmro ali pa se na njih pojavijo neozdrav-
ljive glivične in bakterijske bolezni. Za zimzelene 
okrasne trajnice je za pokrivalo pred pozebo pri-
poročljivo uporabiti smrekovo vejevje, praprot, 
slamo ali podoben material, ki je dovolj zračen 
in sposoben zadrževati talno toploto. Enako za-
varujemo tudi lesnate grmovnice, kot so vrtnice, 
rožmarin, mahonija, lovorikovec in podobne. 

V ZELENJAVNEM VRTU se s spravilom poz-
nih vrtnin in zelenjave izteče vrtnarjevo leto. Z 
vrta še pospravimo ostanke vrtnin in plevelov ter 
ga uredimo, da spomladi po odjugi izpod snež-
ne odeje ne bo prikukalo nič takšnega, kar bi ka-
zilo vrt in njegovo okolje. 

Rastline, katerih plodove bomo pobirali v sve-
žem stanju in smo jih v ta namen pustili na 
prostem, ter ozimne posevke vrtnin po potrebi 
zavarujemo s prekrivali pred pozebo, ne smemo 
pa tudi zanemariti primernega zavarovanja pred 
divjadjo, če vrt ni ograjen, in pred talnimi glodav-
ci - voluharji in poljskimi mišmi. 

Globoko lopatanje vrtnih gredic opravljamo 
lahko vse poznojesensko pa tudi zimsko obdo-
bje, le da so tla primerna za obdelavo. Preveč 
zamočeni zemlji z obdelavo poškodujemo njen 
zlog, če pa jo obračamo zrmzio ali zasneženo, 
pa jo v globino ohladimo, kar je spomladi neu-
godno za pričetek setve oz. normalno kalitev. 

Setve vrtnin in zelenjadnic na prostem v naših 
talnih in vremenskih razmerah niso več mogoče. 
Sejemo pa lahko razne vrtnine v grede, zavaro-
vane pred zimskimi razmerami, kot so hladne in 
tople grede, zelenjavni tuneli in razni rastlinjaki. 

Sredi novembra, če so gredice bile pripravlje-
ne za pozne setve in dokler še zemlja ne zmr-
zuje, še lahko sadimo česen. 

Endivija, ki zaradi kasnega sajenja v hladnem 
vremenu na prostem ne raste, bo vegetacijo na-
daljevala, če jo skupaj s koreninsko grudo pre-
sadimo v plitve lesene zabojčke in prenesemo 
v hladen, toda svetel prostor, kjer ni nevarnosti 
pozebe in je zavarovan pred vetrovi, tam pa bo 
ob neprezahtevni negi dala zadovoljiv pridelek. 

* * * 

Po biokoledarju pri rastlinah, ki jih prideluje-
mo zaradi korenine (regrat, slez, gabez, hren in 
baldrijan), te nabiramo v dneh od 12. do 14. ter 
od 21. do 23. novembra ter izkopljemo gomo-
lje dalij, gladiol in begonij. 16. in 17. novembra, 
v dneh za list, spravimo zelje in ohrovt, v oken-
sko korito pa že sejemo vrtno krešo. 14. in 15. 
november, dneva, ugodna za rastline, ki jih pri-
delujemo zaradi cveta, sta primerna za sajenje 
vrtnic in okrasnih grmovnic, le če ne bo zemlja 
zmrzla. V dneh od 18. do 20. novembra so 
ugodne razmere za rastline, ki jih pridelujemo 
zaradi plodov. Po predhodni slani že lahko po-
biramo plodove nešpije, od vrtnin pa je tedaj 
primerno pobrati še korenje, peso in redkev. 



TOMAŽ KLINKON / JUŽNA AMERIKA (CILE, BOLIVIJA, PERU, EKVADOR, KOLUMBIJA) - 28. 

Potosi - bolivijski ponos 
Po ogledu nogometnega stadiona, ki ni bil nič kaj prida in 
še v gradnji, sem se vrnil v mesto, kjer sem se srečal z dru-
gimi za kosilo. Ob sosednji mizi so sedele neke - krstil sem 
jih za starejše - turistke. Te so ponudile tisto, česar same 
niso pojedle, mimoidočim otrokom. Obnemel sem, saj česa 
podobnega še nisem videl. Podobno kot krdela levov raztr-
ga svoj plen v nekaj minutah, so ti otroci pospravili ponu-
jeno hrano na osupljiv način. Ko sem videl ta dogodek, mi 
ni preostalo nič drugega kot jim ponuditi preostanek svoje 
kokakole. Prositi j ih ni bilo treba. 

Bolivija je dežela s 7,4 mili-
jona prebivalcev, katerih urad-
ni jeziki so španščina, quechua 
in aymarski jezik. Je najrevnej-
ša dežela v Južni Ameriki, kar 
je povezano z visoko nadmor-
sko lego, na kateri leži država. 
Več kot polovica populacije živi 
na višini večji od 3500 m v and-
skem gorovju. V celoti leži v 
tropskem klimatskem območju, 
kar pomeni, da se zime in polet-
ja temperaturno bistveno ne ra-
zlikujejo. S sedmimi prebivalci 
na kilometer je tudi gostota na-

seljenosti najnižja. Dve tretjini 
prebivalstva je indijanskega in 
so žrtve izkoriščanja in diskri-
minacije na večini družbenih 
ravni. Indijanci nimajo resnej-
šega vpliva na politično doga-
janje in politični razvoj države. 
Večina prebivalstva so kmeto-
valci in rudarji. Ženske imajo 
nižji status tudi v indijanskih 
skupnostih. Glavni ekološki 
problem je izrabljanje gozdov, 
številka 200 000 hektarjev let-
no je najvišja oz. ena najvišjih 
na svetu in je osupljiva. Najni-

žje je tudi število prebivalcev 
na zdravnika. Na vsakega je ve-
zanih 1971 ljudi, kar pomeni, 
da je umrljivost zaradi skrom-
ne zdravniške pomoči oz. zara-
di okužb zelo visoka. Povprečna 
življenjska doba je le 52 let. 
Le 51% prebivalstva, živečega 
v mestih, se šola. Zaposlenega 
je manj kot 10% prebivalstva. 
Torej perspektive praktično ni. 
Edini možnosti doseči nek mi-
nimalni standard sta v dveh 
skrajnostih: vojska na eni in 
kokainska industrija na drugi 
strani. 

Vsi ti podatki so šokantni. Ob 
pogledu na tiste ljudi tragičnost 
skoraj mine, saj delujejo, kot da 
bi to bil moj in ne njihov pro-
blem. Verjetno niso obremenje-
ni z mislijo na bolezni in smrt, 
ki je v zahodni družbi nerešlji-
va uganka in tabu. 

Vožnja od Sucra do Potosija 
je rekordno kratka, saj traja le 

slabe 4 ure. Ob na novo privz-
gojeni navadi, da se na avtobus 
ne vsedem za manj kot deset ur, 
tega niti nisem imel za pravo 
potovanje. Pa vendarle, pot je 
bila neprijetna, saj smo se vzpe-
li na 4070 m nadmorske višine. 
S to višino je mesto uvrščeno 
na vrh lestvice najvišje ležečih 
mest na svetu. V Boliviji mesto 
Potosi ni pomembno le zaradi 
140.000 prebivalcev niti ne za-
radi astronomske nadmorske 
višine. Bolivijci ime Potosi iz-
govarjajo s prav posebnim po-
nosom, a hkrati prezirom do 
zahoda, predvsem do Španije. 
Mesto je bolivijski ponos. 

Slava in sijaj, hkrati pa trage-
dija in groza so tesno povezani 
s srebrom. Iskanje zlata in sre-
bra je privedlo do odkritja Cer-
re Rice in s tem do osnovanja 
mesta leta 1545. Cerro Rico je 
hrib, bolje gora, ki se v obliki 
piramide dviga ob mestu do vi-
šine 4700 m in je še danes boga-
ta z rudninami. V tistem času je 
bil Cerro Rico tako bogat s sre-
brom, da je mesto postalo sveto-
vno središče rudarjev. Od takrat 
naprej pa vse do danes rudnik 
brez prestanka izkoriščajo. Dve 
stoletji dolgo se je z njim okori-
ščalo špansko gospodarstvo. V 
tem obdobju so milijoni zasuž-
njenih domačih in tja pripelja-
nih afriških delavcev izgubljali 

življenja za interese tuje drža-
ve. Pogoji za delo so bili ne-
človeški in nevarni. Delavci so 
umirali v velikem številu zara-
di nesreč ali pa kot posledica 
bolezni in izčrpanosti (silicosis 
pneumenia). Evropskim usta-
noviteljem demokracije in pra-
vičnosti je uspelo ustvariti eno 
največjih mednarodnih poko-
pališč na svetu. 

V 17. stoletju je bilo mesto 
tako naseljeno, da je imelo 
že 160.000 prebivalcev več kot 
London, Pariš oz. New Amster-
dam (New York). Ob koncu 18. 
stoletja je bil Potosi največje in 
najbolj sijoče latinskoameriško 
mesto. Potem ko so goro razsre-

brili ali bolje jo oropali večine 
srebra, se je ekspanzija umirila, 
nato upadla in mesto je začelo 
propadati. Na koncu 19. in na 
začetku 20. stoletja je tam žive-
lo še vsega 10.000 ljudi. Nato 
so pričeli kopati in iskati ko-
siter, prebivalstvo se je začelo 
ponovno vračati, mesto pa po-
novno izgrajevati. UNESCO ga 
je razglasil za svetovno kultur-
no, spominsko in zgodovinsko 
mesto ter mu s tem prispeval 

denar za obnovo. ' 
Rudnik še zmeraj obratuje 

po istem principu in v podo-
bnih razmerah. Danes prido-
bivajo celo paleto kovin: cink, 
bizmut, svinec, volfram, še ve-
dno tudi srebro... 

Andska "avtocesta". Običajna pavza ob menjavi kolesa 

Goro Rico (4700 m), zminirana in preluknjana gora, pa vendairle v bolivijskem grbu 

ZAVRČ / POLICIJA NA MEJNEM PREHODU SE JE 
PREDSTAVILA OTROKOM 

Vrtei pokukal med poliiisfe 
Malčki in vzgojiteljice vrtca Zavrč so ves oktober pridno 
delali in ustvaijali na temo varnost, kar je bil tudi naslov 
njihovega jesenskega projekta. Združili so teden otroka, 
jesenski letni čas, spoznali delo domačih gasilcev in minu-
li ponedeljek še delo policistov - tokrat so se ti predstavili 
kar na završkem mejnem prehodu. 

Kot so povedale vzgojiteljice 
v završkem vrtcu, so imeli kar 
dobre tri tedne polne roke dela. 
Pripravili so predstavitev jesen-
skih pridelkov, mini otroško tr-
žnico, na kateri so darove jeseni 
prodajali za gumbe, veselili so 
se na jesenskem pikniku pri vrs-
tnikih v Cirkulanah, iskali skri-

ti zaklad, obiskala pa jih je 
tudi lutkovna skupina iz Lju-
bljane. Se posebej zanimivo je 
bilo srečanje z domačimi gasil-
ci, so povedale vzgojiteljice, ki 
so otrokom pokazali tudi gaše-
nje majhnega požara, projekt z 
naslovom Varnost pa je dobil 
pravi smisel šele ob srečanju s 

policisti. V vrtcu so povedali, 
da želijo tudi na tak način otro-
kom (vsem 26 malčkom v vrtcu, 
nazadnje so se jim pridružili še 
prvošolci osemletke) predstavi-
ti delo policistov in jih nasploh 
privajati na varnost v cestnem 
prometu. 

Komandirka Postaje mejne 
policije Zavrč Otilija Medved 
je ob obisku otrok iz vrtca deja-
la, da so policisti otrokom želeli 
veliko povedati o varnosti, po-
sebej pa jim predstaviti delo in 
opremo policistov. Tokrat so se 
za dan odprtih vrat odločili na 
pobudo vzgojiteljice, četudi so 
dan odprtih vrat večjega ob-
sega na Ptujskem pripravili že 
lani. Komandirka je še poveda-
la, da so otrokom pokazali poli-
cijsko opremo, poudarek je bil 
na avtomobilih, predstavili so 
jim delo na mejnem prehodu in 
prikazali delo s policijskimi psi 
in konji. Sicer pa za varnost ot-
rok celo šolsko leto završki po-
licisti dobro skrbijo, še posebej 
preko vodje policijskega okoli-
ša, ki pogosto službeno obišče 
vrtec in šolo v Zavrču. 

Tekst in foto: 
T. Mohorko 

SELA / PROJEKTNO DELO OSNOVNOŠOLCEV 

ieseif na šoli Šefa 
Jesen s e j e že krepko prevesila v drugo polovico. Bogata po svoji pisanosti barv, darovih in 
kot vedno v marsičem posebna. Prav njeni darovi so nas na šoli Sela vzpodbudili, da smo 
se j ih odločili predstaviti kot pester in zanimiv projekt JESEN. 

Aktivnosti po razredih so bile 
različne. Učenci male šole, pr-
vega, drugega in četrtega razre-
da smo raziskovali življenjska 
okolja, sadovnjak vrt, polje in 
gozd. Prav ta okolja so nam 
za nekaj časa nadomestila naše 
učilnice. Učenci tretjega razreda 
pa so se ukvarjali z uporabno-
stjo jesenskih plodov v prehra-
ni. Konzervirali smo zelenjavo, 
kuhali marmelado, pripravljali 
sadne sokove, solate, juhe in iz 
kostanja naredili zdravilno ma-
zilo proti revmi. 

V tem času smo obiskali še 
Pohorje in pohorske gozdove 
primerjali z našimi. Seveda smo 
se s plodovi tudi poigrali. Nas-
tali so zanimivi izdelki, ki smo 
jih razstavili po šoli in razredih. 
Zaključek projekta so si v četr-
tek, 26. oktobra, ogledali tudi 
naši starši. Prišlo jih je zelo ve-

liko, kot vedno, kadar jim kaj 
pripravimo. 

Projekt je bil nadaljevanje že 
uspešno izvedenega jesenskega 
kostanjevega piknika ob tednu 
otroka. Takrat so se otroci po-

merili s svojimi starši v raznih 
štafetnih igrah. Vsepovsod pa 
so bile udeležene tudi učitelji-
ce. 

Anica Topolovec 

V gozdu na Pohorju 

Četrtošolci pri pletenju košar 



ZASTAVA POSEBNE 
VRSTE 

živijo! Sem Zastava 101, po 
domače stoenka. Ime mi je Kic 
in trenutno stanujem na odpadu 
ter upam, da me bo kdo potrebo-
val. No, pa dosti nakladanja, naj 
vam povem svojo zgodbo. 

Naredili so me pred dvajsetimi 
leti, nekje v takratni Jugoslaviji. 
Puhal sem lepo, bil omikan, nov 
in ubogljiv avto. Nekega dne so 
me naložili na neko čudno stvar 
in me odpeljali v Slovenijo. Tu-
kaj me je kupil nek približno 
osemnajstletni fant, ki je kmalu 
dobil družino. Hodili smo na iz-
lete, v toplice, (mimogrede, voda 
mi je zelo prijala), na morje, ot-
roke sem vozil v šolo, starše v 
službo in tako sem celo svojo 
mladost preživel pri tej družini. 
Kot malce starejši gospod sem 
se začel kvariti in moja barva je 
zbledela. Lastnik me je zato pred 
enim letom nekomu prodal. Ta 
me je imel tri mesece, potem pa 
me je pustil tukaj, na odpadu. 
Pred enim tednom pa sem slišal 
moškega govoriti: "Da, da, čez 
nekaj časa pridem ponj." 

Le kaj bo odnesel? 
ČEZ DVA DNI! 
Živijo še enkrat. Tokrat sem 

boljše volje kot pred dvema dne-
voma. Oglašam se vam iz muze-
ja starin. Sem so me vzeli zaradi 
moje posebnosti. Sem namreč 
zastava posebne vrste z zložljivo 
streho. Sem edini na svetu. 

Larisa Sabath, 5. a, 
OŠ Ljudski vrt, Ptuj 

NA POČITNICE so 
OSTALI LE ŠE SPOMINI 

Konec šolskega leta je bil 
poln veselja. Začeli so se brez-
skrbni dnevi dvomesečnih poči-
tnic. Dnevi so se mi zdeli zelo 
kratki, zato sem jih hotela izko-
ristiti čim bolj zabavno. Čez dan 
sem poslušala glasbo. V juliju pa 
sem hodila dvakrat tedensko na 
trening v plavalni klub. Bila sem 
tudi v toplicah, in sicer dvakrat 
na Ptuju, v Slovenski Bistrici in 
v Čateških Toplicah. Na Ptuju 
sem bila v toplicah s prijatelji-
co. 8. junija je moja muca Tomi 
skotila tri mucke: dva muca in 
eno muco. Z njimi je bilo veliko 
veselja. Zdaj imamo pri hiši kar 
štiri. S sestro sem bila tudi na 
morju v Simonovem zalivu. Sta-
novali smo v apartmaju. Dopol-
dan smo dolgo spali. Šele sredi 
dneva smo šli na plažo, kjer smo 
se nakopali in tam ostali kar ne-
kaj časa. Zvečer smo se spreha-
jali po Izoli ali Portorožu. Ostali 
smo pet dni. Malo, ampak bilo 
je dovolj. Ko smo prišli domov, 
ni ostalo kaj preveč dni do šole. 
Kmalu sva z mamico začeli ku-
povati stvari za šolo. Zanimalo 
me je, kaj se bomo učili pri vseh 
predmetih, še posebno tistih no-
vih, ki jih še nismo spoznali. 
Zadnji vikend sem še zadnjič 
uživala, saj je bilo brezskrbnosti 
že konec! Za vikendom pa je pri-
šel ponedeljek in z njim tudi 
šola. 

Saj je bilo super, ampak bilo 
ie skorajda prekratko. Ko bi vsaj 
trajale še kakšen mesec. Kaj mo-
remo, v šolo je pač treba iti. 

Tina Radolič, 6. a, 
OŠ Videm 

TRI ŽOGE 
Vključile smo se v lutkovni 

krožek. Trajalo je nekaj časa, da 
Smo dobile svoje vloge. Mentori-
ca lutkovnega kroška nam je pre-
dlagala igro TRI ŽOGE. Našle 

smo si tudi asistentko in šepetal-
ko. Začele smo se pripravljati za 
nastop. 

j Končno je prišel dan, ki smo 
j ga nestrpno čakale, ko smo kot 

tri žoge nastopale za upokojence. 
Pred nastopom smo imele nekaj 
treme, ampak sčasoma se je ta iz-
gubila. Stopile smo na oder med 
množico ljudi. Rumena in zele-
na žoga sta se prepirali, katera 
je najlepša. Vmes je posegla rde-
ča žoga in ju hotela pomiriti. Ko 
sta se končno pomirili, jima je 

: rdeča žoga povedala, da je nji-
I hov prijatelj Miha bolan. Skle-
I nile so, da ga bodo obiskale in ga 
I kratkočasile. 
i Ko smo končale nastop, nas je 

čakala pojedina. Mentorica nas 
je pohvalila za ta odlični nastop. 
Upamo, da bomo še kdaj nasto-
pale. 

Katja Brodnjak, Sara Koro-
šec, Klementina Prevolšek, Jan-
ja Koren, 

OŠ Podlehnik 

POSTAVUALI SMO 
KLOPOTEC 

Preden smo začeli postavljati 
klopotec, smo najprej pripravili 
mize in stole. 

Potem smo prinesli k stebru, 
na katerega bomo stavili klopo-
tec, dele klopotca. To so: stol, 
gredi, desko in peresa. Najprej 
smo dali gor stol, potem gredi, 
nato desko, na koncu pa še pere-
sa. Klopotec smo krstili na ime 
Trojičan. Potem pa začeli igrati 
na instrumente in drugi so zače-
li plesati do polnoči. 

Primož Rezek, 4. a, 
OŠ Podlehnik 

ČE DOMA JIM DOBRO 
Nh ŽERJAVI SE ČEZ 
MORJE VZDIGNEJO... 

Zazri se v nebo. Kaj vidiš? 
Vidiš bele oblake na modrem 
nebu. Nekaj časa jih opazuješ. 
Vidiš, da se oddaljujejo, odhaja-
jo. Še nekaj časa zreš v nebo in 
opaziš, da se tudi sonce oddalju-
je, zahaja. Na koncu ostaneš sam. 
Premišljuješ. Skleneš tudi ti odi-
ti. Greš po zaprašeni cesti. Pri-
deš v gozd, še nekaj časa hodiš in 
prideš do jase. Tam se ustaviš in 
spet začneš opazovati svet okrog 
sebe. Vsi ljudje, ki jih vidiš, so 
prijazni, nasmejani, srečni, so 
lepi. Potem do tebe priskaklja 
majhen zajček. Tudi ta je lep in 
se te ne boji. Nato zagledaš še 
več živali,rastlin, ki drhtijo od 
zdravja in sreče. Vse okrog tebe 
je lepo. Vzdihneš: "Ko bi bilo 
takšno tudi moje življenje!" in se 
vrneš iz fantazije v življenje. 

Nina Brglez, 8. c, 
OŠ Kidričevo 

V GOZDU JE NAJLEPŠE 
Ko pridem v gozd, pozabim na 

vse skrbi. 
Sprehajam se po mahu, ki je 

mehak kot blazina in nežen kot 
poletna sapica. Iz njega rastejo 
lepe mušnice z rdečimi klobuki, 
na katerih se nabira jutranja rosa. 
Prisluhnem tudi žvrgolenju ptic, 
ki jih je pravkar predramilo son-
ce. Ob živahnih glasovih je ta 
kraj zame pravljičen. Poglej te 
stare bukve, kako se njihove kro-
šnje dvigajo visoko proti nebu, 
da si izborijo vsaj kanček svet-
lobe! Kako dolgo so že na tem 
mestu, pa še vedno kljubujejo 
času. Kaj vse so preživele! Naj-
raje bi jih povprašal, a kaj, ko 
tako nemo štrlijo v nebo in jih 
razume samo veter. 

Ko pridem do potoka, se use-
dem na štor in opazujem vodo, 
ki si že tisočletja prebija pot sko-
zi gozd. Koliko vojakov in popo-
tnikov se je tu že ustavilo zaradi 
požirka vode! Dedek pravi, da so 
v potoku včasih prebivali raki, a 
zdaj so v njem samo še postrvi. 

Ko pridem do jase, mi zastane 
dih. Ob potoku se napajajo mla-
de srne, med koreninami stare 
bukve na gričku pa se igrajo na-
vihani in ljubki lisičji mladiči. 
Tu je pravi raj za divje živali. 

Na vrhu griča raste star kos-
tanj, verjetno najstarejše drevo 
v gozdu. Le kdaj je z njega pad-
la prva ježevka, v njej pa debeli, 
porjaveli kostanji? Druga stran 
griča je porasla z mahom, iz ka-
terega kukajo ponosni jurčki. Ne 
bom jih pobral, saj pri sebi ni-
mam košare. 

Že od daleč se vidi majhen rib-
nik, v katerem se veselijo ribe in 
vodne podgane. Okrog ribnika 
rastejo stare vrbe, ki žalostno na-
makajo svoje veje v hladno vodo. 
Tudi tod je polno mahu in ptic, 
ki pojejo čudovite pesmi. Škoda, 
da jih nihče ne razume. Morda 
pa jim več ne vemo prav prislu-
hniti. 

Sedaj verjamete, da je v gozdu 
najlepše? 

Domen Vidovič, 7. n. 
Šola Leskovec 

DESETNICA 
Ko se je desetnica odpravila 

od gradu, je šla v Ameriko. Tam 
se je potepala naokoli. Komaj se 
je navadila na promet, ki je dr-
vel mimo nje, in se spomnila, da 
bi ona lahko čistila okna na av-
tomobilih. Prav to je čez čas tudi 
začelam delati. To je delala ne-
kaj tednov, tako da si je prislu-
žila denar za šolanje. Desetnica 
je bila tako pametna, da ji sploh 
ni bilo treba iti v osnovno šolo, 
tako je šla kar v gimnazijo. V 
gimnaziji je zaradi dobrega us-
peha dobila štipendijo. Ko se je 
desetnica izučila, je postala dok-
torica prava. Ker je s tem pokli-
cem lahko bila odvetnica, se je 
tega dela kar lotila. Čez dve leti 
je ustvarila firmo, ker je imela 
preveč dela. Firma je vsebovala 
kar dvesto najboljših odvetnikov 
in odvetnic. Firma se je ime-
novala Desetnica Odvetnica. Vsi 
Newyorčani so jo poznali kot pa-
metno gospo. Ko je desetnica 
postala prava "bogatašica", se je 
začela zanimati, da bi kupila beli 
grad, v katerem je prebila prvih 
sedem let. Tako je grad seveda 
kupila, v njem pa so bile čistilke 
in služkinje njene sestre. 

Gregor Sagadin, 8. c, 
OS Kidričevo 

LUJZEK 
Dober den vsoki den! Pišem 

vam na Martinovo nedelo. 
Vremen je lepo, samo tak veter 
piha, ke listje kak metuli po 
lufti leče in pleše svoj jesenski 
ples. Sume so kak mlode neve-
ste. Forbe se mešajo od zelene, 
rjove in rdeče do svetleče. Tudi 
gorice so že skoro brez listja. V 
kleteh nega več mošta, saj ga 
je vinski svetnik Martin v vino 
spremena. 

Tudi mija z Mico sma mar-
tinčkala. Bla sma na Ptuju, tan 
kak sta Pepek in Štefek mošt v 
vino spremljala, ga krstila in 
seveda tudi pila. Ekartovi muzi-
kanti so tak lepo igrali in peli, 
ke smo bli vsi prav lepo veseli. 
Jihovi pevki sta tak z migami 
ritkali po taktih, ke so se še meni 
očoli zarosile. Po stori navodi 
so se najšli posamezniki, ki so 
malo preveč v kupice gledali, tak 
ke so jih rešilci mogli v špitol na 
vun pumpaje odpelati. Vinogra-
dniki so dober mošt točli. 

Naj vejkša gužva bla okoli 
štanta ptujskega vinarstva Slo-
venske gorice - Haloze. Pa vete 
zakaj? Ker so mošt rumenega 
muškata čista zastojn točli, pri 
drugih ponudnikih pa je bilo 
treba seveda normalno pločati. 
Hecno blo gledati, kak so po tri-
članske ekipe polovjoke kotali 
in z njimi kak peseki za močko 
letali. Najbolj vurna bla ekipa 
vinogradništva Rebernišek z 
Mestnega Vrha. Polovjoki so bli 
seveda prozni. Če bi pune kotali, 
bi še jaz za njimi leta, si pete 
in jezik brusa. Lepo se mi je 
zdelo, da letošno ptujsko mar-
tinovoje neje bija samo pivski, 
pač pa tudi pevski, glasbene in 
plesni kulturni praznik. Številne 
pevske, muzikalične in plešoče 
skupine so pele in igrale o 
goricah, vini in drugih jesen-
skih dogodovščinah. Prireditvi 
so rekli Kulturni maraton. Jaz 
bi jovno pohvola vse, ki so tam 
nastopili. 

Gremo dale, ke bomo nekam 
prišli. Tudi mija z Mico grema 
gnes proti večeri k znoncom na 
Abrahama, ki ga vkuper praz-
nuvleta Štefka in Gustek. Slav-
Ijenca bota Abra, mi pa bomo 
ham in pili. Obečala sta, da bo 
na mizi tudi Martinova goska. 
Hmmm, se mi že sline cedijo, 
saj sen jaz provi specialist za 
perutninske zadeve jesti. Naj-
rajši man bedrce. Če nega kure-
čjih, so tudi ženske bedrce dobre 

Vas lepo podavlja 
Vaš LUJZEK 

INFO - glasbene noviie 
Videospot precej pripomore k uspehu vsake pesmi in 

tako bo nocoj ob 21. uri glasbena televizija MTV podelje-
vala nagrade za najboljše videospote in pesmi. 

* * * 

Ameriška skupina BON JOVI je letos po štirih letih pavze 
izdala novo zgoščenko Crush in z nje poznamo že dve uspe-
šnici: lt's my Life ter Say it isn't so. Neverjetno popularen kvin-
tet izvaja novo klasično ljubezensko balado THANK YOU FOR 
LOVING ME (*****). 

* * * 

RED HOT CHILI PEPPERS so začeli delovati leta 1982, ko 
so podpisali pogodbo z založbo Elektra, vendar so prav za-
sloveli šele, ko so podpisali pogodbo z založbo VVarner in so 
zanjo izdali album Blood Sugar Sex Magic. Peppersi zvenijo 
ponovno magično v skladbi RGAD TRIPPIN (***), vendar roc-
kersko zelo mlačno in tudi vokal Anthony Kiedisa je neprodo-
ren. 

* * * 

Britanski prvaki ročka OASIS so bili najpopularnejši s hitom 
Wonderwall, medtem ko so njihovi ostali veliki hiti: Live Fore-
ver, Some Might Say, RolI Whith it, Don't Look Back in Anger, 
AH Around the Worl, D'you Know what I Mean, Stand by me, 
Dont Go Away, Go Let it Out in Who Feels Love. Band je spet 
udaril, tokrat z živo koncertno verzijo komada GAS PATROL 
(****), ki napoveduje njihov dvojni koncertni album z naslo-
vom Familiar to Millians. 

* * * 

Škotski pevec ROD STEWART se je rodil 10. januarja 1945 
in je svojo glasbeno pot začel pri skupini The Faces. Gospod 
STEVVART dokazuje svojo mojstrstvo v glasbeno popolni ba-
ladi RUN BACK INTO YOUR ARMS (*****), v kateri nas zava-
ja s svojim hripavim glasom in hrepeni po izgubljeni ljubezni. 

* * * 

Britanski pevec PHIL COLLINS se je rodil 31. januarja 1951 
in je svojo glasbeno pot začel pri skupini Genesis. Izreden 
glasbenik promovira novo umirjeno popevko TWO VVORLDS 
(***), ki prihaja iz lanskoletne risanke Tarzan. 

* * * 

Dansko skupino AQUA sestavljajo Lene Gravvford Nystrom, 
Rene Dif, Soren Rasted in CIaus Noreen. Odštekan kvartet to-
krat poskuša presenetiti z bedno in neizrazito pop balado WE 
BELONG TOTHE SEA (**). 

* * * 

BRITNEV SPEARS si je dala duška za noč čarovnic, ko je 
najela klub, v njem pa vso noč plesala, pila in kadila. Pop prin-
ceza je z albuma Oops! I Did it Again pripravila nov potenci-
alni plesni hit z naslovom STRONGER (****), ki zveni za pop 
glasbo preveč agresivno in tudi napadalno. 

* * * 

Ameriški pevec USHER beleži že dve No 1. uspešnici v 
ZDA: You Make me VVanna ter Niče & Slow. Veliki talent se 
vrača s komadom POP YA COLLAR (****), ki je ritmično upa-
dajoča sodobna groovy r & b pesem. 

* * * 

SHAGGY je zaslovel s priredbo Oh Carolina, medtem ko 
je imel na lestvicah največ uspeha s komadom Boombastic. 
SHAGGY meša tokrat v komadu IT WASNT ME (***) regi, 
raga in rap glasbene prvine in v tem komadu sodeluje tudi 
reper Ricardo Ducent. 

* * * 

Ameriški reper JAZ-Z spada gotovo med najbolj vroče in 
spoštovane reperje in se lahko pohvali tudi z novi No 1. albu-
mom v ZDA z naslovom The Dynasty Roc La Familia. JAY-Z pa 
se lahko pohvali tudi z novim dolgočasnim nakladanjem v ko-
madu I JUST VVANNA LOVE YOU (***). V domovini rep glas-
be v ZDA pa so najbolj vroče novosti Gravel Pit - VVU TANG 
ČLAN, You and me - LL CGOL J in Money, Power, VVoman -
ICE-T 

* * * 

BEATCHUGGERS je studijski projekt, pod katerim se skriva 
23-letni danski producent Michael Lindon. Fantje v plesni ho-
use beat priredil komad FOREVER MAN (****), ki ga je v 80. 
pel Eric CIapton; tokrat gre za sample How Many Times. 

David Breznik 





J U D O / MLADINSKO SVETOVNO IN DRŽAVNO 
PRVENSTVO 

Drava obstala v ligi 
Slovenska reprezentanca v judu se je vrnila s svetovnega 
mladinskega prvenstva, ki je potekalo v glavnem mestu Tu-
nizije. Udeležila sta se ga tudi člana Judo kluba Drava 
Ptuj Denis Rus in njegov trener Vladimir Čuš. Denisu se 
žal niso uresničile želje, da bi se uvrstil med dvanajst naj-
boljših, čeprav je po dobrih pripravah, ki jih je opravil v 
slovenskem Primoiju, Italiji, na Madžarskem in Slovaš-
kem bil v odlični formi. 

Nastopilo je več kot 500 tek-
movalcev iz 70 držav. Slovenska 
reprezentanca je imela v svoji 
postavi štiri dekleta in pet fan-
tov. Slabša uvrstitev pa Denisu 
ni vzela volje in poguma. Tako 

si je Judo klub Drava Ptuj sku-
paj z njim vendarle uspel zago-
toviti mesto v ligi, kljub temu 
da imajo poškodovane tri boljše 
tekmovalce. 

Preteklo soboto se je s turnirji 

tretjega kroga nadaljevalo držav-
no ekipno prvenstvo v judu. Ju-
doisti celjskega kluba Ivo Reya 
so brez poraza še naprej na vrhu 
lestvice. To soboto bodo turnir-
ji četrtega, zadnjega kroga prve-
ga dela prvenstva, derbi pa bo v 
Slovenski Bistrici med ekipama 
Impola in Iva Reye. Zmagova-
lec dvoboja bo osvojil prvo me-
sto in bo tudi gostitelj finalnega 
turnirja štirih najbolje uvršče-
nih ekip 25. novembra. Po treh 
turnirjih je bolj ali manj jasno, 
da bodo v končnici prvenstva 
nastopili Ivo Reya, Impol, Olim-
pija in Branik Broker, saj imajo 
nedosegljivo točkovno prednost. 
Med drugoligaše se bo preselila 
Šiška, potem ko se je derbi ekip 
z dna lestvice Šiška - Drava kon-
čal s tesno zmago Ptujčanov. 

Rezultati 3. kroga: Šiška -
Drava 3:4 (30:40), Impol - Dra-
va 6:1 (60:10). 

Skupni vrstni red: 1. Ivo 
Reya (272:127) 12 točk, 2. Im-
pol (306:87) 10, 3. Olimpija 
(277:107) 10, 4. Branik Broker 
(284:110) 8, 5. Koper (155:230) 
4, 6. Jonson Controls Slovenj 
Gradec (140:253) 4, 7. PJK 
Triglav (104:268) 4, 8. Drava 
(130:280) 2, 9. Šiška (98:282) 0. 

Milan Krtine Pavlica Denis Rus med segrevanjem. Foto: Nini 

ATLETIKA 

Komi srednješolskih tekmovam 
z 8. državnim prevenstvom v cestnih tekih 
se je končal jesenski del atletskih srednje-
šolskih tekmovanj. Dijaki in dijakinje ptuj-
ske gimnazije so v konkurenci 20 srednjih 
šol osvojili zelo dobro 6. mesto. Ekipo so 
sestavljali štirje dijaki in štiri dijakinje. 

V oktobru so ptujski gimnazijci dosegli najve-
čji ekipni uspeh, saj so se uvrstili v finale ekipne-
ga atletskega prvenstva srednjih šol tako v moški 
kot tudi prvič v ženski konkurenci. Z nekaj iz-
jemnimi rezultati so opozorili nase in dokazali, 
da tudi v manjših krajih lahko dijaki dosegajo iz-
jemne dosežke. Tako je štafeta 4 x 100 m M zno-
va dokazala, da je nepremagljiva med slovenskimi 
srednješolci, saj je zmagala z veliko prednostjo. 

Ekipo so sestavljali: Sašo Tumšek, Rok Solina, 
Urban Vertič in Gašper Malek. Izjemen uspeh je 
dosegel tudi šprinter Rok Solina, ki se je v časom 
11.36 sek uvrstil na 2. mesto. Pri dekletih se je s 4. 
mestom v teku na 400 m posebej izkazala Urška 
Horvat. Mentor ekipe je prof. Tatjana Solina, ki 
je prepričana, da je pri mladih atletih še veliko re-
zerve in da bodo v bodoče igrali dijaki in dijakinje 
ptujske gimnazije še vidnejšo vlogo. 

In kaj pravi o uspehih svojih športnikov ravnate-
ljica Meta Puklavec: "Veseli nas, da imamo zagna-
ne, navdušene športne pedgoge, ki s prizadevnim 
strokovnim delom in vztrajnostjo omogočajo mla-
dim perspektivnim atletom razvoj samopotrjeva-
nje in uspešne nastope". 

T.S. 

Uspešna atletska ekipa ptujske gimnazije. Foto: Langerholc 

ROKOMET / DRŽAVNO PRVENSTVO 
LALICA-MOSKI 

Rezultati 5. kroga: Mobitel 
Prule 67 - Velika Nedelja 28:20, 
Avtomikulič Rudar - Dobova 
34:33, Celje Pivovarna Laško 
- Pivka Perutninarstvo 41:21, 
Termo - Trimo Trebnje 22:22, 
Prevent - Inles Riko 37:21, Go-
renje - Slovan 33:23. 
1.CEUE PIVO. LAŠKO 5 5 O O 10 
2. MOBITEL PRULE 67 5 5 O O 10 
3. PREVENT 5 4 1 0 9 
4. AVTOMIK. RUDAR 5 3 2 0 8 
5. GORENJE 5 3 1 1 7 
6. VELIKA NEDELJA 5 2 0 3 4 
7. TRIMO TREBNJE 5 1 2 2 4 
8. SLOVAN 5 1 1 3 3 
9.TERM0 5 1 1 3 3 
10. PIVKA PERUTNINA. 5 0 1 4 1 
11.DOBOVA 5 0 1 4 1 
12. INLES RIKO 5 0 0 5 0 

H/IOBITEL PRULE 67-
VELIKA NiDEUA 28:20 
/15:8/ 

VELIKA NEDELJA: Podpe-
čan, Mesarec 2, Trofenik, Cvet-
ko 1, Marčen 3, Bezjak 9, Belec, 
Poje 1, Štruc, Okreša 2, Kumer 
2. 

V Ljubljani so rokometaši Ve-
like Nedelje doživeli svoj drugi 
zaporedni poraz, kar je bilo tudi 
pričakovati, saj ekipa Mobitel 
Prule 67 po kakovosti sodi v vrh 
slovenskega rokometa in ima v 
svojih vrstah nekaj zvenečih ro-
kometnih imen. Zato so lahko 
v to tekmo šli sproščeno, saj 
praktično ni bilo kaj izgubiti, 
kvečjemu pridobiti. Gostje so 
nastopili brez poškodovanih in 
bolnih Alana Potočnjaka, Da-
vorina Planinca in Aleša Belša-
ka. In prav je, da so igrali brez 
njih, saj sedaj prihajajo za Veli-
ko Nedeljo zelo pomembna sre-
čanja z nasprotniki, ki se borijo 
za obstanek v ligi in se jih da 
premagovati ter s tem nabirati 
točke, ki pomenijo končni cilj -
obstanek med prvoligaši. 

Na začetku srečanja so Ljub-
ljančani hitro visoko povedli in 
razliko do konca prvega polča-
sa povečali na sedem zadetkov. 
V drugem polčasu je sledilo ob-
dobje dobre igre rokometašev 
Velike Nedelje, ki so visoko pre-
dnost domačinov uspeli znižati 
na samo tri zadetke zaostanka. 
Nekaj napak v vrstah gostov 
so rokometaši Mobitela Prul 67 

izkoristili in prišli do dokaj vi-
soke zmage, ki je bila pričako-
vana. 

V soboto se bodo rokometaši 
Velike Nedelje v svoji dvorani 
pomerili z ekipo ljubljanskega 
Slovana. 

LB5RL- MOŠKI 
Rezultati 6. kroga: Preddvor 

Radovljica - Cimos Koper 27:28, 
Dol TKI Hrastnik - Sevnica 
23:22, Šmartno - Nova Gorica 
24:26, Mitol Pro-Mak - Chio 
Besnica 27:22, Pomurka Krog 
Bakovci - Ormož 26:22, Goriš-
nica - Izola 25:27. 

1. NOVA GORICA 6 6 O O 12 
2. IZOLA 6 5 O 1 10 
3. MITOL PRO-MAK S. 6 4 1 1 9 
4. DOL TKI HRASTNIK 6 4 0 2 8 
5. SEVNICA 6 4 0 2 7 
6. R KROG BAKOVCI 6 3 1 2 7 
7. CIMOS KOPER 6 3 0 3 6 
8.G0RIŠNICA 6 2 1 3 5 
9. ŠMARTNO 6 2 0 4 4 
10. CHIO BESNICA 6 1 0 5 2 
11. ORMOŽ 6 0 1 5 1 
12. PREDDVOR RADOV. 6 0 0 6 0 

GORIŠNICA ' IZOLA 25:27 
(11:12) 

Gorišnica: Valenko, Belšak, 
Kelenc, Štorman 2, Kumer 4,1. 
Ivančič 4, Perčič, Šandor 1, D. 
Ivančič 4, Cvitanič, Firbas, Str-
bal. Pisar 3, Margušič 7. 

Več kot 250 gledalcev je v so-
boto v Gorišnici spremljalo iz-
redno zanimivo in ob koncu 
razburljivo srečanje, ki ga je 
vodil najboljši slovenski sodni-
ški par Korič in Kalin. Domači 
so plačali davek neizkušenosti 
v višjem rangu tekmovanja, za 
nameček pa jih je ob koncu za-
pustila tudi športna sreča. 

Gorišničani so tekmo začeli 
zelo odločno ter si s čvrsto glo-
boko obrambo in kombinator-
no igro v napadu priigrali štiri 
zadetke prednosti (7:3). Sledilo 
jo obdobje prehitre igre in šte-
vilnih tehničnih napak, kar so 
gostje iz Izole izkoristili in naj-
prej izenačili na 10 ter nato 
povedli z zadetkom prednosti. 
Premalo čvrsto igro v obrambi 
in vztrajnost v napadu doma-
čih so Izolani v začetku druge-
ga polčasa kaznovali z visoko 
prednostjo kar šestih zadetkov, 
13:19 v'40. minuti. Nekaj iz-
ključitev pri gostih pa so doma-
či ob bučni podpori gledalcev 
spretno izkoristili in pet minut 
pred koncem izenačili na 23:23. 
V zaključku pa so se bolje zna-
šli gostje, za katerimi je kljub 
mladosti leto prvoligaških izku-
šenj, in tekmo srečno dobili. To 
je potrdilo tudi njihovo veliko 
veselje po tekmi. Večji del tek-
me je bil po tehnični plati ka-
kovosten in to je lahko dober 
obet pred naslednjimi tekmami 
igralcev Gorišnice že v soboto v 
Ormožu! (l.k.) 

POMURKA KROG 
BAKOVa-ORMOŽ 26:22 
/10:10/ 

ORMOŽ: Šulek, M. Hanže-

lič 1, Horvat 5, Jurišič, Bezjak, 
Džarmati 1, Prapotnik 4, Grabo-
vac 2, Luskovič, Kirič 4, Kavaš 
2, Dokša, D. Hanželič, Hrnja-
dovič. 

Rokometašem Ormoža še v 
tretje ni uspelo premagati roko-
metašev Pomurke Kroga Bako-
vcev na zanje zelo pomembnem 
srečanju, ko nujno potrebujejo 
točke za beg z dna prvenstvene 
razpredelnice. Gostje so igrali 
dobro in skoraj ves čas srečanja 
vodili. Prekmurci so praktično 
prvič povedli v 52. minuti in to 
z 20:19. Zadetek prednosti so 
domačini imeli tudi v 57. minu-
ti, ko je bilo 23:22. Ob izključi-
tvi domačega igralca A. Vereša 
v zadnjih treh minutah se je po-
javila priložnost za Ormožance, 
da bi mogoče lahko iztržili ugo-
den izid, ki bi pomenil točko ali 
morebitno zmago. Iz tega pa ni 
bilo žal nič, saj so domači ro-
kometaši do konca srečanja do-
segli še tri zadetke, gostje pa 
nobenega in tako samo potrdili 
osvojitev novih dveh točk. 

LB5RLŽEN5KE 
I Rezultati 3. kroga: Škocjan -

Polje 30:24 /18:16/, VIAS Šen-
tjernej - ŽRK Ptuj 21:23/13:13/, 
Novo mesto - PUV Nivo Celje 
23:31 /12:14/, Zagorje - Keting 
21:14/10:7/. 
1. ŠKOCJAN 3 3 0 0 6 
2. ZAGORJE 3 2 0 1 4 
3. PUV NIVO CELJE 3 2 0 1 4 
4. ŽRK PTUJ 2 2 0 0 4 
5. POLJE 3 1 0 2 2 
6. KETING 3 1 0 2 2 
7. VIAS ŠENTJERNEJ 3 0 0 3 0 
8. NOVO MESTO 2 0 0 2 0 

VIAS ŠENTJERNEJ-
ŽRK PTUJ 21:23/13:13/ 

ŽRK PTUJ: A. Potočnik, Bo-
jeva 1, N. Potočnik 1, Šijančeva 
10, Pučkova 1, Bezjakova, Ma-
jeričeva 5, Mikoličeva, Mlakar-
jeva, Maračičeva 2, Vidovičeva, 
Srebrn j akova 3, Kelenčeva. 

Rokometašice ZRK Ptuj so 
bile uspešne tudi v svojem dru-
gem nastopu v novi tekmoval-
ni sezoni. Po zmagi nad ekipo 
Zagorja so tokrat gostovale pri 
ekipi VIAS Šentjernej. Gostje 
iz Ptuja so vedele, da jih čaka 
zahtevno delo, in so se dobro 
pripravile na srečanje. Ves del 
prvega polčasa so vodile, tudi 
s tremi zadetki prednosti, žal 
pa niso vzdržale in so domače 
igralke uspele izenačiti. 

Tudi v nadaljevanju je bila po-
buda na strani gostij. Kazalo je, 
da bodo zanesljivo osvojile novi 
par točk, vendar je igralkam iz 
Šentjerneja v stalnem lovu na 
vodstvo rokometašic Ptuja us-
pelo rezultat najprej izenačiti 
in nato tudi povesti /20:19/. Na 
koncu pa se je vse izteklo po 
željah gostij, saj so z dobro in 
borbeno igro ponovno postavile 
stvari na svoje mesto. 

Tekst in foto: 
Danilo Klajnšek 

Robert Mesarec je v Ljublja-
ni dosegel dva zadetka 

Metka Šijanec - najboljša 
strelka ŽRK Ptuja v Šentjer-
neju 



ODBOJKA 
1. A DOL-MOŠKI 

Rezultati 6. Icroga: Salonit 
Anhovo - Pomurje 3:0, Žurbi 
Team Kamnik - Olimpija 3:0, 
Consulting Brezovica - Maribor 
Stavbar IGM 1:3, Granit - Mer-
kur Bled 1:3, SIP Šempeter -
Fužinar GOK IGM 1:3. 
1. MERKUR BLED 5 5 O 15 
2. ŽURBI TEAM KAMNIK 5 4 1 12 
3. FUŽINAR GOK IGM 6 4 2 12 
4. SALONIT ANHOVO 6 4 2 11 
5. MB STAVBAR IGM 6 4 2 11 
6. POMURJE 6 3 3 9 
7. OLIMPIJA 6 2 4 7 
8. GRANIT . 6 1 5 5 
9. CONSULTING BREZO. 6 1 5 3 
10.SIP ŠEMPETER 6 1 5 2 

GRANIT - MERKUR 
BLED 1:3 

GRANIT: Zorenč, Kavnik, 
Pivko, Pušnik, Z. Bračko, M. 
Bračko, Rajh, Jurak, Lampret, 
Pipenbaher, Jesensko. 

Odbojkarji bistriškega Grani-
ta so v srečanje z državnimi 
prvaki krenili zelo dobro. Ver-
jetno gostje z Bleda niso priča-
kovali tako dobre igre domačih, 
še posebej v prvih dveh nizih. 
V prvem so nekoliko več sreče 
imeli gostje, v drugem pa so jim 
to odbojkarji Granita vrnili v 
prav tako razburljivi končnici. 
V tretji in četrti igri pa so do-
mači nekoliko popustili in od-
bojkarji Merkurja so prišli do 
načrtovane zmage, vendar z ve-
liko več truda, kot so pričakova-
li. Rezultati nizov: 25:27,29:27, 
20:25, 16:25. 

1. A DOL - ŽENSKE 
Rezultati 6. kroga: Elektro-

logistika - B&L Utrip Šempe-
ter 1:3, Kemiplas Koper - TPV 
Novo mesto 3:0, Ljubljana -
Nova KBM Meltal 1:3, HIT 
Nova Gorica - Venus Frupi Šou 
3:0, Formis Bell Miklavž - ZM 
Ljutomer 3:2. 
1. NOVA KBM MELTAL 7 7 O 21 
2. KEMIPLAS KOPER 6 5 1 15 
S.LJUBLJANA 6 5 1 13 
4. B&L UTRIP ŠEMPETER 6 5 1 13 
5. HIT NOVA GORICA 6 3 3 11 
6. ZM LJUTOMER 6 1 5 6 
7. TPV NOVO MESTO 6 2 4 5 
8. FORMIS BELL MIKLAVŽ7 2 5 5 
9. VENUS FRUPI ŠOU 6 1 5 3 
10.ELEKTROLOG.PTUJ 6 0 6 1 

ELEKTROLOGISTI-
KA - B&L UTRIP 
ŠEMPETER 1:3 

E L E K T R O L O G I S T I K A 
PTUJ: Terbučeva, Matalnova, 
Mohorkova, Janžekovičeva, Iva-
novičeva, Črešnarjeva, Horvato-
va, Ornikova, Vindiševa, Fis-
travčeva. 

Ne glede na to, da so igralke 
Utripa iz Šempetra dobro priče-
le v novem prvenstvu, Ptujčan-
ke pa slabo, smo pričakovali, da 
bi domače lahko prišle do prve 
zmage v prvenstvu. Pričelo se je 
zelo dobro, saj so z zelo dobro 
igro in brez večjih težav dobile 
prvi niz. Druga igra je bila za-
nimiva, saj je bil rezultat štiri-
najstkrat izenačen. V finišu tega 
niza so imele domače odbojka-
rice prednost dveh točk /22:20/, 

vendar jim ni uspelo zmagati. 
Dve zelo sumljivi sodniški od-
ločitvi in nekaj napak odboj-
karic Elektroligostike in že je 
bil rezultat izenačen. V tretjem 
in četrtem nizu pa so domače 
veliko grešile. To so izkoristile 
gostje in se na koncu veselile 
zmage. Rezultati nizov: 25:18, 
22:25, 17:25, 15:25.Po srečanju 
so domači napovedali pritožbo 
na sojenje, ki bi bila upraviče-
na, saj sta se sodnika 'odlikova-
la' s čudnimi odločitvami. 

Danilo Kleynšek 

Razočarana dekleta Elektrologistike iz Ptuja 

NOGOMET 

Medobiinske šolske lige 
Rezultati 6. kroga: 
SKUPINA I. — MLADIKA: Cirkovce - Mladika 0:5 b.b., 

Dornava - Kidričevo 6:1, Olga Meglič - Majšperk 5:0 b.b.. 
Mladika - Ljudski vrt 2:3 

SKUPINA II. — VIDEM: Ljudski vrt - Hajdina 4:3, Gra-
jena - Markovci 0:18, Juršinci - Breg 7:5, Videm - Cirkovce 
5:0 b.b. 

SKUPINA III. — GORIŠNICA: Gorišnica - Olga Meglič 
3:1, Podlehnik - Juršinci 6:1, Gorišnica - Zavrč Cirkul. 9:2, 
Markovci - Podlehnik 5:2 

SKUPINA IV — ZAVRČ-CIRKULANE: Zavrč Cirkul. -
Videm 2:7, Breg - Majšperk 5:0 b.b., Kidričevo - Grajena 4:0, 
Hajdina - Dornava 1:2 

Vrstni red po šestih krogih: 1. Ljudski vrt 15 točk, 2. Mar-
kovci 15, 3. Dornava 15, 4. Mladika 15, 5. Gorišnica 12, 6. 
Podlehnik 10, 7. Hajdina 9, 8. Kidričevo 9, 9. Videm 9, 10. 
Juršinci 9, 11. Olga Meglič 7, 12. Breg 7, 13. Grajena 4, 14. 
Cirkul.-Zavrč 0,15. Cirkovce 0,16. Majšperk 0. 

Najboljši strelci: 24 zadetkov - Boris Kelenc (Markovci), 
17 zadetkov - Mario Serdinšek (Lj. vrt), 12 zadetkov - Marko 
Drevenšek (Hajdina), 11 zadetkov - Matic Marinič (Lj. vrt), 
Matjaž Rozman (Hajdina), 10 zadetkov - Blaž Vinkovič (Mar-
kovci), 9 zadetkov - Sašo Vavpotič (Breg), Damjan Podgoršek 
(Podlehnik), Simon Vincek (Gorišnica) itd. 

STRELSTVO 

Gril uspešno na pokalu Pohorje 
Na strelišču osnovne šole v Racah je bilo 
mednarodno tekmovanje za pokal in nagra-
do Pohorje 2000. Tekmovanja so se udele-
žili tudi nosilec zlate medalje iz Sidneyja 
Rajmond Debevec, šestouvrščeni z zadnje 
olimpiade Nedžad Fezlija in članica olim-
pijske ekipe Nataša Prednik. 

Marjan Gril, ptujski strelec in nosilec državne-
ga rekorda z malokalibrsko pištolo proste izbire, 
je prvič streljal v mednarodni konkurenci in se 
odlično odrezal, saj je zasedel štirinajsto mesto s 
532 krogi. 

PTUJ USPEŠNO V PRVI LIGI 
Po sedmem krogu prve državne lige v streljanju 

z revolverjem velikega kalibra je tekmovanje za 
leto 1999/2000 končano. Ekipno je zmagala ekipa 
SD Dušan Poženel iz Rečice pri Laškem, drugi 
so bili strelci Celja, treji SD Policist iz Maribora. 
Posamezni prvak je Peter Tkalec iz Rečice pred 
Slavkom Frecetom iz Celja, tretji je bil Alojz Ra-

dovan, SČK Ljubljana. 
Strelski klub Ptuj je v sestavi Borut Sagadin, 

Slavko Ivanovič in Milan Stražišar zasedel 
enajsto mesto. Posamezno je imel Milan Stražišar 
povprečje 184 krogov od možnih 200, Slavko Iva-
novič 183 in Borut Sagadin 146. 

Ptujski strelci so si pridobili pravico tekmova-
nja v prvi ligi v letu 2000/01. 

Si 

KIDRIČEVO NA VRHU 
V četrtek, 9. novembra, so se strelci SD Kidri-

čevo udeležili drugega kroga lige z zračno puško 
v Slovenski Bistrici. Ekipa Aleš Ivančič, Albert 
Frčeč in Gorazd Maloič je dosegla odličen rezul-
tat in ubranila ekipno prvo mesto pred SD Impol, 
ki tekmuje tudi v mednarodnem programu. Z od-
ličnim streljanjem je tokrat dosegel prvo mesto 
Aleš Ivančič, Kidričevo, s 369 krogi, 2. Marjan 
Antolič, Impol, 368, 3. Gorazd Maloič, Kidriče-
vo, 367, ki vodi v skupni uvrstitvi. 

MG 

MALI NOGOMET - POKAL NZS 2000/2001 

Poetovio Mila Tomai - Sevniia 4:3 (3:2) 
Rezultati osmine finala: Dab Team - Maxi club 

Celje 3:7, Lesna Litija - T F Beton Koper 4:4 po 
6-m (7:5), Mizarstvo Širovnik - Puntar Tolmin 
2:7, Kix Slovenica Kravos -GIP Beton Zagorje 
0:8, Stročja vas - Dobovec 4:8, Tomaž Mila Poe-
tovio - Sevnica 4:3, Naja Ljubljana - Meteorplast 
Ljutomer torek, Birotehnika Babič - prosta. 

POETOVIO MILA TOMAŽ -
SEVNICA 4:3 (3:2) 

Strelci: 0:1 B.Guček (4), 0:2 Rostohar (11), 1:2 
Školiber (16), 2:2 Janžekovič (17), 3:2 Presečnik 
(18), 3:3 D.Guček (33), 4:3 Školiber (35). 

POETOVIO MILA TOMAŽ: Špur, Magdič, 
Presečnik, Bohinec, Gašparič, Janžekovič, Cvet-
ko, Lah, Školiber, Prapotnik, Pintarič, Bedrač. 

Začetek srečanja je bil v znamenju gostov iz Se-
vnice, sicer drugouvrščene ekipe v prvenstvu. V 
4. minuti se je najboljši mož pri gostih Boštjan 
Guček iz obrata odločil za nizek strel in lepo za-
del za vodstvo gostov 0:1. Domači so imeli nato 
dve priložnosti preko Bohinca, toda prvi strel je 

vratar gostov Lisec ubranil, drugič pa je goste re-
šil vratnik. Po dolgi lepi podaji Ametija se je pred 
Bedračem sam znašel Rostohar in v svojem dru-
gem poskusu zadel gol domačih. Zadnjih devet 
minut prvega polčasa je na igrišču obstajala le 
domača ekipa. V pičlih treh minutah so zadeli 
trikrat in rezultat prvega polčasa obrnili v svojo 
korist in vodstvo 3:2. 

Drugi polčas so bolje pričeli domači, a niso za-
devali. To pa je uspelo gostom prek Danila Guč-
ka iz kota. V 35. minuti pa je strel Magdiča Lisec 
ubranil, vendar je odbito žogo s kakih 9 metrov 
Školiber poslal v mrežo. Po vodstvu domačih so 
sledile minute gostov, ki so zapravili kar pet sto-
odstotnih priložnosti. V teh trenutkih je v vratih 
domačih blestel vratar Bedrač, ki je goste sprav-
ljal v obup. 

Z zmago so se malonogometaši Poetovia To-
maža uvrstili v četrtfinale Pokala Slovenije, kjer 
pričakujejo ugoden žreb. V osmem krogu sledi 
prleški derbi v Športni dvorani na Hardeku proti 
Meteorplastu iz Ljutomera. 

Uroš Krstič 

PLAVANJE 

Hovi državni in osebni rekordi 
Plavalci so 4. in 5. novembra merili svoje moči v avstrij-
skem Gradcu. Močan mednarodni miting absolutnih kate-
gorij, ki se ga je udeležilo 30 klubov s 313 plavalci iz petih 
držav, je bil z denarnimi in praktičnimi nagradami privla-
čen tudi za nekatere naše olimpijce. 

Plavalec ljubljanske Ilirije 
Blaž Medvešček je izboljšal dr-
žavna rekorda na 50 in 100 m 
hrbtno. Novi znamki sta 25,38 
in 54,27. Dobro so plavali tudi 
sestri Nataša in Alenka Kejžar 
ter Urška Slapšak (vse plaval-
ke Radovljice) in Peter Man-
koč (Ilirija Ljubljana). 

Ptujski plavalci so ponovno 
izboljševali osebne rekorde. Po-
zna se, da je vodstvo ptujskih 
Term najboljšim odobrilo štiri 
termine za treninge v vodi. 

Na 50 m prosto je bil najhit-

rejši Matevž Božičko, ki se je z 
rezultatom 24,90 uvrstil v polfi-
nale in na koncu osvojil 9. me-
sto, med svojimi letniki je bil 
drugi. Berni Pihler je izboljšal 
osebni rekord najprej na 50 pro-
sto (27,34), nato je dobro plaval 
50 m hrbtno (31,87) in si še iz-
boljšal rezultat na 100 m meša-
no (1:07,30). Boštjan Maračič 
si je prav tako izboljšal rezultat 
na 50 m prosto in 100 m meša-
no, vendar bi ti rezultati lahko 
bili boljši, saj je bil zaradi bole-
zni nekaj časa odsoten; to velja 

tudi za Uroša Gojkoviča, ki je 
plaval še 50 m hrbtno. 

Drugi dan tekmovanja je bil 
Matevž na 50 m prsno med svo-
jimi letniki 3., Boštjan pa z no-
vim osebnim rekordom 12. Tudi 
na 50 m delfin je Matevž izbo-
ljšal osebni rekord in s časom 
29,00 zasedel 15. mesto oziro-
ma med svojimi letniki 4. me-
sto. Berni je v disciplini 100 m 
hrbtno izboljšal osebni rekord 
(1.07,54) in osvojil 10. oz 6. me-
sto. 

V zadnji disciplini 100 m pro-
sto sta Matevž in Berni preveč 
izgubljala na obratih in tako do-
segla povprečne rezultate. Po 23 
startih v dveh dnevih so pač bili 
vsi že utrujeni. 

Tanja Rozman 

NAMIZNI TENIS - 1. SNTL ŽENSKE 
Rezultati 6. kroga: Ilirija -

Petovia 6:3, PPK Rakek - Šam-
pionka 2:6, Merkur - Kajuh Slo-
van 6:3, Arrigoni - Istrabenz 
Semedela 0:6. 

1.ŠAMPI0NKA 6 5 1 0 11 
2.ILIRIJA 6 4 2 O 10 
3. ISTRABENZ SEMED. 6 4 0 2 8 
4. MERKUR 6 3 1 2 7 
5. PPK RAKEK 6 2 1 3 5 
6. ARRIGONI 6 1 1 4 3 
7. KAJUH SLOVAN 6 1 0 5 2 
8. PETOVIA PTUJ 6 1 0 5 2 

PETOVIA -
ISTRABENZ 
SEMEDELA 2:6 

V zaostalem srečanju v 1. slo-
venski namiznoteniški ligi za 
ženske so igralke ptujske Peto-
vie doživele visok poraz. Vede-
lo se je, da so gostje dobre in da 
jih čaka zahtevno delo, vendar 
pa tokrat domačinkam nič ni 
šlo po željah. Svoje je naredila 
le Katarina Golič, ki je osvojila 
edini dve točki za Ptujčanke, in 

ko je bila še ona poražena v sre-
čanju s Petro Škrabar, je bilo 
sanj o morebitni točki konec. 

Posamični izidi: Terbučeva 
- Tomazinijeva 0:2, Goličeva 
- Mrzelova 2:1, Mojsilovičeva 
- Škrabar jeva 0:2, Goličeva -
Tomazinijeva 2:1, Terbučeva -
Skrabarjeva 0:2, Mojsilovičeva 
- Mrzelova 0:2, Goličeva/ 
Mojsilovičeva - Tomazinijeva/ 
Škrabarjeva 0:2, Goličeva - Škra-
barjeva 0:2. 

ILIRIJA - PETOVIA 
6:3 

Igralke ptujske Petovie so v 
6. krogu gostovale v Ljubljani, 
kjer so se pomerile z drugou-
vrščeno Ilirijo. Domačinke so 
pričakovale gladko zmago, ven-
dar so se tokrat morale zelo po-
truditi, da so osvojile novi dve 
točki in s tem zadržale drugo 
mesto na prvenstveni razpredel-
nici. Z malo več sreče bi Ptuj-
čanke lahko osvojile tudi točko, 
saj so njihove igralke izgubile 
tri dvoboje šele v tretjem, odlo-
čilnem nizu. 

Posamični izidi dvoboja: Pe-
čkajeva - Mojsilovičeva 2:1, 
Logatskaja - Terbučeva 2:0, Ker-
njakova - Goličeva 0:2, Lo-
gatskaja - Mojsilovičeva 2:0, 
Pečkajeva - Goličeva 0:2, 
Logatskaja/Pečkajeva - Goličeva 
/Mojsilovičeva 2:0, Logatskaja -
Goličeva 2:0, Lazičeva - Mojsi-
lovičeva 2:1. 

Danilo Klajnšek 

JUDO 

Juršiniani dobri 
v Gradiu 

v Gradcu v Avstrijj je potekal mednarodni kadetski 
turnir v judu za pokal "Alpe- Panonija", ki se ga je ude-
ležilo šest mladih judoistov JK Juršinci. Kot je že v na-
vadi, so mladi tekmovalci, ki jih uspešno vodi Jože 
Marin, dobro nastopiti. Prva mesta so osvojili Peter 
Kuharič /do 55 kg/, Denis Hrga /do 60 kg/ in Dam-
jan Fras /plus 90 kg/, drugo mesto je osvojila Janja 
Karo /do 63 kg/, tretje mesto David Siodnjak /do 73 
kg/, četrto mesto pa je pripadlo Alešu Horvatu /do 66 
kg/. 

Danilo Klajnšek 



NOGOMET / NOGOMET / NOGOMET 
I. LIGA 

Rezultati 16. kroga: HIT Gorica - Rudar Ve-
lenje 1:0, Mura - Olimpija 1:3, Tabor Sežana -
Dravograd 2:2, Korotan - Primerja 1:1, Domža-
le - Koper 1:0, CMC Publikum - Maribor Pivo-
varna Laško 3:3. 
1. OLIMPIJA 16 11 2 3 49:25 35 
2. MARIBOR PIVOVAR, LAŠKO 15 8 3 4 30:20 27 
3. HIT GORICA 15 8 3 4 25:19 27 
4. RUDAR VELENJE 16 7 4 5 25:18 25 
5.DRAVOGRAD 16 7 3 6 26:23 24 
6. KOROTAN 16 6 3 7 21:27 21 
7.PRIM0RJE 16 5 5 6 23:23 20 
8. CMC PUBLIKUM 16 5 4 7 24:28 19 
9. TABOR SEŽANA 16 5 3 8 23:23 18 
10. MURA 16 4 5 7 14:22 17 
11. KOPER 16 4 4 8 18:27 16 
12. DOMŽALE 16 5 1 10 22.35 16 

2. LIGA 
Rezultati tekem 15. kroga: Aluminij - Livar Iv. 

Gorica 2:1, Dravinja - Esotech Šmartno 1:2, 
Železničar Ligro - Viator&Vektor 3:2, Zagorje -
Nafta 1:1, Beltinci - Renkovci 2:1, Živila Triglav 
- Šentjur 4:1, Elan Granit - Jadran Šepič 0:1, 
Brda - Feroterm Pohorje 6:1 
1. ŽIVILA TRIGLAV 15 10 2 3 37:12 32 
2. JADRAN ŠEPIČ 15 9 2 4 28:15 29 
3. ELAN GRANIT 15 9 2 4 29:19 29 
4. ESOTECH ŠMARTNO 15 8 4 3 31:16 28 
5. LIVAR IVANČNA GORICA 15 8 2 5 26:18 26 
6. NAFTA 15 7 5 3 20:12 26 
7. ZAGORJE 15 7 4 4 23:14 25 
8. ALUMINIJ 15 6 6 3 29:19 24 
9. DRAVINJA 15 7 2 6 16:20 23 
10. ŠENTJUR 15 6 3 6 23:27 21 
11. VIATOR&VEKTOR 15 4 4 7 24:26 16 
12. ŽELEZNIČAR LIGRO 15 4 4 7 19:28 16 
13. FEROTERM POHORJE 15 4 4 7 16:32 16 
14. BELTINCI 15 3 4 8 12:26 13 
15. BRDA 15 2 O 13 17:45 6 
16. RENKOVCI 15 1 2 12 16:37 5 

Aluminij - livar 
Ivanina Goriia 
2:1/2:1/ 

STRELCI: 1:0 Zemljič /7. iz 11 m/, 2:0 Franci 
/21/, 2:1 Todorov/38/ 

ALUMINIJ: Dukarič, Koren, Golob 
/Jevdženič/, Prapotnik, Sambolec, Pučko, Per-
kovič, Čeh, Franci, Zemljič, Majcen. Trener: 
Branko Horjak 

Od svojih zvestih privržencev so se nogome-
taši Aluminija poslovili z zmago, vendar pa z 
igro, predvsem realizacijo, niso navdušili. A za 
Kidričane, ki so ves čas srečanja bili boljši nas-
protnik in imeli terensko pobudo, se je pričelo 
zelo dobro, saj je v 7. minuti Zemljič iz 11 me-
trov povedal svoja moštvo v vodstvo. Prekr-
šek za najstrožjo kazen pa je naredil gostu-
joči obrambni igralec Černivec nad Majcnom. 

V 21. minuti je Franci s sed-
mih metrov premagal gostu-
jočega vratarja iz lepe akcije, 
ki jo je izvedel celotni napad 
nogometašev Aluminija in po-
večal vodstvo. V teh trenutkih 
igre se je "izkazal" B. Hadžič 
z grobimi prekrški. V 38. mi-
nuti so gostja iz enega redkih 
napadov rezultat znižali. Pros-
ti strel ja nekoliko z leva strani 
izvajal Stojanovič, žoga je pri-
šla do Todorova in temu poleg 
zaspana domače obrambe ni 
bilo težko premagati vratarja 
Dukariča. V 41. minuti je S. 
Hadžič dobil rdači karton, saj 
ja brez žoge udaril domačega 
kapatana Parkoviča. 

Drugi polčas so zaznamova-
la številna priložnosti domačih, 
ki so tokrat zamudili priložnost 
za rekordno zmago. Značil-
nosti drugega dala pa so bili 
kartoni in v 75. minuti ja Iva-
nušec posnemal svojega soi-
gralca S. Hadžiča in po samo 
patih minutah igre moral v 
slačilnice. Zmaga domačih ja 
zaslužena, vendar izražena z 
premajhno razliko. 

Danilo Klajnšek 

Denis Kancler, Aluminij, si 
je tokratno srečanje ogledal s 
klopi 

NAJ NOGOMETAŠ 2000 
Izidi novembrskega glasovanja bral-

cev Tednika za naj nogometaša 2000: 
2. SNL: 1. Milan Emeršič 28, 2. Aleš Čeh 

18, 3. Matjaž Koraz 17 itd. - vsi Aluminij. 
3. SNL - SEVER: 1. Boris Klinger 30, 2. 

Tadej Jurišič 21 - oba Ruj, 3. Matej Mazna-
rič 19, 4. Matej Golob 13 - oba TK&EL Sto-
jnci, 5. Pater Kaučavič 4 itd. 

1. LIGA MNZ RTU: 1. Zvonko Gašparič 
28, 2. Sašo Habjanič 13 - oba Holarmus 
Ormož, 3. Sandi Čeh, Dornava 11,4. Jer-
nej Horvat, Gorišnica 8, 5. Aleš Geračnik, 
Slovenja vas 6 itd. 

Izžrebani glasovala: 
1. nagrada: fiziotarapija Reiki v vredno-

sti 12.000 tolarjev: Damir Zagoršek, Spod-
nji Velovlak 43, Ruj 

2. nagrada: tri nedeljska kosila v gosti-
šču pri Tonetu Svanšku v Ruju (na Bregu): 
Joža Steiner, Gerečja vas 89, Hajdina 

3. nagrada: tri pizza po žalji v picariji Ati-
la v Kidričevem: Uroš Krstič, Dolga lesa 1, 
Ormož 

4. nagrada: dva uri tenisa v teniškem 
centru Goya: Marija Klanaček, Skolibrova 
10, Ormož 

5. nagrada: dve uri tenisa v teniškem 
centru Goya: Slavko Vrabec, Poštna 2, 
Ormož 

6. nagrada: tri pizze v gostišču Pri Rozi-
ki: Lina Kukovac, Kraigherjeva 22, Kidriče-
vo 

Članska ekipa NK Podvinci. Foto: Langerholc 

PODVINCI 

Nove pridobitve nogometašev 
Nogometni klub Podvinci je bil ustanovljen leta 1979, torej 
praznuje 21 let obstoja. Dolgo časa so se potikali drugod 
- v Domavi in Rogoznici, kjer so morali igrati svoja sreča-
nja. V letu 1989 se jim je ponudila priložnost, da najamejo 
v Podvincih zemljišče, kjer so si uredili igrišče. 

Glede na zahteve, ki so pred-
pisane za tekmovanje v ligah 
MNZ Ptuj, pa staro igrišče ni 
več zadoščalo. Z lastnimi sred-
stvi in sredstvi sovaščanov so 
leta 1996 odkupili zemljišče in 
si na njem uredili igrišče ter ga 
dokončali leta 1999. Igrišče se-
daj ustreza vsem predpisom in 
je deležno pohval vseh, ki so na 
njem nastopili. Zraven igrišča 
pa so dogradili še nove slačil-
nice. V Podvincih upajo, da jih 
bodo dokončali do konca leta 

2000. 
Za organizacijo del na igrišču 

in objektu je odgovoren Milan 
Petek, v veliko pomoč pa so šte-
vilni člani društva in ljubitelji 
nogometa iz te vasi, ki so vsi 
skupaj "krivi", da so v Podvin-
cih prišli do vse te nogometne 
infrastrukture, ki je niso gradili 
zase, ampak za bodoče rodove. 
Govoriti o tem, koliko so vlo-
žili prostovoljnega dela, bi bilo 
odveč, saj so se vsi zavedali, da 
ga enostavno potrebujejo. 

V NK Podvinci je trenutno 
registriranih 75 nogometašev, ki 
delujejo v treh ekipah: pionir-
ski, mladinski in članski. Vsi so 
uspešni, saj so njihovi najmlajši 
na drugem, mladinci na prvem 
in člani na šestem mestu v li-
gah MNZ Ptuj. Predsednik NK 
Podvinci Marjan Kolarič nam 
je dejal: "Kot predsednik kluba 
se želim zahvaliti vaščanom Po-
dvincev za denarno in moralno 
pomoč, mestni občini Ptuj in 
uspešnim podjetnikom za finan-
čno podporo pri urejanju špor-
tnega centra v vasi Podvinci. S 
tem objektom bo ogromno pri-
dobila vas in predvsem mladi, 
na katerih svet stoji." 

Danilo Klajnšek 

Uspešna pionirska ekipa NK Podvinci. Foto-. Langerholc 



PETER SILAK / TABOR PTUJSKIH PLANINCEV - BAVSCICA 2000 (26. JUNIJ - 1. JULIJ) 

Pet dni v biseru slovenskih dolin 
Nevihta je končno opravila svoje in se umaknila, ostalo je 
le še nekaj oblačnosti, ki ni obetala nič hujšega. Ob tem se 
je odprl tudi pogled v dolino, ki je bil zaradi dežja kristal-
no čist. Ker je bilo do vrha vsega dobrih 5 minut, smo se 
trije najpogumnejši - Jure, Maja in jaz - odločili, da gremo 
še na vrh Krna. 

Na vrhu smo ujeli ostanke 
nevihte - statično elektriko, ki 
nam je naježila lase, zato smo 
brž zapustili vrh in se pridruži-
li drugim, ki so se medtem že 
spuščali po isti poti nazaj v do-
lino. Izkazalo se je, da smo se 
ušteli, če smo mislili, da bomo 
sedaj prišli v dolino suhi. Tik 
pod škrbino je spet začelo moč-
neje deževati. Ni bilo sicer nevi-
hte, toda dovolj, da smo bili po 
15 minutah pošteno namočeni. 
Spet se je tudi potrdila teza iz 
vzpona o odvisnosti oblačnosti 
od višine. Nižje kot smo bili, 
tanjša in redkejša je bila, tako 
da nas je že na planini Duplje, 
kjer je včasih bilo prav tako je-
zero, vendar je odteklo v se-
danje Krnsko jezero, pričakalo 
toplo sonce. Ko smo prispeli do 
Krnskega jezera, je bilo že spet 
prijetno toplo, zato smo si pri-
voščili nekaj počitka za sušenje 
in občudovanje. 

Razumljivo je seveda, da je 
pot v dolino minila sila hitro, če 
se samo spomnimo obiska koče 
pri Krnskih jezerih iz jutranjih 
ur - čakalo nas je namreč kosi-
lo. 

Kot morda veste, je Krnsko 
jezero najvišje ležeče jezero v 
Sloveniji, v katerem živijo tudi 
ribe in te smo tudi nahranili s 
kruhom, ki je ostal od malice, 
one pa so nam vrnile s svojo 
predstavo. Zaradi majhnih ko-
ličin hrane v jezeru je bilo to za-
nje prava poslastica, in ker jih 
je bilo veliko in kruha malo, se 
je med njimi vnel pravi boj, kar 

je povzročilo "kupolo" iz rib, ki 
je zrasla v okolici koščka kru-
ha. 

Ker nas je čas že pošteno pri-
ganjal, smo se morali posloviti 
od rib in jezera ter odpraviti 
proti koči, kjer nas je čakalo 
kosilo. Temu je sledil samo še 
prijeten spust v dolino Lepene, 
kjer smo se za kratek čas us-
tavili, se osvežili, poklepetali s 
prijaznim oskrbnikom in se za-
dovoljni vrnili v zdaj že našo 
Bavšico. 

S tem se je zaključil pohodni-
ški del tabora. Večer je tokrat 

minil, kakor je komu ugajalo: 
otroci so se igrali pred kočo, 
drugi smo ga izkoristili za ogled 
Bovca, tretji so se pogovarjali, 
kateri pa je šel tudi spat. 

ŠESTI DAN: SLOVO 
Tokrat smo končno lahko spa-

li nekoliko dlje, kar smo neka-
teri že pošteno čakali. Ostalo je 
samo še čiščenje koče, saj smo 
jo kot pravi planinci želeli vrni-
ti takšno, kot je bila ob spreje-
mu. Sledilo je slovo, ki je bilo 
kot vsako drugo - težko. Po te-
dnu druženja so se spletla nova 
poznanstva, sedaj pa je bilo vse-
ga konec in vsak se bo spet od-
pravil po svojih poteh. Zato smo 
si obljubili, da se čez leto dni vr-
nemo in nadaljujemo, kjer smo 
končali. 

Slovo je seveda tudi prava pri-

ložnost za strnitev vtisov in spo-
minov, tako da je bilo slišati 
kar nekaj zanimivih komentar-
jev, ki samo pričajo o ugodju 
takšne oblike preživljanja poči-
tnic in dopustov. To potrjujejo 
Tonetove besede, da je izpustil 
dva dni na morju, samo da je 
lahko bil do konca na taboru in 
mu za to ni bilo žal. "Ko grem 
na morje, pridem domov utru-
jen, ko grem v hribe, pridem 
domov spočit, da bi lahko šel 
naslednji dan spet nazaj!" pa mi 
je zaupal Branko. Ti dve izjavi 
sta dovolj zgovorni in pričata o 
zadovoljstvu ob koncu in željo, 
da se čez leto dni spet dobimo. 

Tako, PUS Bavšica se je spra-
znila in pripravila, da sprejme 
naslednje dogodivščin željne 
planince, mi pa smo se vrnili v 
vsakdanjik z mislijo na vrnitev. 

TRETJE DEJANJE: 
ZAKLJUČEK 

Z velikim veseljem lahko za-
pišem, da je tabor dosegel svoj 
namen - druženje, spoznavanje, 
učenje varne hoje v hribih in 
spoznavanje znamenitosti tega 
dela Slovenije. O uspešnosti pa 
samo tole: v petih dneh smo 
osvojili štiri dvatisočake, kar je 
sam po sebi dovolj zgovoren 
podatek. Najpomembneje pa je 
bilo, da se je vse končalo brez 
kakšnih resnejših zdravstvenih 
težav in smo se vsi zdravi sreč-
no vrnili domov, polni najrazli-
čnejših vtisov in doživetij. 

Ob koncu bi se rad zahvalil 
še vsem sponzorjem, ki so omo-
gočili lažjo in boljšo izvedbo ta-
bora. Se posebna zahvala gre 
kuharici Cvetki Majerhofer, ki 
je vse dni pripravljala odlično 
hrano, saj brez nje ne bi mogli 
opraviti vseh načrtovanih izle-
tov, kajti dobra hrana je osnovni 
pogoj za uspešno in varno hojo 
po hribih. Dolžan sem še imena 
vseh udeležencev tabora: Velin-
ka Čoki, Nada Gradišar, Marica 
Habjanič, Vladka Javornik, Jaka 
Kokol, Jožica Korpar, Vera Koz-

jek. Marko Krašovec, Jure Lev-
stik, Anemari Meznarič, Marko 
Meznarič, Samanta Podgoršek, 
Branko Polanec, Marija Pola-
nec. Maja Polanec, Nina Pola-
nec, Tea Pulko, Maja Purg, Tone 
Purg, Franc Rozman, Lojzka 
Rozman, Darinka Stopinšek, 
Adela Silak, Marija Širovnik in 
Vlasta Vučak. 

Celoten tabor je posnet tudi 
na videokaseti, ki jo lahko dobi 
vsak, ki si to želi (lahko si jo 
sposodi ali presname). 

Tisti, ki vas na taboru ni bilo 
in ste do konca prebirali to re-
portažo, upam, da ste si lahko 
ustvarili sliko in vzdušje na ta-
boru in se nam boste drugo leto 
tudi sami pridružili. Ob koncu 
se mi je še enkrat utrnila (in po-
trdila) misel, ki ste jo lahko za-
sledili v prvem razpisu tabora 
v Tedniku in jo bom zapisal še 
enkrat: 

Videl boš, česar drugi ne vidijo. 
Slišal boš, česar drugi ne slišijo. 
Čutil boš, česar drugi ne čutijo. 
Iskal boš, kar ni bilo nikoli izgu-

bljeno, 
lovil boš, kar ni nikomur ušlo. 

(J. Vršnik Robanov) 

Vrh Krna z Juretom in Majo ter pogled v dolino po nevihti. 

Krnsko jezero z najmlajšo udeleženko tabora Majo Polanec. Foto RŠ. 

PREJELI SMO 
Odgovor občinske uprave 
Ormož na pismo B. Lucija je 
netočen! 

v 45. številki Tednika sem prebral odgo-
vor Občinske uprave Ormož na pismo g. 
Bogomirja Lucija, ki je bilo objavljeno v 
44. številki istega časopisa. Občinska upra-
va se je potrudila in zapisala prav lep odgo-
vor, katerega edina pomanjkljivost je ta, da 
ni točen. Kot takratni predsednik volilne-
ga štaba Nove Slovenije v občini Ormož 
sem seveda tudi sam seznanjen z zapleti 
ob odstranjevanju plakatov. Zaradi tega se 
čutim dolžnega, da opozorim na že omenje-
ne netočnosti. 

V odgovoru g. Lucija se Občinska upra-
va sklicuje na Odlok o plakatiranju, sprejet 
leta 1998. Ta odlok je bil sicer objavljen v 
Uradnem vestniku občine Ormož, vendar 
se v praksi do sedaj nikoli ni izvajal, tako da 
večina občanov zanj sploh ni vedela. Priz-
nam, da sem tudi sam slišal zanj šele ob že 
omenjenih zapletih. Ob tem mi ni bilo ja-
sno, kako lahko občina posega v tako osno-
vne pravice občanov, kot je nedotakljivost 
zasebne lastnine, ki je zagotovljena z Usta-
vo republike Slovenije. Če se ljudje nam-
reč čutijo negovorjene s programom neke 
stranke, jim ne more biti prepovedano, da 
nalepijo plakat kandidata te stranke na svo-
jo hišo, skedenj, uto ali drevo, seveda ob 
pogoju, da ta plakat ne spodbuja k verski, 
rasni, politični ali kaki drugi nestrpnosti 
ali kaznivim dejanjem. Mislim da nobeden 
od plakatov Nove Slovenije ni spadal v to 
kategorijo in zato ne bi smel nikogar moti-
ti. Toda pustimo zaenkrat morebitno neus-
klajenost Odloka o plakatiranju z Ustavo in 
poglejmo še druge točke danega odgovora. 

Kot naslednje Občinska uprava piše, da 
je vse stranke obvestila o kršitvah Odloka 

o plakatiranju, vendar moram povedati, a 
tudi to drži le deloma. Vročitev zapisnika 
o kršitvah že večkrat omenjenega odloka in 
odločba o odstranitvi plakatov naši stranki 
ni bila vročena v skladu z Zakonom o upra-
vnem postopku (Uradni list RS 80/99). Pri-
stojni inšpektor bi moral namreč vedeti, da 
obstaja razlika med vročitvijo odločbe pra-
vni in vročitvijo odločbe fizični osebi. Če 
pristojnemu inšpektorju ta razlika ni bila 
jasna, je mogoče s svojo službo preobre-
menjen in bi ga bilo potrebno zamenjati z 
nekom, ki bi delo, za katero je plačan, opra-
vljal bolj strokovno. Da pa je bila mera pol-
na, je bil na odločbi za odstranitev plakatov 
rok za odstranitev 24 ur in pritožbeni rok 
8 dni. Ker iz odločbe ni bilo jasno razvid-
no, da pritožba ne zadrži izvršitve, bi mo-
ralo vsako odstranjevanje plakatov s strani 
pristojnega inšpektorja v tem času mirova-
ti. Osem dni pritožnega roka pa se je izte-
klo po volitvah, ko smo plakate nameravali 
tako ali tako odstraniti. Torej je bila odloč-
ba brezpredmetna. Razen tega se Nova Slo-
venija zaradi napake ob vročitvi na odločbo 
sploh ni mogla pritožiti in opozoriti, da je 
odstranjevanje plakatov na zasebni lastnini 
brez naloga sodišča kaznivo dejanje mote-
nja posesti. Sicer pa je bil pritožni organ na 
to odločbo župan, ki pa je bil eden izmed 
kandidatov na volitvah. Za to "mojstrovi-
no" je Občinska uprava rabila vsaj dva člo-
veka in nekaj delovnih dni. Pa naj se potem 
še kdo vpraša, kam izpuhti denar iz občin-
ske blagajne. 

Velik poudarek v odgovoru pa Občinska 
uprava daje tudi enakopravnemu obravna-
vanju vseh strank. Toda če že govorimo o 
enakopravnosti strank, ne moremo mimo 
še enega dejstva. Ob začetku akcije odstra-
njevanja plakatov smo se po nasvetu Repu-
bliške volilne komisije obrnili na pristojno 
policijsko postajo, ki je na mesto dejanja 
odstranitve ali bolje rečeno trganja poslala 
policijsko patruljo, ki si je vse skupaj ogle-

dala in naredila tudi nekaj posnetkov. Na 
teh posnetkih bi bilo razvidno, da so bili 
v Podgorcih potrgani plakati strank SDS 
in Nove Slovenije, ne pa tudi plakati LDS 
ter SLS-I-SKD. V pogojniku govorim zato, 
ker po treh tednih Nova Slovenija uradne-
ga policijskega zapisnika še ni dobila. To-
rej lahko govorimo o enakopravnosti vseh 
strank razen nekaterih. Ali je v tem prime-
ru šlo za napako izvajalca ali pa je bilo to 
namerno, ne želim špekulirati. Čudno je le 
to, da kljub tako veliki napaki proti izvajal-
cu ni bilo uvedenih nobenih ukrepov. 

Če torej govorimo o kršitvi Odloka o pla-
katiranju, govorimo o kršitvi odloka, ki ga 
dve leti ni nihče upošteval, saj so avtobus-
na postajališča na debelo polepljena z vsemi 
mogočimi plakati, starimi tudi več mesecev 
ali celo kakšno leto, ne moremo mimo dej-
stva, da se je pristojni inšpektor odločil za 
odstranjevanje plakatov ravno en dan pred 
volilnim molkom, pa še to je podjetje Idea 
design, ki je izvajalec plakatiranja v občini 
Ormož, odstranjevalo le plakate političnih 
strank, ne pa tudi vseh ostalih, kar bi mora-
lo v skladu z občinskim odlokom že davno 
storiti. Če pa govorimo o enakopravnosti 
strank v občini Ormož, pa ta velja le za ne-
katere, ne pa tudi za vse druge. Zadnji pri-
mer neenakopravnosti je zavrnitev prošnje 
Nove Slovenije za najetje grajske dvorane: 
prvič za sprejem dr. Andreja Bajuka, pred-
sednika slovenske vlade in drugič za prired-
bo dobrodelnega koncerta. Grajska dvorana 
je v odgovoru na našo prošnjo označena kot 
prostor za protokolarne sprejeme župana in 
opravljanje porok. Ob tem je čudno le, da 
pa so bili grajski prostori uporabljeni za 
predvolilni shod kandidata SLS-I- SKD, kar 
so lahko bralci teh vrstih tudi videli dne 8. 
10. 2000 v Odmevih na RTV Slov^ija. Naj 
torej živi enakopravnost! 

mag. Simon Kolmanič, 
univ. dipl. inž. rač. in inf. 

OSEK 

Zokljuiek sezone 
dela AMD Lenart 

Avto moto društvo Lenart končuje letošnje delo s sobotnim 
zaključkom sezone v Oseku. Prireditev se bo pričela ob 14. 
uri s sestankom članov upravnega odbora, športne komisije, 
disciplinske komisije in športnih funkcionarjev, ki bodo pre-
gledali letošnje delo in si zadali načrte za v prihodnje, pripra-
vili pa tudi koledar tekmovanj v letu 2001. Po sestanku bodo 
izvedli še športne dirke in spretnostne vožnje. (ak) 

PTOJ / ŠPORTNI PROGRAM NA 
OŠ MLADIKA 

Dan zlatega sončka 
Učenke in učenci 1. in 2. razreda na OŠ MLADIKA so 
vključeni v športni program ZLATI SONČEK. Ta projekt 
športne značke je strokovno zasnovan program športne ak-
tivnosti otrok od petega leta naprej do zaključka 2. razre-
da, potem se nadaljuje kot športni program KRPAN. 

ZLATI SONČEK je simbol 
radosti, vitalnosti, zadovoljstva 
in življenjskega optimizma. 
Okrogla oblika sonca je opazna, 
rumena barva pa je barva ener-
gije, razdajanja, živahnosti, svo-
bode. 

Na pobudo Zavoda za šport 
Slovenije in ravnateljice Sonje 
Purgaj smo v torek, 10. oktobra, 
ob 17. uri povabili v šolo učence 
prvih in drugih razredov in nji-
hove starše. V veliki telovadnici 
OŠ Mladika se nas je zbralo 37. 
Kljub mrkemu vremenu smo 
v prijetnem sproščenem vzdu-
šju ustvarjali sonce na DAN 
ZLATEGA SONČKA. Preizku-
sili smo se v različnih elemen-

tarnih šaljivih igrah, ki sva jih 
pripravili učiteljici drugega raz-
reda Sonja Plajnšek in Irena 
Prelog. Učenci in starši so se 
zelo trudili in zabavali ob izva-
janju različnih gibalnih nalog. 
Sprostili smo se, se zabavali, 
prepotili, umirili in prijetno ut-
rujeni odpravili domov. Zlati 
sonček je poklonil vsem mladim 
telovadcem balonček in majico 
s svojim znakom. Največja na-
grada za nas pa so bili srečni in 
zadovoljni otroci. Občutki vseh 
so bili prijetni in prav gotovo 
se bomo še dobili in skupaj po-
novno ustvarili prijeten DAN 
ZLATEGA SONČKA. 

Irena PRELOO 









HALOZE / N A M A R T I N O V O 1. BORLSKA KONJENICA 

S konji med 
vinorodne griie 

Sončno Martinovo soboto so mnogi izkoristili za obisk vi-
norodnih krajev, praznovanja so se vrstila vsepovsod, le 
redki pa so vedeli, da je ravno 11. novembra zjutraj prvič 
na enodnevno pot krenila borlska konjenica prijateljev. 
Organiziral jo je novoustanovljeni konjeniški klub Bori 
(sedež ima prav v gradu Bori), konjenice pa se je udeležilo 
blizu 20 konjenikov z različnih koncev našega območja. 

Foto: Jože Bračič 

Stotnik Peter Horvat je imel 
glavno besedo v konjeniški od-
pravi, o borlski konjenici pa je 
povedal, da je posebnost v času 
martinovanja in organizirana z 
dobrimi nameni. Zanimiv je, 
denimo, podatek, da so bili 
udeleženci konjenice kar iz šti-
rih sosednjih občin: Gorišnice, 
Dornave, Markovcev in Zavrča, 
sicer tudi že člani konjeniškega 
kluba, vsi pa veliki ljubitelji 
konj in že dobri prijatelji. Na 
pot so v sobotnem jutri krenili z 
dvorišča borlskega gradu, jezdi-
li pa so skozi Gradišča, Cirku-
lane, Brezovec, Gorenjski Vrh, 
Hrastovec in v večernih urah 
prispeli nazaj na Bori. Družen-
je je bilo enkratno, so že med 
potjo povedali udeleženci kon-
jenice, ki so tudi sklenili, da 
bo borlska konjenica ob marti-
novem postala tradicionalna; že 
drugo leto v konjeniško družbo 
želijo privabiti nove lastnike in 
ljubitelje konj. 

V konjeniškem klubu Bori 
imajo sedaj precej načrtov. Tako 
bodo denimo že ob Štefanovem 
v decembru pripravili blagoslov 
konjev, najverjetneje v Goriš-
nici, za prihodnjo sezono pri-
pravljajo delovne prostore na 
borlskem gradu, na rednih sre-
čanjih pa bodo z velikim vese-
ljem v klubsko družbo sprejeli 
še kakega novega člana. Razve-
seljivo torej, da bodo tudi konji 
v prihodnje našli svoje mesto v 
objemu gradu Bori in njegove 
bližnje okolice. 

Tekst in fotografija: 
Tatlana Mohorko 

Napoved vremena za Slovenijo 
Napoved za Slovenijo 

Danes bo oblačno z občasnimi pa-
davinami, ki bodo pogostejše in mo-
čnejše v zahodni in severni Sloveniji 
Manj dežja bo v vzhodnih krajih. 
Najnižje jutranje temperature bodo 
od 7 do 13, najvišje dnevne od 10 do 
15, na Primorskem okoli 17 stopinj. 

Obeti 
v petek bo oblačno s padavinami, 

deloma nevihtami V vzhodni Slove-
niji bo dopoldne še suho vreme, po-
poldne pa bo tudi tam spet pričelo 
deževati V noči na soboto se bo oh-
ladilo, v soboto zjutraj in dopoldne 
bo snežilo tudi marsikje po nižinah. 
V soboto popoldne bodo padavine 
postopoma ponehale. 

MIREN MARTIN 
Minuli konec tedna je na po-

dročju prometne varnosti na šir-
šem ptujskem območju minil 
sorazmerno mirno. Izvedeli smo, 
da so policisti v noči s petka 
na soboto na ptujskem območ-
ju zaradi vinjenosti "namartinje-
nih" voznikov začasno odvzeli le 
15 vozniških dovoljenj. (-0M) 

OD 15. NOVEMBRA 
OBVEZNA ZIMSKA 
OPREMA 

Sicer pa vse voznike opozar-
jamo, da je v sredo, 15. no-
vembra, v Sloveniji začela veljati 
vladna uredba o obvezni upo-
rabi zimske vozne opreme, kar 
pomeni, da morajo biti na vozi-
lu montirane zimske pnevmati-
ke ali poletne pnevmatike z vsaj 
4 mm profilom in z obveznimi 
verigami v prtljažniku. Policisti 
bodo to odredbo strogo prever-
jali, zato naj voznike spomnimo, 
da je mandatna kazen za sto-
rjeni prekršek najmanj 20.000 
tolarjev. To pa je skoraj toliko 
kot dve dobri zimski pnevmatiki. 
(-0M) 

SAMOVŽIG TRAVE 
7. novembra okrog 7.45 je za-

gorelo ostrešje gospodarskega 
poslopja v Juršincih, last F.G. 
Ogenj je uničil ostrešje, pokrito 
s salonitnimi ploščami, zgorelo 
pa je tudi okrog 400 bal trave 
in okoli 50 bal sena. Ogenj je 
izbruhnil zaradi samovžiga tra-
ve. Pogasili so ga gasilci. Škoda 
znaša po netrokovni oceni 4 mi-
lijone tolarjev. 

ČELNO TRČENJE 
13. novembra ob 9.25 uri se je 

na glavni cesti izven naselja Zg. 
Porčič zgodila prometna nesre-
ča, ko je voznica osebnega av-
tomobila Hyundai Pony, 30-letna 
S.K., iz Pesnice, vozila iz smeri 
Lenarta proti Benediktu. Izven 
naselja Zg. Porčič je pričela pre-
hitevati pred seboj vozeči tovor-
ni avtomobil v trenutku, ko jo je 
iz nasprotne smeri pravilno pri-
peljala voznica osebnega avto-
mobila Seat Cordoba, T. K., stara 
37 let, iz Gornje Radgone. Vo-
zili sta trčili, voznica S.K. pa je 
bila zaradi poškodb prepeljana 
v Splošno bolnišnico Maribor 
Škoda znaša po nestrokovni 
oceni 500.000 SIT 

OBISK V ŠOLI 
Med vikendom je neznani sto-

rilec iz ravnateljeve pisarne v 
osnovni šoli Črešnjevec odne-
sel osebni računalnik znamke 
PISS z originalnim kovčkom, vi-
deo kamero Panasonic s kov-
čkom ter slušalko prenosnega 
telefona Panasonic. Škoda zna-
ša po nestrokovni oceni 800.000 
SIT 

VLOM V HIŠO 
v času od 11. do 12. novem-

bra med 20. in 2.30 uro je nezna-
ni storilec vlomil v stanovanjsko 
hišo v kraju Laporje. Pregledal je 
notranjost hiše in iz spalnice od-
tujil zlatnino — verižice in uha-
ne ter denarnico s 50.000 SIT 
Odnesel je tudi plačilne kartice 
in druge osebne dokumente, iz 
kletnih prostorov pa dva mobil-
na telefona Eriscson. S.C. je oš-
kodovan za okrog 500.000 SIT 

UKRADEN GOLF 
13. novembra med 18.35 in 

19.40 uro je neznani storilec s 
parkirnega prostora za stano-
vanjskim blokom Gregorčičeve-
ga drevoreda na Ruju odpeljal 
neznano kam osebni avtomobil 
Golf JXD rdeče barve, reg. št. 
MB 92-91 Z. 

Ur 

SLOVENSKA BISTRICA * 
Knjižnica Josipa Vošnjaka 
Slovenska Bisthca vabi na 
jesenski klepet o romanu 
Barva dežja z avtorjem Zden-
kom Kodričem. Ta bo da-
nes, 16. novembra, ob 18. 
uri v čitalnici knjižnice. Po-
govor bo vodil Bojan Sinič. 
PTUJ * Združenje kataloške 
mladine KAM organizira v 
soboto, 18. novembra, ob 
15. uri v cerkvi sv. Leopolda 
Mandiča srečanje in revijo 
mladinskih pevskih zborov in 
glasbenih skupin, ki pojejo 
in igrajo pesmi in skladbe z 
duhovno vsebino. 
PTUJ * V soboto, 18. no-
vembra, ob 19 uri bo v pro-
storih CID v Kopališki (bivša 
Muršičeva) ulica prvo sreča-
nje Akademskega pevskega 
zbora KPŠ pod vodstvom 
Roberta Feguša. Klub ptuj-
skih študentov vabi vse 
mlade, ki želijo v zboru sode-
lovati. 
PTUJ * Pokrajinski muzej 
vabi otroke in starše na Mu-
zejski vikend z naslovom Po-
zimi pa rožice ne cveto, ki 
bo v soboto in nedeljo, 18. in 
19. novembra, od 10. do 13. 
ure na gradu. 
SLOVENSKA BISTRICA * 
V galeriji Val razstavlja aka-
demska slikarka Jasna Sa-
marin. 
KINO PTUJ * Do konca tega 
tedna je ob 18. uri na spore-
du film Kokoške na begu, ob 
20. pa Jaz, Irene & jaz. Pri-
hodnji teden bo ob 18. in 20. 
uri na sporedu Road Trip. 

RODILE SO - ČESTITA-
MO: Sonja Kociper, Za-
bovci 7/a, Ptuj - deklico; 
Simona Žavcer, Formin 
35/b, Gorišnica - Blaža; 
Bernarda Mrčinko, Zakl 
38/b, Podlehnik - Nino; 
Ivanka Simonič, Ivanjko-
vci 30, Ormož - Luka; So-
nja Kaiser, Cirkovce 62/d, 
Kidričevo - dečka; Nataša 
Kosi, Krčevina pri Vur-
bergu 14/a, Ptuj - Matica; 
Mateja Štuhec, Mihalovci 
71, Ormož - Niko; Tanja 
Znidarič, Markovci 33/a -
Jasno; Suzana Menoni Pla-
ninšek, Osojnikova 21, Ptuj 
- dečka; Sonja Pušenjak, 
Radomerje 12, Ljutomer -
Jana; Nataša Želježič, Tom-
šičeva ul. 14, Slovenska Bi-
strica - Matica; Andreja 
Berdnik, Visole 159, Slo-
venska Bistrica - Mark. 
POROKA - PTUJ: Miran 
Plohi, Stojnci 115, in Joži-
ca Muršec, Sobetinci 11. 
UMRLI SO: Angela Do-
lenc, Šikole 53, rojena 1910, 
umrla 27. 10. 2000; Julija- f 
na Gamilec, Volkmerjeva c. 
10, Ptuj, rojena 1920, umrla 
31. 10. 2000; Marija Dulc, 
rojena Dulc, Stara Cerkev 
66, Kočevje, rojena 1926, 
umrla 2. novembra 2(K)0; 
Anton Majč, Slovenska ces-
ta 89, Središče ob Dravi, ro-
jen 1914, umrl 31.10. 2000; 
Ivana Šeruga, rojena Trafe-
la. Dravinjski Vrh 48, roje-
na 1925, umrla 25.10. 2000; 
Elizabeta Janžekovič, roje-
na Glazer, Mezgovci ob Pe-
snici 47, rojena 1941, umrla 
31.10. 2000; Janez Dreven-
šek, Potrčeva c. 13, Ptuj, ro-
jen 1931, umrl 3. IL 2000; 
Elizabeta Majcenovič, Po-
horje 10, rojena 1944, umrla 
4. 11. 2000; Valerija Čater, 
rojena Trbovc, Potrčeva c. 
50, Ptuj, rojena 1924, umr-
la 3.11. 2000; Neža Bolcar, 
rojena Toplak, Spuhlja 56, 
rojena 1922, umrla 7. 11. 
2000. 


